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KATLİAMA DESTEK VERDİLER

İSVEÇ, VATANDAŞINI KORUYAMADI

GÖZLERİNİ OYMUŞLAR  

Yıl sonu enflasyon 
beklentisi %30

Yaşasın bağımsız Azerbaycan

Ayrıştıran sokak 
röportajlarına  
izin yok!

10 bin Filistinli 2 yıldır enkaz altında

Ambulansa yol 
vermeyen yandı

Dualarla uğurlandı

İSRAIL SOYKIRIMLARINA SESSIZ KALAN BATI’NIN, KATIL NETANYAHU ILE BIRLIKTE 
YÜRÜTTÜĞÜ SUÇ ORTAKLIĞI ATEŞKES SÜRECINDE DE SÜRÜYOR. SIYONISTLER, 

FILISTINLI ÇOCUKLARDAN DÜNYACA ÜNLÜ AKTIVISTLERE KADAR HERKESE IŞKENCE 
YAPTIĞINI ITIRAF EDIYOR, ANCAK AVRUPA BUNU GÖRMEZDEN GELIP GÖZ YUMUYOR.Yüksek Seçim  

Kurulu (YSK), 
CHP’nin 39. Olağan 
İstanbul İl Kongre-

si’nin durdurulması 
yönündeki talebi 

reddetti.

TASAV tarafından MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli'nin himayesinde "Tarım, 
Gıda ve Hayvancılık: Durum Analizi, 
Sorun Alanları ve Çözüm Önerileri" 
sempozyumu düzenlendi.

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde bugün 
yapılacak cumhurbaşkanlığı seçimlerinde 
8 aday yarışacak. Seçimin favorilerinden 
Cumhurbaşkanı Ersin Tatar iki devletli  
çözümü, CTP lideri eski Başbakan Tufan  
Erhürman ise federasyonu savunuyor.

Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, enflasyonun düş-

tüğünü, bütçe açığının oldukça 
makul düzeyde olduğunu ve dış 
dengesizliklerin büyük ölçüde gi-
derildiğini ifade ederek, “Bu yılı 
muhtemelen yüzde 30 ile  
kapatacağız” dedi. l 04

Azerbaycan'da ülkenin bağımsızlığının yeniden kazanıl-
masının 34. yıl dönümü kutlanıyor. SSCB'den ayrılarak 18 
Ekim 1991'de özgürlüğünü ilan eden Azerbaycan, geçen 34 
yılda ekonomisini ve ordusunu güçlendirdi, enerji ve ulaş-
tırma projeleriyle de bölgede etkin aktör hâline geldi.

RTÜK Başkanı Ebubekir Şahin, 
sokak röportajı yayınlarına 

ilişkin, "RTÜK olarak daha önce 
de açıkça uyardığımız bu tür ya-
yınların, toplumda umutsuzluk 
ve ayrışma oluşturmasına asla 
izin vermeyeceğiz" dedi. l 07

Yeni Trafik Kanunu Teklifi'nde 
ambulanslara yol vermeyen sü-

rücülere ağır yaptırımlar geliyor. 
Teklife göre, ambulans ve itfaiye 
gibi araçlara yol vermeyen sürü-
cülerin ehliyetlerine 30 gün el ko-
nulacak, araçlar 30 gün trafikten 
menedilecek. l 03

Tokat 48. Piyade Er Eğitim Alayı'nda eğitim sırasında  
rahatsızlanarak şehit olan Piyade Er Eyüp Güner, memle-

keti Gaziantep'te toprağa verildi. l 06

İstanbul 45. Asliye Hukuk Mahkemesi, 
mahkeme kararına aykırı olduğu ge-

rekçesiyle, CHP 39. Olağan İstanbul İl 
Kongresi’nin durdurulmasını talep etti. 
Sarıyer 1. İlçe Seçim Kurulu ise talebe 
ilişkin YSK’dan görüş istedi. YSK, "Usu-
lüne uygun olarak başlamış olan kongre 
süreçlerinin ilçe seçim kurullarınca dur-
durulamayacağına karar verilmiştir"  
ifadeleriyle talebi reddetti.  l 08

BATI, UC MAYMUNU 
OYNUYOR!MAHKEME ‘DURDUR’ DEDi

SECiM KURULU REDDETTi

KKTC SANDIĞA GiDiYOR

SOSYAL-SOLİST  

CUMHUR BULUT 07

KIBRIS TÜRK’TÜR

UFUK AKAY 06

Eski tip ehliyetler
tarihe karışıyor

Eski tip sürücü belgesi kullananlara 
tanınan süre doluyor. Eski tip sürücü 

belgeleri 31 Ekim 2025'e kadar 15 lira 
karşılığında yenilenebilecek. Bu tarih-
ten sonra ise B sınıfı ehliyet yenileme 
ücreti 7 bin 438 liraya çıkacak. l 03

Seçimlerde ilk turda 218 bini aşkın seçmen oy 
kullanacak. Tatar ve Erhürman’ın yanı sıra, KSP 

adayı Hüseyin Gürlek ile Mehmet Hasgüler, Arif 
Salih Kırdağ, Ahmet Boran ve İbrahim Yazıcı ba-
ğımsız aday olarak yarışacak. KKTC’de cumhur-
başkanı doğrudan halk oyuyla seçiliyor. l 09

Başta Birleşmiş Milletler olmak üzere çok 
sayıda kurum "Gazze'de soykırım işleni-

yor" raporu yayımladı. 7 Ekim’den bu yana 
İsrail'e her türlü katliam desteğini veren 
Batı, ateşkes sürecinde de tavrını değiştir-
medi. Terör ordusunun Filistinlilere yönelik 
işkenceleri takas anlaşmasıyla gün yüzüne 
çıkarken, Batı sessiz kalmayı tercih etti.

İsveçli aktivist Greta Thunberg'e yapılan 
işkenceye, itiraflara rağmen İsveç hükü-

meti tepki göstermedi. Sosyal medyada İs-
veç'e "Aynısı bir İslam ülkesinde olsaydı 
kıyamet kopmuştu, söz konusu İsrail olun-
ca üç maymunsunuz" tepkisi verildi. Pay-
laşımlarda "Dünyanın en ünlü aktivistine 
bunları yapan, Filistinli çocuklara neler  
yapar" ifadeleri kullanıldı.

Hamas ile İsrail arasındaki anlaşma kap-
samında siyonist rejim 1968 Filistinli esi-

ri serbest bıraktı. Bu kişiler arasında, uğra-
dıkları işkenceler sırasında gözlerini kay-
bedenler de var. Filistinliler, naaşların üze-
rindeki işkence, yanık, darp ve infaz izleri 
nedeniyle en yakınlarını dahi tanıyamıyor, 
cansız bedenlerini "ekrandan" teşhis et-
meye çalışıyor. l 10

Ölen yakınlarını defnetmek isteyen Gazzeliler, boş mezar bulmakta zor-
lanıyor. Han Yunus’ta bulunan Cezayir Vakfı ve Türk mezarlıklarına yeni 

alanlar eklendi. Evleri yıkılan, kalacak yer bulamayan Filistinliler ise, me-
zarlık çevresinde kurdukları çadırlarda yaşamlarını sürdürüyor. l 10
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Gömecek boş yer kalmadı!

Gazze’de ateşkesin yürürlüğe girmesinden bu yana 280 Filistinlinin naaşı enkaz altından çıkarılırken, 
toplam sayının 10 bini bulabileceği bildirildi. Öte yandan İsrail ordusu, ateşkese rağmen sivil bir aracı tank 

mermisi ile hedef aldı, aynı aileden yedisi çocuk ve ikisi kadın 11 Filistinliyi daha katletti.

İsrail’in Gazze Şeridi’ne yönelik saldırıları 
sırasında gözaltına alınan 28 yaşındaki Filistinli 
Mahmud Ebu Ful, cezaevinde maruz kaldığı ağır 

işkenceler sonucu görme yetisini kaybetti.

iTiRAFLARA  
RAĞMEN SOYKIRIM  

VE iŞKENCEYE  
SESSiZLER

Sempozyumda konuşan Cumhurbaşka-
nı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Türkiye'nin, 

son 22 yılda 110 milyar dolar dış ticaret faz-
lası vererek tarımda net ihracatçı konu-
munu pekiştirdiğine dikkat çekti. MHP Ge-
nel Başkan Yardımcısı İsmail Faruk Aksu 
ise, "Su kaynaklarının korunması ve ras-
yonel kullanımı, milli güvenlik meselesi 
olarak ele alınmalıdır" dedi. l 08

SUYUN KORUNMASI 
BEKA MESELESi

1 2
Aslan hata yapmadı

1 2
Kartal evinde yıkıldı

l 15

1 2
Trabzon zirveyi sevdi

l 15

l 14



SÖRF TUTKUNLARI KARADENIZ’DE BULUŞTU 

Karadeniz kıyılarının elverişli rüzgâr koşulları, Samsun'da kitesurf (uçurtma sörfü) tutkunlarını bir araya getirdi. Uçurtma sörfü 
tutkunları, uygun rüzgârı değerlendirerek Karadeniz'de Bafra Koşuköyü Mahallesi sahilinde keyifli zaman geçirdi. Bafra'da esnaflık 
yapan Kadir Ersoy, uçurtma sörfüne 3 yıl önce arkadaşlarının tavsiyesiyle başladığını belirterek, "Bu sporda rüzgâr şartları hayati 

önem taşıyor. Bugün uygun doğu rüzgârı var, güvenli şekilde geliyor. Rüzgâr hızı en az 10 knot olmalı. Çok yüksek rüzgârda da 
kaymak zorlaşıyor. Bugün şartlar uygundu, yağmur yok, hava güzel, arkadaşlarla değerlendiriyoruz" dedi.

GÜNCEL
Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: BANU YAPRAK
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Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, Birleşmiş Milletler (BM) 
Turizm Örgütünün açıkladığı "En İyi 
Turizm Köyleri 2025" listesinde Tür-
kiye'den 4 köyün yer aldığını bildirdi. 

Duayen fotoğraf sanatçı Ara 
Güler'in vefatının 7. yılında Ha-

bitat TV tarafından "Ara Güler Anma 
Gecesi" düzenlendi. Üç Horan Ermeni 
Kilisesi'nde gerçekleştirilen program 
kapsamında moderatörlüğünü gaze-
teci Fuat Kozluklu'nun üstlendiği pa-
nel yapıldı. Panelde Kozluklu, progra-
mın düzenlenmesinde Fatih Aslan'ın 
büyük katkıları olduğunu belirterek, 
"Fatih Aslan, Ara Güler'in son 20 
yılında hep yanındaydı, eli koluydu, 
can dostuydu. O, fotoğrafın yaşarken 
efsaneleşmiş ismi Ara Güler'in en 
yakınındaki isimlerdendi. Kendisine 
bizi bir araya getirdiği için teşekkür 
ediyoruz" dedi. Habitat TV kurucusu, 
yapımcı ve Ara Güler'in 20 yıla yakın 
asistanlığını yapan fotoğraf sanatçısı 
Fatih Aslan, "Ara Usta'nın yanında 
ona evlatlık, asistanlık, yoldaşlık 

yaptım. Onunla 'Vizontele' filminin 
çekimleri sırasında Van'a gitmiştik. 
Benim Erzurumlu olduğumu bili-
yordu ve orayı özlediğimi anlamıştı. 
'Beni Erzurum'daki köyüne götür' 
dedi ve birlikte köyüme gittik. Köyü 
benden daha fazla merak ediyor, 
her şeyi soruyordu. Ben köyün 
çamurundan utanırken o, 'Ne var 
canım, köy dediğin böyle olur' de-
mişti" ifadelerini kullandı. Fotoğraf 
sanatçısı Coşkun Aral ise Ara Güler'i 
10 yaşında Siirt'teyken tanıdığını 
söyledi. Aral, "Siirt'e gazeteler 3 gün 
sonra gelirdi. Bizler dünyaya ancak 
o gazetelerle dokunabilirdik. Bir 
de dergiler vardı. 'Hayat' dergisi de 
bunlardan birisiydi. Ara Güler, orada 
dünyadan ve Türkiye'den röpor-
tajlarıyla bizi inanılmaz yolcuklara 
çıkartırdı" ifadelerini kullandı.

85'LIK SELAHATTIN DEDE 
MAÇLARI KAÇIRMIYOR 

ARKEOLOG ÇIFT, TARIHIN 
IZINI BIRLIKTE SÜRÜYOR

Ağrı'da yaşayan 85 yaşındaki 
futbol tutkunu Selahattin Cur, 

Nesine 3. Lig'de mücadele eden Ağrı 
1970 Spor'un maçlarına "elinde bas-
tonu, kolunda torunlarıyla" gidiyor. 
Nesine 3. Lig 2. Grup'ta mücadele 
eden sarı-siyahlı takımın taraftarı 
Selahattin Cur, ilerleyen yaşına 
rağmen iç saha maçlarını tribünden 
takip etmeyi sürdürüyor. Yaşa bağlı 
duyma, konuşma ve yürüme zorluğu 
çekmesine rağmen takımın iç saha 
maçlarını kaçırmayan Cur, Vali Lütfi 

Yiğenoğlu Stadyumu'na kolunda to-
runları ve elinde bastonuyla geliyor. 
"Kulübün en yaşlı taraftarı" olarak 
bilinen tribünlerin "sessiz gücü" Cur, 
futbol tutkusunu, maçlarda kendi-
sine eşlik eden torunları Yakup (10) 
ve Yusuf'a da (11) aşılamaya çalışıyor. 
Kulüp yöneticileri, takımın galibi-
yetleriyle sevinip, mağlubiyetleriyle 
üzülen ve her zaman sarı-siyahlı 
renklere destek olan Cur'u evinde 
ziyaret edip 04 numaralı ve üzerinde 
ismi yazılan forma hediye etti.

Harran Üniversitesi Ar-
keoloji Bölümü öğretim 

elemanları Süheyla İrem Mutlu 
ile eşi Semih Mutlu, tarihin izini 
16 yıldır birlikte sürüyor. Ege 
Üniversitesi Edebiyat Fakül-
tesi Protohistorya ve Önasya 
Arkeolojisi Bölümünden 2006 
yılında mezun olan Süheyla 
İrem ile Semih Mutlu'nun yolu, 
2009 yılında arkeolog olarak 
birlikte görev aldıkları Diyar-
bakır Kavuşan Höyük kazıla-
rında kesişti. Evliliğe adım atan 
Mutlu çifti, daha sonra Harran 
Üniversitesi Arkeoloji Bölü-
münde öğretim elemanı oldu. 
Mutlu çifti, bölgedeki 7 farklı 
kazı alanında 16 yıldır büyük bir 
özveriyle tarihin izini sürüyor. 
Kültür ve Turizm Bakanlığının 
"Geleceğe Miras Projesi" kap-
samında Şanlıurfa'da Soğmatar 
Antik Kenti'nde kazı sorumlusu 

olarak çalışan Süheyla İrem 
Mutlu'ya eşi Semih Mutlu da 
destek oluyor. Her gün birlikte 
evden çıkan Mutlu çifti önce 
üniversiteye gidiyor ardından 
da antik kentteki kazı çalışma-
larına katılıyor.

'FILISTIN HAKKINDA KONUŞMALIYIZ' 
KAPALI GIŞE OYNADI 

Esenyurt Belediyesinin Ekim ayı 
kültür-sanat etkinlikleri kapsa-

mında sahnelenen "Filistin Hakkında 
Konuşmalıyız" tiyatro oyunu, Erol Olçok 
Kültür Merkezi’nde kapalı gişe oynayarak 
izleyicilerden büyük ilgi gördü.    Yazar ve 
oyuncu Nurdan Albamya İnce’nin kaleme 

alıp sahneye taşıdığı oyun, işgal altındaki 
Filistin’de Kudüslü Meryem’in yaşadıkları 
üzerinden, bir halkın acısını ve direni-
şini etkileyici bir dille anlattı. Duygusal 
sahneleriyle salonu dolduran yüzlerce 
Esenyurtlunun yüreğine dokunan oyun, 
izleyicilerden uzun süre alkış aldı. 

Ankara'da yaşayan Abdülmetin 
Çökmez, hurda buzdolaplarına 

motor taktırarak yaptığı kayıkla 
Koyunbaba Barajı'nda gezintiye çıkıyor. 
Yaklaşık 1 ay önce yaptığı kayıkla ba-
rajda turlayan Çökmez, görenlerin hay-
ret dolu bakışları arasında keyifli anlar 
yaşıyor. Ankara'nın Sincan ilçesinde 
yaşayan ve zaman zaman dinlenmek 
için Çankırı'daki Koyunbaba Barajı 
kenarındaki bahçesine giden kombi 
servisi uzmanı ve yazar Abdülmetin 
Çökmez, yaklaşık 1 ay önce ilginç bir 
buluşa imza attı. Teknolojiye ve el işleri-
ne meraklı olduğunu belirten Çökmez, 
kendi imkânlarıyla bir kayık yapmaya 
karar verdi. Kayığı yapma fikrini ilk 
duyduklarında ailesi ve arkadaşlarının 
kendisine olumsuz gözle baktıklarını 
söyleyen Çökmez, ailesinin, ‘Sen ne ya-
pıyorsun, boğulursun, ölürsün' dedik-
lerini ifade etti. Çökmez, pes etmeyerek 
hurda buzdolaplarına motor taktırarak 
yaptığı kayıkla Koyunbaba Barajı'nda 
şimdilerde gezintiye çıkıyor.

'EN iYi TURiZM KÖYLERi
2025' LiSTESiNE GiRDi

AKKAYA, BARBAROS, ANITLI, KALE ÜÇAĞIZ

Kültür ve Turizm Bakanlığından 
yapılan açıklamaya göre, BM Turizm 

Örgütü tarafından beşincisi düzenlenen 
"En İyi Turizm Köyleri" girişimi kapsamın-
da, 29 ülkeden 52 köy ödüle layık görüldü. 
Afrika, Amerika, Asya, Avrupa ve Orta 
Doğu'dan gelen 270'ten fazla başvuru 
arasından seçilen köyler, kültürel mirasın 

korunması, doğal kaynakların sürdürülebi-
lir kullanımı ve turizmin yerel kalkınmaya 
katkısı gibi kriterlerde değerlendirildi. 
Liste, Çin'in Huzhou kentinde düzenlenen 
törenle açıklandı. Ayrıca 20 köy "Yükselt-
me Programı"na dâhil edilerek gelecekte 
"En İyi Turizm Köyü" unvanı alabilmeleri 
için destek kapsamına alındı.

rsoy, NSosyal 
hesabından 

yaptığı açıklamada, 
Muğla'dan Akyaka, 

İzmir'den Barbaros, Mardin'den 
Anıtlı ve Antalya'dan Kale Üçağız 
köylerinin doğal güzellikleri, 
köklü kültürleri ve sürdürülebilir 
turizm anlayışlarıyla dünyanın 
en iyi turizm destinasyonları 
arasında gösterildiğini belirtti. 
Türkiye'den 4 köyün dünyanın 
en iyileri arasında olduğunu 
vurgulayan Ersoy, şunları kay-
detti: "Doğal güzellikleri, köklü 
kültürleri ve sürdürülebilir turizm 
anlayışlarıyla öne çıkan bu 
köylerimiz, Anadolu'nun zengin-
liğini dünyaya tanıtıyor. Turizmi 
yalnızca ekonomik bir faaliyet 
olarak değil, kültürel mirası-
mızı koruyan, yerel kalkınmayı 
destekleyen ve insanı merkeze 

alan bir güç olarak 
görüyoruz. Bu an-

layışla, ülkemizin 
dört bir yanında 
kırsal turizmi 

geliştirmeye, yerel 
değerleri yaşat-

maya ve dünyayla 
paylaşmaya devam 

edeceğiz. Bu başarıda 
emeği geçen herkese 

ve süreci titizlikle 
yürüten AB ve Dış 
İlişkiler Dairesi Baş-

kanlığımıza teşekkür 
ediyorum."

E

DÜNYA GENELINDE 52 KÖY SEÇILDI

ARA GÜLER, VEFATININ 
7. YILINDA ANILDI

'Öğretmenler Bilimde 
Buluşuyor Atölyesi' 

Eğitimde Sürdürülebilirlik ve İnovasyon Derne-
ğinin (ESVİD) "Öğretmenler Bilimde Buluşuyor 

Atölyesi" Rami Kütüphanesi'nde yapıldı. İçişleri Bakanlığı 
Sivil Toplumla İlişkiler Genel Müdürlüğünün desteklediği, 
İstanbul İl Milli Eğitim Müdürlüğünün onayladığı "Her 
Zaman Bilim, Her Yerde Bilim" projesi kapsamındaki 
etkinlikte konuşan ESVİD Başkanı Ekrem Yıldırım, yeni 
nesil taşınabilir mikroskop projesini anlattı. Yıldırım, 
bu projede erişilebilirliği artırma ve okullardaki eşitsiz 
materyal ortamını biraz daha ortadan kaldırmayı amaç-
ladıklarını dile getirerek "Bazı okullarımızda laboratuvar 
bile olmama ihtimali oluyor. Mevcut fiziki şartlar uygun 
olmuyor ya da belki en iyi dediğimiz özel okullarımızda 
bile sayılı miktarda mikroskop oluyor. Dolayısıyla bunlar 
taşıması zor aletler. Yani öğrenciyi ancak laboratuvarla 
uygulama dersine alıp götürmemiz gerekiyor. Orada 
inceleme yaptırmamız gerekiyor" diye konuştu. 

2 buzdolabını 
birleştirip

 kayık yaptı   
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İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
İstanbul’un Şişli ilçesinde ambu-

lansa yol vermeyen sürücünün ya-
kalandığını bildirdi. Bakan Yerlikaya, 
NSosyal’deki hesabından, “Gereği 
yapıldı” başlığıyla İstanbul’un Şişli 
ilçesinde ambulansa yol vermeyen 
aracın görüntülerini paylaştı.

Aracın sürücüsü E.A’nın Trafik 
Denetleme Şube Müdürlüğünce 
yapılan çalışmalar sonucu yakalan-
dığını, sürücüye 2918 sayılı Karayol-
ları Trafik Kanunu kapsamında idari 
para cezası uygulandığını bildiren 
Yerlikaya, “Yeni Trafik Kanunu 
teklifine göre, bu sürücünün ehliyeti 
30 gün geri alınacak, aracı 30 gün 
trafikten menedilecek. Mevcut 
kanunda ambulansa yol verme-
menin yaptırımı 993 lira. Sizce bu 
ceza caydırıcı olabilir mi?” ifadesini 
kullandı.  Yeni Trafik Kanunu tekli-
finde geçiş üstünlüğü olan ambu-
lans ve itfaiyeye yol vermeyenlerin 
sürücü belgesinin 30 gün süreyle 
geri alınması, araçlarının 30 gün 
süreyle trafikten menedilmesinin 
yanı sıra geriye doğru 5 yıl içinde 

aynı ihlali ikinci kez işleyenlerin 
sürücü belgelerinin iptal edilmesinin 
de öngörüldüğünü belirten Yerlika-
ya, şunları kaydetti: “Ambulansların 
can taşıdığını ve zamanla yarıştığı 
gerçeğini unutmamalıyız. Bugün yol 

vermediğimiz ambulans, yarın bizi 
ya da çok sevdiğimiz birini hasta-
neye yetiştirmeye çalışıyor olabilir. 
Ambulansa yol vermeyenleri, saygı-
sızca araç kullananları lütfen 112 Acil 
Çağrı Merkezimize bildirelim.”

AMBULANSA YOL VERMEYEN SÜRÜCÜ YAKALANDI
YERLiKAYA: GEREĞi YAPILDI

Sakarya ve Kocaeli’nin su ihtiya-
cının büyük bölümünü karşıla-

yan Sapanca Gölü’nde doluluk, son 
yağışlara rağmen tarihinin en düşük 
seviyesine geriledi. Mevsim normal-
lerinin üzerinde seyreden sıcaklıklar 
nedeniyle yazın yeteri kadar yağış 
düşmemesi, bilinçsiz sulama, kaçak 
kullanım ve diğer faktörlerden birçok 
ilde göl, baraj, nehir ve akarsu gibi su 
kaynakları da etkilendi. Marmara 

Bölgesi’nin en önemli içme suyu 
kaynağı olan Sapanca Gölü’nde de 
kuraklığın etkisiyle su seviyesi azaldı. 
Kentte geçen günlerde aralıklarla et-
kili olan yağışa rağmen gölün su kotu, 
tarihindeki en düşük seviye olan 
28,98 metreye geriledi. Suyun met-
relerce çekildiği gölün kenarındaki 
iskelelerin büyük bölümü susuz kaldı, 
göldeki kayıklar tamamen karaya 
oturdu, toprakta çatlaklar oluştu.

Adana’da meme kanserini atlatan 17 kadının 
günlük yaşamlarında fotoğrafları çekilerek 

‘Hayat Güzel’ sergisi açıldı. Kanserini kendi mua-
yenesinde teşhis eden Dr. İlkut Özer, “En önemli 
güç kaynağım kızım oldu. Erken teşhis gerçekten 
çok önemli ve hayat kurtarır” dedi. Meme kanseri 
farkındalık ayı kapsamında, Acıbadem Adana 
Hastanesi ve Pembe İzler Kadın Kanserleri Derne-
ği’nin Adana Fotoğraf Amatörleri Derneği (AFAD) 

ile yaptığı iş birliği ile Meme kanserini atlatan 17 
kadın, 17 kadın fotoğrafçı ile buluştu. Fotoğraf-
çılar, meme kanserini atlatan kadınları günlük 
yaşamlarında fotoğrafladı. Bu fotoğraflar, 100. Yıl 
Çırçır Sanat Merkezi’nde ‘Hayat Güzel’ sergisinde 
sergilendi. Sergide, kansere karşı hem mücadele 
eden hem de günlük işlerini yapmaktan geri 
kalmayan kadınların hayata karşı dik duruşlarının 
fotoğrafları yer aldı. 

Meme kanserini atlatan 17 kadın, 
17 kadın fotoğrafçı ile buluştu   

BATI KARADENIZ IÇIN 
SAĞANAK UYARISI

Süre doluyor! 
Eski tip 
ehliyetler 
geçerliliğini 
yitirecek

Batı Karadeniz'de bugün kuvvetli yağış bekleniyor. 
Meteoroloji Genel Müdürlüğünden yapılan 

açıklamaya göre, bugün Sakarya'nın kuzey ve doğusu, 
Zonguldak, Bartın, Düzce ile zamanla Bolu, Karabük ve 

Kastamonu illerinin kuzey kesimlerinde kuvvetli sağanağın 
etkili olacağı tahmin ediliyor. Sel, su baskını, ulaşımda 
aksamalar, heyelan gibi olumsuzluklara karşı dikkatli ve 
tedbirli olunması gerekiyor.

Eski tip sürücü belgesi kullananlar ay 
sonuna kadar ehliyetlerini yenilemezse, 

belgeleri geçersiz sayılacak. Eski tip sürücü 
belgeleri 31 Ekim 2025’e kadar 15 lira karşılığında 
yenilenebilecek. Bu tarihten sonra ise B sınıfı 
ehliyet yenileme ücreti 7 bin 438 liraya çıkacak. 
Yetkililer, söz konusu tarih sonunda olabilecek 
yoğunluk dolayısıyla eski tip sürücü belgesi 
kullanan vatandaşlara, bir an önce belgelerini 
yenilemesini tavsiye etti. Sürücü belgesini 
yenilemek isteyenler, Alo 199 Çağrı Merkezi, mobil 
uygulama veya “nvi.gov.tr” üzerinden randevu 
alarak gerekli evrakları tamamlayıp nüfus müdür-

lüklerine başvurabiliyor. Ehliyetini yenilemek 
isteyenlerin eski sürücü belgelerini ibraz etmeleri, 
15 liralık başvuru ücretini ödemeleri, yetkili sağlık 
kuruluşlarından alınmış sürücü sağlık raporunu 
sunmaları, son 6 ay içinde çekilmiş bir biyometrik 
fotoğraf ve Merkezi Nüfus İdaresi Sistemi’nde 
(MERNİS) kayıtlı açık adreslerini bildirmeleri 
gerekiyor. Başvuruda bulunanların yeni sürücü 
belgeleri, Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel 
Müdürlüğü tarafından basılarak PTT aracılığıyla 
adreslerine teslim ediliyor. Bu süreçte, nüfus 
müdürlüklerinden veya e-Devlet üzerinden alınan 
geçici sürücü belgesi ile araç kullanılabiliyor.

akan Uraloğlu, 
Karayolları Genel 

Müdürlüğünce uy-
gulanan melodili yol 

projesine ilişkin değerlendirmede 
bulundu. Melodili yol projesiyle ke-
yifli bir sürüş deneyimi sundukla-
rını belirten Uraloğlu, "Türkiye'nin 
üçüncü melodili yol uygulama-
sını Trabzon'da hayata geçirdik. 

Trabzon-Maçka Devlet Yolu'nun 
29-31 kilometreleri arasındaki Su 
Kenarı mevkisinde sürücüler sabit 
hızla gittiğinde 'Ceddin Deden' 
melodisini duyacak" dedi. Uraloğlu, 
müzikli yolu ilk Nallıhan-Beypa-
zarı Devlet Yolu'nun 21. kilometre-
sinde, ardından Ankara Eskişehir 
Devlet Yolu'nun Sivrihisar Çıkışı 
37. kilometresinde uygulamaya 

başladıklarını ifade ederek "Haya-
ta geçirdiğimiz ilk iki uygulamada 
da Mozart'ın 'Türk Marşı' çalıyor" 
diye konuştu. 

 ‘Titreşim ve sesler  
melodiye dönüşüyor’

Melodili yol sisteminin en iyi 
sonucu verebilmesi için belirli 
teknik kriterlerin karşılanması 

gerektiğine işaret eden Uraloğlu, 
"Sürücü saatte 100 kilometre sabit 
hızla seyrettiğinde çıkan titreşim 
ve sesler bir melodiye dönüşüyor. 
Melodili yol uygulamasının en iyi 
sonuca ulaşması için yolun düz 
olduğu, üstyapı bozukluklarının 
olmadığı, pürüzsüz bir kaplamaya 
sahip yollarda yapılması gereki-
yor" diye konuştu.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Trabzon-Maçka Devlet 
Yolu’nun 29-31 kilometreleri arasındaki Su Kenarı mevkisinde sürücülerin, 
sabit hızla gittiklerinde “Ceddin Deden” melodisini duyacaklarını söyledi. 

B

CEDDiN DEDEN 
MELODiSi CALACAK

TRABZON-MAÇKA YOLUNDA 

Bozayılar ilçe 
merkezine indi

Kars’ın Sarıkamış ilçesinde 
havaların soğumasıyla yaban 

hayvanları, yerleşim yerlerinde 
görülmeye başladı.  Sarıçam 
ormanlarıyla çevrili 2 bin 150 
rakımlı ilçede, özellikle geceleri 
hava sıcaklığının sıfırın altına 
düşmesiyle bozayı ve kızıl tilkiler 
ormanlık alana yakın mahallelere 
inmeye başladı. Ormanlık alana 
yakın İnönü ve Tepe mahalleleri-
ne gelen bozayılar, çöp kontey-
nerlerini devirip içine girerek yi-
yecek aradı. Yiyeceklerle karnını 
doyuran bozayılar, ormanlık alana 
çekildi. Konteynerlerin etrafında 
yiyecek arayan kızıl tilkileri ise 
vatandaşlar beslemeye çalıştı.

Küresel iklim değişik-
liğinin etkileriyle artan 

hava sıcaklığı ve buharlaşma, 
azalan yağış oranıyla birlikte 
Van Gölü’ndeki su kaybını da 
hızlandırdı. Son 55 yılın en sıcak 
döneminin yaşandığı Türkiye'de, 
özellikle kapalı havzalarda 
aşırı sıcaklığın etkisiyle artan 
buharlaşma ciddi su kaybına yol 
açtı. Ülkenin en büyük gölü olan 
Van Gölü'nde önceki yıllarda 
900, 1000 ve 1200 milimetre 
civarında ölçülen buharlaşma 

bu yıl aşırı sıcaklıklar nedeniyle 
2 bin milimetrenin üstüne çıktı. 
Yağışların azalması, kuraklık 
ve aşırı buharlaşmanın etki-
siyle su kaybının yaşandığı Van 
Gölü'nde, bazı kıyı bölgelerinde 
metrelerce çekilme yaşandı, 
birçok noktada mikrobiyolitler 
su yüzeyine çıktı. Bitlis'in Tatvan 
ilçesinde ise yaşanan çekilme 
sonucu geçmişte su altına kalan 
yapı kalıntıları ve mezarlar gün 
yüzüne çıktı, küçük adalar daha 
da belirginleşti.

Van Gölü'nde buharlaşma arttı 

Sapanca Gölü'nde doluluk 
istenilen seviyeye ulaşmadı



4

D
O

LA
R

Bİ
ST

 10
0

EU
RO

A
LT

IN

PE
TR

O
L19 EKİM 2025 PAZAR

Makro-finansal istikrarın güçlendirilmesiyle 
Türkiye’nin GSYH’sinin %2-3’ü oranında doğrudan 
yabancı yatırım çekmeyi hedeflediklerini söyleyen 
Bakan Mehmet Şimşek, teknolojik açıdan gelişmiş eko-
nomilerden yatırım çekmenin bilgi birikimi açısından 
kritik olduğunu söyledi. Bölgedeki çatışmalara rağmen 
iyimser olduğunu dile getiren Bakan Şimşek, “Türkiye, 
Batılı müttefikleriyle ilişkilerini güçlendiriyor. Bölgesel 
barışın güçlenmesi Türkiye için önemli fırsatlar yara-
tacak” dedi. Bakan Şimşek ayrıca, Türkiyenin Ukrayna 
ve Libya’nın yeniden inşa süreçlerinde rol üstlenebi-
leceğini ve Avrupa’nın savunma ekipmanı açığının 
kapatılmasına katkı sağlayabileceğini söyledi.

BÖLGEDEKI ISTIKRAR
TÜRKIYE’YE 
FIRSATLAR 
YARATACAK

Dezenflasyon sürecinin devamı için tüm koşullar uygun
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

41,904
%0,15

48,902
%-0,27

5727,34
%-1,65

10,208
%-1,56

61,200
%0,38

TCMB Başkanı Fatih Karahan, enflasyonu düşürmeye kararlı olduklarını belirterek, 
“Fiyat istikrarını sağlamak tüm sorunların çözümünün anahtarıdır” dedi.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Washington’daki temaslarında Türkiye 
ekonomisine ilişkin değerlendirmelerde bulunarak, “Enflasyonda düşüş sürecinin 
devamı için tüm koşullar uygun” dedi. Şimşek, sıkı para ve maliye politikalarıyla 

fiyat istikrarı, bütçe disiplini ve dış dengede kalıcı iyileşme hedeflediklerini söyledi.

FIYAT ISTIKRARI 
EN ÖNEMLI HEDEFIMIZ

Girişimcilere eğitim fırsatı

5G’DE OYUN KURUCU
TÜRK TELEKOM

KAMU, 
YATIRIM HEDEFI 
679 MILYAR LIRA
Kamu iktisadi teşebbüsleri ve 
bağlı ortaklıkları, 2026 yılında 679,4 
milyar liralık yatırım gerçekleştirmeyi 
planlıyor.  Resmî Gazete’de yayımlanan 
Cumhurbaşkanı Kararı ile, kamu iktisadi 
teşebbüsleri (KİT) ve bağlı ortaklıklarının 
2026 yılı Genel Yatırım ve Finansman 
Programı belirlendi. 

Buna göre kamu teşebbüsleri, ve-
rimlilik ve kârlılığı artıracak tedbirler ala-
cak, atıl gayrimenkulleri değerlendirecek 
ve Ar-Ge ile inovasyon çalışmalarına 
öncelik verecek. Enerji tüketiminin 
azaltılması, yerli ve yenilenebilir kaynak 
kullanımının artırılması da programın 
öncelikleri arasında yer aldı. Kamu işlet-
meleri, borçlarını zamanında ödemek, 
tasarruf odaklı risk yönetimi uygulamak 
ve fiyatlandırma serbestisini ekonomik 
programa uygun biçimde kullanmakla 
sorumlu olacak. Toplam yatırım tutarının 
679,4 milyar lira olarak öngörüldüğü 
2026’da, en yüksek yatırımı 332,6 milyar 

lirayla Türkiye Petrolleri Anonim 
Ortaklığı (TPAO) yapacak. 

TPAO’yu 113,1 milyar lirayla 
TCDD ve 67,8 milyar 

lirayla BOTAŞ 
takip edecek. 

AA

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
Başkanı Fatih Karahan, fiyat istikrarını 

sağlamanın para politikasının temel önceliği 
olduğunu vurguladı. Karahan, Washington’da-
ki Atlantik Konseyi toplantısında yaptığı 
konuşmada, “Fiyat istikrarını en önemli hedef 
olarak görüyoruz. Bunu ele aldığımızda diğer tüm 
sorunlar da çözülecektir” ifadelerini kullandı.

Karahan, iki yıl önce belirledikleri üç önce-
liğin rezerv yeterliliği, kur korumalı mevduatın 
bilanço yükü ve fiyat istikrarı olduğunu anımsattı. 
Rezervlerdeki iyileşme ve kur korumalı hesapların 
azalmasıyla bu alanlarda ilerleme sağlandığını 

kaydetti.  “Enflasyonu yüzde 75 ile sınırladık, son 
oran yüzde 33 seviyesinde. Orta vadede yüzde 5 
hedefimizden uzağız ancak yönümüz belli” diyen 
Karahan, tek haneli enflasyona ulaşmakta kararlı 
olduklarını söyledi. Türk lirasına güvenin arttığını, 
dolarizasyondan çıkış yaşandığını belirten Kara-
han, lira mevduat payının son iki yılda %30’dan 
%60’a yükseldiğini söyledi.

Kripto varlıklarla ilgili de değerlendirmede 
bulunan Fatih Karahan, bu alandaki gelişmeleri 
yakından izlediklerini belirterek, “Kripto dünyası 
finansal sistem için artan bir risk unsuru. Bu 
konuda dikkatliyiz” dedi. AA

Akbank Girişim Bankacılığı ile Arya 
Yatırım Platformu iş birliğiyle hayata 

geçirilen “Yatırıma Hazırlık Programı”nın yeni 
dönemi başladı. İlk yatırımını almaya hazırlanan 
teknogirişimcilere yönelik programda, finansal 
modelleme, yatırımcı sunum teknikleri, değer-
leme ve yatırım simülasyonları gibi başlıklarda 
kapsamlı uygulamalı eğitimler ve mentorluk 
desteği veriliyor.

Program kapsamında 16 seçkin girişimci, 14 
Ekim-2 Aralık tarihleri arasında beş modülden 

oluşan butik eğitimlere katılarak yatırım 
süreçlerine en iyi şekilde hazırlanacak. Dönem 
sonunda yapılacak mezuniyet etkinliğinde 
girişimciler, özel yatırımcı ağına tanıtılacak ve 
yatırımcılarla doğrudan görüşme fırsatı bulacak. 
Akbank KOBİ Bankacılığı Genel Müdür Yardımcısı 
Alper Bektaş, programla girişimcilerin finansal 
ve stratejik açıdan yatırım süreçlerine hazır hâle 
gelmesinin hedeflendiğini vurguladı. Ayrıca 
öne çıkan ilk 5 girişimci, yatırım öncesi özel 
danışmanlık desteği alma şansı yakalayacak.

Türkiye’nin dijital dönüşümünün öncülerinden Türk Telekom, 5G ihalesinde 
stratejik frekansları alarak abone başına en yüksek kapasiteye sahip 

operatör oldu. Şirket, bu alandaki liderliğini pekiştirirken, Tolga Çevik’in rol aldığı 
yeni reklam filmiyle 5G vizyonunu kamuoyuna duyurdu. Türk Telekom Pazarlama 
ve Müşteri Deneyimi Genel Müdür Yardımcısı Zeynep Özden, 5G’nin Türkiye’de yeni 
bir çağ başlatacağını belirterek, “%55’i fibere bağlı baz istasyonlarımızla 5G’ye 
en hazır operatörüz. En iyi müşteri deneyimini biz sunacağız” dedi. Özden, Türk 
Telekom’un mobil pazarda “oyun kurucu” rol üstlendiğini 
vurgulayarak, son dört yıldır mobil numara taşıma 
pazarında en çok tercih edilen operatör olduklarını 
ifade etti. Yeni reklam filmi, Türk Telekom’un fiber 
gücünü 5G teknolojisiyle buluşturan altyapısını 
eğlenceli bir dille anlatıyor. Filmde, “Arkadaşım” 
karakteriyle tanınan Tolga Çevik’in enerjisi, şirketin 
yenilikçi yaklaşımıyla birleşiyor.

Borsa İstanbul’da BIST 100 endeksi, haftayı yüzde 4,77 değer 
kaybederek 10.208,76 puandan tamamladı. Endeks, hafta 

içinde en düşük 10.053,74, en yüksek 10.683,00 puanı gördü. 
Sektör endeksleri arasında teknoloji yüzde 8,35, sanayi yüzde 4,19, 
hizmetler yüzde 3,69, mali endeks ise yüzde 3,45 düşüş kaydetti. 
BIST 100’de en çok prim yapan hisse yüzde 13,09 artışla Margün Enerji 
Üretim Sanayi olurken, onu Destek Finans Faktoring ve Aksa Enerji 
izledi. En çok kaybettiren hisseler ise Işıklar Enerji, Pasifik Donanım 
ve Petkim oldu. Piyasa değeri en yüksek şirketler ASELSAN (888,7 

milyar lira), Garanti BBVA (496 milyar lira) ve Enka 
İnşaat (423 milyar lira) olarak sıralandı. Hafta boyunca 
yatırımcısına kazandıran araçlar ise altın ve döviz oldu. 
24 ayar külçe altının gramı yüzde 7,74 artışla 5 bin 760 liraya, 
Cumhuriyet altını ise yüzde 7,69 yükselişle 38 
bin 842 liraya çıktı. Dolar yüzde 0,30 artışla 
41,95 lira, euro yüzde 1,30 yükselişle 49,00 
lira seviyesine ulaştı. Sterlin yüzde 1,38, 
İsviçre frangı ise yüzde 2,21 değer kazandı.

5G’YE ANADOLU’DAN YAZILIM DESTEĞI

Türkiye’nin 5G’ye geçiş süreci hız kazanırken, Çanakkale merkezli NaraXR şirketi bu alanda 
geliştirdiği yazılımlarla dikkat çekiyor. Şirketin kurucu ortağı Zafer Karadayı, 2019’dan bu 

yana üç operatörle iş birliği içinde olduklarını ve 5G tabanlı kullanım senaryoları (use case) 
geliştirdiklerini söyledi. Karadayı, eğitim alanında deneyimsel öğrenmeye odaklandıklarını 

belirterek, “5G’nin gelecek yıldan itibaren yaygınlaşmasıyla yeni nesil gözlük teknolojileriyle 
yaşayarak öğrenmeyi daha sık göreceğiz. Bu dönüşümde Türkiye’de aktif rol almak ve glo-
balde yer edinmek istiyoruz” dedi. Şirketin eğitim dışında sağlık, endüstri, sanat ve turizm 
alanlarında da projeler yürüttüğünü vurgulayan Karadayı, Anadolu’dan çıkan bir teknoloji 

girişimi olarak yerli 5G çözümlerine katkı sağlamaktan gurur duyduklarını ifade etti. AA

ENFLASYONDA 
KALICI DÜŞÜŞ YOLDA

BU HAFTA ALTIN VE DÖVIZ KAZANDIRDI

GÜRCÜ MUTFAĞI İSTANBUL’A GELDI
Gürcü mutfağının küresel yükselişi 
İstanbul’a taşındı. Tigrus Restau-

rant Holding tarafından işletilen Shvili 
Georgian Bistro, Terminal Kadıköy’de 
kapılarını açtı. Dünya genelinde 
75’ten fazla restoranı bulunan marka, 

Türkiye’de de hızla büyümeyi hedef-
liyor. Shvili, modern Gürcü mutfağı 
ve samimi misafirperverliğiyle dikkat 
çekiyor. Önümüzdeki beş yıl içinde 
İstanbul, İzmir, Ankara ve Bursa gibi 
büyükşehirlerde yeni şubeler açılması 

planlanıyor. Açılışta, Tigrus Restaurant 
Holding Kurucu Başkanı Henrik Winther, 
Gürcistan ve Türkiye arasında yeni 
bir dostluğun başladığını vurguladı. 
Etkinlikte, Gürcü halk dansları ve yöresel 
lezzetler misafirlere sunuldu.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, enflasyonda kaydedilen 
ilerlemeden memnun olduklarını 
söyleyerek, “Dezenflasyon sürecinin 
devamı için tüm koşulların uygun 
olduğunu söyleyebilirim” dedi. Bakan 
Şimşek, G20, IMF ve Dünya Bankası 
toplantıları için bulunduğu Washing-
ton’da, Uluslararası Finans Enstitüsü 
(IIF) Yıllık Üye Toplantısı’nda Türkiye 
ekonomisine ilişkin değerlendirme-
lerde bulundu. İzledikleri ekonomi 
programının sonuç vermeye baş-
ladığını ifade eden Bakan Şimşek, 
“Enflasyon düştü, kamu maliyesinde 
ilerleme var, dış dengede yapısal 
iyileşme görülüyor” dedi. 

Bu yılı yaklaşık %30 enflasyonla 
kapatmayı öngördüklerini belirten 
Bakan Şimşek, “Geçen yıl oran %44’tü, 
ondan önceki yıl %65. Gelecek yıl 
%10’lu seviyelere, sonraki yıl ise tek 
haneye inmeyi hedefliyoruz” ifadele-
rini kullandı. Bakan Mehmet Şimşek, 
tarım sektöründe yaşanan kuraklık 
ve don nedeniyle gıda fiyatlarında 
geçici artış yaşandığını, bu durumun 
manşet enflasyonda kısa süreli bir 
duraklamaya yol açtığını söyledi. 

Bakan Şimşek, “Ağustos ayında 
son 20 yılın ortalamasının dört katı 
oranında gıda fiyat artışı gördük. Bu 
geçici bir durum. Genel olarak para ve 
maliye politikamız sıkı. Dezenflasyon 
sürecinin devamı için tüm koşullar 
uygun” dedi.

Bütçe disiplini korunacak
Deprem sonrası yeniden inşa için 

yapılan yaklaşık 90 milyar dolarlık 
harcamaya rağmen bütçe açığının 
%5’lerden %3,5 seviyelerine gerile-
diğini belirten Bakan Şimşek, kamu 
borcunun GSYH’ye oranının %25 
civarında olduğunu belirtti. Ba-
kan Şimşek, “Bütçe disiplinindeki 
amacımız, Merkez Bankasına maliye 
politikası yoluyla destek olmak. Bu 
yaklaşımımız Orta Vadeli Program 
boyunca kararlılıkla sürecek” diye 
konuştu. Dış dengede hem konjonk-
türel hem yapısal iyileşmelerin gö-
rüldüğünü belirten Şimşek, geçen yıl 
altın hariç cari fazla verildiğini, bu yıl 

da benzer bir tablo beklediklerini ifa-
de etti. Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankasının zaman zaman sıkılaşma 
adımları atmak zorunda kaldığını 
anımsatan Bakan Şimşek, “Buna 
rağmen büyüme dirençli kaldı. Bu da 
ekonomi programını sürdürmek için 
bize alan sağlıyor” dedi.

Kadın istihdamı
Türkiye’de kadınların iş gücüne 

katılım oranını artırmak için kreş, 
esnek çalışma modelleri ve doğum 
izni gibi politikaları içeren kapsamlı 
bir program üzerinde çalıştıklarını 
belirten Bakan Şimşek, verimliliğin 
artırılması için doğru yatırımların 
önemine dikkat çekti. 

Şimşek, “300 milyar doların üze-
rinde altyapı yatırımı yaptık. Artık 
odağımız verimliliği yükseltecek pro-
jeler ve insan kaynağımızın yetkin-
liklerini geliştirmek” dedi.

EN ZOR DÖNEMI GERIDE BIRAKTIK
Bakan Mehmet Şimşek, Türkiye’nin, mart ve nisan aylarında 

yaşadığı zorluklara “piyasa dostu” adımlarla yanıt verdiğini, 
bu sayede hem programa hem kurumlara olan güvenin arttığını 

söyledi. Bankacılık sektörünün kısa vadede yüksek kârlar elde 
etmese de uzun vadede programın kazanımlarından 

faydalanacağını belirten Bakan Şimşek, “En zor dönemi 
geride bıraktık. Program kararlılıkla uygulandıkça 

vatandaşlarımız da şirketlerimiz de fayda 
sağlayacak” diye konuştu.

Mehmet Şimşek

Fatih Karahan

Zeynep Özden
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DEVLETIN, TAŞINMAZ GELIRLERINDEKI 
HEDEFI 31,1 MILYAR LIRA

Devlet, 2026 yılında lojman, sosyal tesis ve arazi gibi taşınmazlardan toplam 31,1 
milyar lira gelir elde etmeyi planlıyor. Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu Teklifi’ne 
göre, taşınmazlardan 12,9 milyar lira kira, 18,1 milyar lira ise satış gelirleri bek-
leniyor. Satış gelirlerinin 9,7 milyar lirası “diğer taşınmaz satışları” kaleminden, 

7,4 milyar lirası arazi satışlarından sağlanacak. Lojman satışlarından 896 milyon, 
arsa satışlarından ise 105 milyon lira gelir hedefleniyor. Kira gelirlerinde ise 2,7 
milyar lira lojman kiralarından, 7 milyar lira ise ecrimisil gelirlerinden elde edil-

mesi öngörülüyor. Sosyal tesis kiraları 104 bin lira olarak tahmin ediliyor.

Türkiye-Afrika İş ve Ekonomi Forumu’nda, iki kıta arasındaki ticaret 
ve yatırım ilişkileri masaya yatırıldı. G20 Dönem Başkanlığı’ndan Af-
rika’nın genç nüfusuna, sağlık sektöründen sanayileşmeye kadar pek 
çok konuda önemli mesajlar verildi. Türkiye ile Afrika arasındaki tica-
ret hacminin 2026’ya kadar 50 milyar dolara çıkarılması hedefleniyor.

2026 yılı Merkezi Yönetim Bütçe 
Kanunu Teklifi’ne göre, genel bütçe 

kapsamındaki kamu personeline gelecek yıl 
toplam 4,9 trilyon lira nakdi ödeme planla-
nıyor. Kurumlara ayrılan 18,9 trilyon liralık 
bütçenin yüzde 25,9’u personel giderlerine 
ayrıldı. Milli Eğitim Bakanlığı, 1,4 trilyon 
lirayla en yüksek personel bütçesine sahip 
olurken, Sağlık Bakanlığı için 863,5 milyar, 
Emniyet Genel Müdürlüğü için 412,2 milyar 
ve Milli Savunma Bakanlığı için 395,7 milyar 
lira ayrıldı. Jandarma Genel Komutanlığı’na 
yaklaşık 287 milyar, Adalet Bakanlığı’na 

245,8 milyar ve Diyanet İşleri Başkanlığı’na 
148,8 milyar lira personel ödeneği tahsis 
edildi. Tarım ve Orman Bakanlığı, İçişleri Ba-
kanlığı ve Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
da önemli pay aldı. Özel bütçeli kurumlarda 
ise personel giderleri için toplam 595 milyar 
lira öngörülürken, yükseköğretim kurumları 
için 427,4 milyar lira ayrıldı. Karayolları 
Genel Müdürlüğü ve Devlet Su İşleri Genel 
Müdürlüğü de yüksek pay alan kurumlar 
arasında yer aldı. Bütçede sosyal güvenlik 
devlet primi giderleri için de 599,7 milyar 
lira kaynak ayrıldı. AA

İstanbul Sabiha Gökçen Uluslararası 
Havalimanı (ISG), 2026 yılında 47 

milyonun üzerinde yolcu ağırlamayı hedefliyor. 
Avrupa’nın en hızlı büyüyen büyük havaliman-
larından biri olan ISG, 2024’ün Ocak-Ağustos 
döneminde yolcu sayısını geçen yıla göre %13,3 
artırarak 31,2 milyona ulaştı. Ağustos ayında 
4,7 milyon yolcu ile rekor kıran havalimanı, 10 
Ağustos’ta 159 binden fazla yolcuyla günlük 
en yüksek yolcu sayısına, 31 Ağustos’ta ise 855 
uçuşla günlük uçuş rekoruna ulaştı. ISG, Pegasus 
ve AJet gibi bütçe dostu hava yollarının ana üssü 
olmasının yanı sıra, kompakt terminal yapısı 
ve dijital hizmet modeliyle de dikkat çekiyor. 
Yapay zekâ tabanlı “SAVVy” dijital asistanı, çağrı 
merkezi yükünü %30 azaltarak yolculara 7/24 

destek sağlıyor. Havalimanı Stratejik Planlama 
Direktörü Kerem Maybek, “2025’te Avrupa’nın 
en büyük 9. havalimanı olmayı hedefledik. 
2026’da yolcu sayımızı 47 milyonun üzerine 
çıkarmak için yatırımlarımızı sürdüreceğiz” dedi.

İstanbul merkezli bir makine tedarik 
şirketi, CNC, torna, pres ve metal işleme 

makinelerinde kiralama modeliyle sanayide 
yatırım maliyetlerini düşürmeyi ve üretim 

verimliliğini artırmayı hedefliyor. Firma 
Yönetim Kurulu Başkanı Gökhan Çetinkaya, 

Türkiye’de ilk kez uygulanan bu yöntemin 
Avrupa’da yaygın olduğunu belirterek, 

“Aldığımız ilk izlenimler mükemmel. Satın 
almak isteyenler kiralamayı tercih ediyor”

dedi. Konya’daki MAKTEK Fuarı’nda ürün-
lerini sergileyen firma, sanayi sektörünün 
farklı dallarına makine tedariki sağlıyor. 
Kiralama modeli sayesinde bakım ve servis 
giderleri öngörülebilir hâle gelirken, toplam 
yatırım maliyeti de azaldı. Konya’daki silah 
sanayisi firması yöneticisi Enes Furkan Barut 
ise kiralama modeliyle makine parkurlarını 
genişlettiklerini ve bütçelerini kiralamaya 
yönlendirdiklerini söyledi.

SABIHA GÖKÇEN, 47 MILYON 
YOLCU HEDEFLIYOR

MAKINE 
KIRALAMA

ÜRETIMI
ARTIRIYOR

ALANYA’DA 
DOLULUK 

ORANI ARTTI
Alanya Turistik İşletmeciler Derneği (ALTİD) 
Başkanı Burhan Sili, turizm sezonunun 

sonuna yaklaşılırken Orta Avrupa ve İskandinav 
pazarlarından gelen talebin doluluk oranlarını 
yüksek tuttuğunu söyledi. Sili, yılın başında 
nisan-mayıs aylarında beklenen doluluğa ula-
şılamasa da, eylül ve ekim aylarında sezonun 
toparlandığını belirtti. Bazı otellerde doluluk 
oranlarının yüzde 90-95 seviyelerinde olduğunu, 
genel ortalamanın ise yüzde 85 olduğunu ifade 
etti. Kış aylarında turizmin canlanması için 
sağlık, kongre ve spor turizmi gibi alternatif 
ürünlerin geliştirilmesi gerektiğini vurgulayan Sili, 
Alanya’nın tarihi ve kültürel değerlerinin turizme 
katkı sağladığını söyledi. Sili, Rusya ve Ukrayna 
pazarlarındaki kayıpların büyük oranda telafi 
edildiğini ve savaşın sona ermesiyle dolulukların 
daha da artmasını umut ettiklerini dile getirdi. AA

Ticaret Bakanlığı ev sahipli-
ğinde, Afrika Birliği koordi-
nasyonunda ve DEİK organi-
zasyonuyla gerçekleştirilen 
Türkiye-Afrika İş ve Ekonomi 
Forumu (TABEF), İstanbul 
Kongre Merkezi’nde düzenle-
nen kapanış oturumuyla sona 
erdi. Forumda, Türkiye-Afrika 
arasındaki ekonomik iş birliği 
ve kıtanın kalkınma potansiyeli 
kapsamlı şekilde ele alındı.

Kapanış konuşmalarında, 
Güney Afrika Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Paul Mashatile, Afrika Birliği 
Komisyonu Ekonomik Kalkın-
ma, Ticaret, Turizm, Sanayi ve 
Madencilik Komiseri Francisca 
Tatchouop Belobe ile Afrika 
İş Konseyi Başkanı Amany 
Asfour, Afrika ekonomisi, ticaret 
dinamikleri ve Türkiye-Afrika 
ortaklığını değerlendirdi.

G20’de Afrika’nın rolü
Güney Afrika Cumhuriyeti 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Paul Mashatile, Aralık 2024’ten 
beri yürütülen G20 Dönem 
Başkanlığının, küresel yöneti-
şimi dönüştürmek ve küresel 
güneyin sesini yükseltmek 
için tarihi bir fırsat olduğunu 
vurguladı. Mashatile, “G20, 
dünya ekonomisinin yüzde 
85’ini, ticaretin yüzde 75’ini ve 
dünya nüfusunun üçte ikisini 
temsil ediyor. Afrika Birli-
ği’nin G20’ye daimi üye olarak 
katılması büyük önem taşıyor” 

dedi. Afrika’nın küresel enerji 
dönüşümü ve yeşil sanayileş-
medeki kritik rolüne dikkat 
çeken Mashatile, G20 Dönem 
Başkanlığı kapsamında afet-
lere dayanıklılık artırılması, 
sürdürülebilirlik, adil enerji dö-
nüşümü finansmanı ve kritik 
minerallerin kapsayıcı büyüme 
amacıyla değerlendirilmesini 
önceliklendirdiklerini ifade etti.

Ticaret hacmi artıyor
Belobe, Türkiye-Afrika ticaret 

hacminin 2002’de 4,5 milyar 
dolardan 2025 itibarıyla 40,67 
milyar dolara yükseldiğine dik-

kat çekerek, “20 yılda neredeyse 
sekiz katlık artış kaydedildi. Tür-
kiye, Afrika’nın en büyük ticaret 
ortaklarından biri ve neredeyse 
tüm Afrika ülkeleriyle ticari 
ilişkilerini sürdürüyor. Hedefimiz, 
2026’ya kadar ticaret hacmini 50 
milyar dolara çıkarmak” dedi. 
Afrika kıtasının 2024’te 97 milyar 
dolarlık doğrudan yabancı yatı-
rım çektiğini, bu rakamın yıllık 
bazda yüzde 75 artış anlamına 
geldiğini ifade eden Belobe, eko-
nomik büyüme tahminlerinin 
2024’te yüzde 3,2’den 2026’da 
yüzde 4,4’e yükselmesinin bek-
lendiğini söyledi.

TICARET HACMI 
IÇIN KRITIK ADIM

BTM’DEN  
GIRIŞIMCILERE 

BÜYÜK DESTEK

LOGO VE VISA’DAN 
DIJITAL FINANS ADIMI

Bilgiyi Ticarileştirme Merkezi (BTM), kurulu-
şundan bu yana 22 bin başvuru alarak 11 bin 
girişimciye destek verdi. BTM Genel Müdürü 

Önder Kul, bugüne kadar toplam 350 milyon 
doların üzerinde yatırım sağlandığını, portföy 
değerinin ise 2 milyar doları aştığını açıkladı. 

Dünyada benzeri olmayan bir yapıya sahip 
olduklarını belirten Kul, İstanbul Ticaret Odası’nın 

desteğiyle ileri teknoloji geliştiren startup’lar 
ile sanayi sektörü arasında köprü kurduklarını 

söyledi. Kul, yapay zekâ, sürdürülebilirlik ve 
yeşil dönüşüm gibi alanlarda girişimcileri teşvik 

ettiklerini, hedeflerinin “unicorn” şirketler 
çıkarmak olduğunu vurguladı. Kul, devlet des-

teklerinin girişimcilik ekosisteminin büyümesini 
hızlandırdığını, TÜBİTAK ve KOSGEB desteklerinin 

bu alanda büyük katkı sağladığını belirtti. 
Ayrıca genç girişimcilere iş modellerini iyi kurgu-

lamalarını ve rekabet analizlerini dikkatle  
yapmalarını tavsiye etti. AA

Logo Yazılım, Visa iş birliğiyle Türkiye’de fintek 
alanında bir ilke imza attı. “Ticari Kredi Kartı Ha-
reketlerinin Aktarımı” hizmetiyle işletmeler, farklı 
bankalardaki ticari kart hareketlerini tek ekrandan 
izleyebilecek ve bu verileri otomatik olarak Logo 
ERP sistemlerine aktarabilecek. Logo Grup Finansal 
Teknolojiler Genel Müdürü Başak Kural, yeni hiz-
metle işletmelerin finansal ve muhasebe süreçlerini 
dijitalleştirerek verimliliği artırmayı hedefledikleri-
ni belirtti. Visa Türkiye Genel Müdürü Samile Mümin 
ise çözümün, şirketlerin finansal görünürlüğünü 
artırarak daha akıllı ve çevik kararlar almalarına 
yardımcı olacağını söyledi. Açık bankacılık 
ekosistemine katkı sağlayan bu iş birliği, Türkiye’de 
gömülü finans çözümlerinin yaygınlaşmasında 
önemli bir adım olarak değerlendiriliyor.

SANAYIDE YEŞIL 
DÖNÜŞÜM ADIMI

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, sanayide temiz üretim ve döngüsel 

ekonomi yatırımları için 1 milyar dolardan fazla 
uluslararası finansmanın Türkiye’ye kazandırıldığını 
açıkladı. Sıfır Atık Vakfı tarafından düzenlenen 
Uluslararası Sıfır Atık Forumu’nda konuşan Kacır, 
“Sanayimizin ve KOBİ’lerimizin çevreci yatırımlarını 
uygun maliyetlerle gerçekleştirmesi için önemli 
adımlar attık” dedi. Kacır, yeşil dönüşüm teknoloji-
lerinin Türkiye’de geliştirilmesine yönelik çalışmaları 
hızlandırdıklarını vurgulayarak, “Sıfır atık vizyonu-
nu üretim süreçlerimize ve Ar-Ge politikalarımıza 
entegre etmeyi sürdüreceğiz” ifadelerini kullandı.

Afrika İş Konseyi Başkanı Amany Asfour, Türkiye-Afrika ortaklığının sanayileşme ve teknoloji alanında önemli fırsatlar 
sunduğunu söyledi. Türkiye’nin, Afrika’nın kalkınma yolculuğunda güvenilir bir ortak olduğunu belirten Asfour, iş 
birliğinin yatırım, istihdam ve teknoloji transferi üzerine kurulması gerektiğini söyledi. Afrika’nın ham madde ihracatına 
dayalı yapısının dönüşümünde Türkiye’nin rolü önemli. Asfour, Afrika Kıtasal Serbest Ticaret Bölgesi’nin 1,4 milyar 
nüfusla büyük bir pazar oluşturduğunu ve Türk özel sektörünün bu pazarda aktif olması gerektiğini belirtti. Sağlıkta da iş 
birliği potansiyeline dikkat çeken Asfour, “Kanser hastalarının yüzde 70’i radyoterapi ve tanı eksikliği nedeniyle hayatını 
kaybediyor. Türkiye’nin teknolojisi bu alanda kritik” dedi. “Asıl hedef, yoksulluktan ve hastalıktan arınmış, eğitimli ve 
sağlıklı bir Afrika oluşturmak” diyen Asfour, Türkiye ile ortaklığın bu hedefe katkı sağlayacağını söyledi.

Türkiye’nin teknolojisi Afrika için önemli
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4,9 TRILYON ÖDENEK

Mehmet 
Fatih Kacır

DIJITAL TARIM, GENÇ 
ÇIFTÇIYI ÇEKECEK
Tarım Teknolojileri Kümelenmesi Platformu 

(TÜME) Yönetim Kurulu Üyesi Mehmet Fatih Özay, 
40 besi çiftliğini otonom sistemlerle donatmayı 

planladıklarını açıkladı. Özay, “Tamamen 
teknolojiyi kullanacağız. Gençler artık sadece 

toprak ve hayvanla değil, verilerle de ilgilenecek” 
dedi. Burdur’da düzenlenen HAYTEKFEST 2025 

etkinliğinde konuşan Özay, tarımda dijitalleşmenin 
önemine vurgu yaparak, gençlerin teknolojiyle 

verimli üretimi öğrenmelerini amaçladıklarını 
belirtti. TÜME’nin, özel sektör, üniversite ve çiftçileri 

bir araya getirerek yapay zekâ destekli üretim ve 
otonom hayvancılık teknolojileri üzerinde çalıştığı 

kaydedildi. Özay, “Tarımda maliyetler yüksek, 
üretici ve tüketici dertli. Teknoloji ve verimlilikle bu 

sorunları aşabiliriz” diye konuştu.

Türkiye-Afrika ortaklığı masaya yatırıldı
KAMUYA

Mehmet 
Fatih Özay

Başak Kural Samile Mümin
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ŞEHİT PİYADE ER GÜNER 
DUALARLA UĞURLANDI

Tokat 48. Piyade 
Er Eğitim Alayı'nda 
eğitim sırasında ra-
hatsızlanarak şehit 

olan Piyade Er Eyüp 
Güner, memleketi 

Gaziantep'in 
Nizip ilçesinde 

vatan toprağına 
emanet edildi.

Güvenlik güçlerimiz, zehir tacirlerine geçit vermiyor. Gümrük 
Muhafaza ekipleri, Tekirdağ ve Edirne'de yürüttüğü iki ayrı ope-

rasyonda 1,3 ton uyuşturucu ele geçirdi. "Narkokapan Konya" 
operasyonunda 369, Muğla’da ise 10 zehir taciri tutuklandı.

illi Savunma Bakan-
lığı (MSB), Tokat'ta 

görev yapan ve eğitim 
esnasında rahatsızla-

nan Piyade Er Eyüp Güner'in şehit 
olduğunu bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açıkla-
mada, şunlar kaydedildi: Tokat'ta 
görev yapmakta olan kahraman 
silah arkadaşımız Piyade Er Eyüp 
Güner, eğitim esnasında rahat-
sızlanarak hastaneye kaldırılmış, 
yapılan tüm müdahalelere rağ-
men kurtarılamayarak 17 Ekim 
2025 tarihinde şehit olmuştur. 
Bizleri derin bir acı ve üzüntüye 
boğan bu olayda hayatını kay-
beden aziz şehidimize Allah'tan 
rahmet, kederli ailesine, Türk Si-
lahlı Kuvvetleri ile asil milletimize 
başsağlığı ve sabır dileriz. 

Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler de yayımladığı taziye me-
sajında, Güner'e Allah'tan rahmet, 
ailesine ve Türk milletine başsağ-
lığı dileğinde bulundu. 

Şehit Piyade Er Eyüp Güner için 
Gaziantep'te tören düzenlendi. 
Tokat'tan askeri uçakla Gaziantep 
Havalimanı'na getirilen şehit 
Eyüp Güner'in naaşı, protokol 
üyelerince karşılandı. 

Saygı duruşunda bulunulup 
şehidin öz geçmişinin okunduğu 
törene, ailesi ve yakınlarının yanı 
sıra Gaziantep Valisi Kemal Çeber, 

5. Zırhlı Tugay Komutanı Tuğ-
general Erdin Kaya, İl Jandarma 
Komutanı Tümgeneral Halil Şen, 
İl Emniyet Müdürü Celal Özcan, 
Şehitkamil Belediye Başkanı 
Umut Yılmaz ve şehidin silah 
arkadaşları katıldı. 

Şehidin naaşı, cenaze aracına 
konularak toprağa verilmek 
üzere Nizip ilçesine bağlı Salkım 
Mahallesi'ne uğurlandı. 

Şehit Güner için Salkım Mahalle 
Camii'nde öğle namazına mütea-
kip tören düzenlendi. 

Törene, şehidin babası Settar 

Güner, şehidin yakınları, AK Parti 
Grup Başkanvekili Abdulhamit 
Gül, AK Parti Gaziantep Millet-
vekili Bünyamin Bozgeyik, CHP 
Milletvekili Melih Meriç, Vali 
Kemal Çeber, 5. Zırhlı Tugay Ko-
mutanı Tuğgeneral Erdin Kaya, 
İl Jandarma Komutanı Tümge-
neral Halil Şen, Nizip Belediye 
Başkanı Ali Doğan, şehidin silah 
arkadaşları ile vatandaşlar 
katıldı. Güner'in naaşı, kılınan 
cenaze namazının ardından 
Salkım Mahallesi Mezarlığı'nda 
toprağa verildi. (AA)

1 500’lü yılların ikinci ya-
rısıyla beraber kalıcı bir 
Türk vatanı haline gelen 
Kıbrıs, 1878 yılında Ruslarla 

yapılan savaştan Osmanlı’nın 
mağlup olarak ayrılması sonucu 
İngiltere’ye kiralanmıştır. Birin-
ci Dünya Savaşı sürecinde ise 
Osmanlı’nın İttifak Devletleri 
yanında savaşa girmesi üzerine 
Kıbrıs, İngiltere tarafından ilhak 
edilmiştir.

1950’li yıllarda itibaren ENOSİS 
hedefiyle Rumların yaptığı toplu 
katliam ve soykırımlar adadaki 
Türk varlığının yaşam hakkını 
tehdit eder hale gelmiş, nitekim 
1974 yılında Türkiye’nin gerçek-
leştirdiği Kıbrıs Barış Harekâtı 
ile zulüm sona ermiştir. 1983 
yılında ise Kıbrıs Türk Federe 
Devleti Meclisi self-determi-
nasyon hakkını kullanarak oy 
birliği ile aldığı bir kararla, Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ni ilan 
etmiştir.

İlerleyen süreç içerisinde kalıcı 
barışın tesisine yönelik garantör 
ülkelerin de katılımıyla Birleşmiş 
Milletler gözetiminde çok sayıda 
görüşme ve girişimler gerçek-
leşirken özellikle de federasyon 
temelli yapılan müzakerelerin 
adaya barış getirmediği açık şe-
kilde görülmüştür.

Kıbrıs adası, sahip olduğu 
jeostratejik konumuyla sadece 
Doğu Akdeniz açısından değil 
Anadolu, Balkanlar, Ortadoğu 
ve Kuzey Afrika hâkimiyeti için 
de merkez kabul edilen politi-
kaların odağında olmuştur.

Kıbrıs, enerji güvenliği, de-
niz ticareti ve askerî denge 
açısından Doğu Akdeniz’in en 
kritik merkezlerinden birisidir. 
Süveyş Kanalı’na yakınlığı, 
Ortadoğu’ya açılan deniz yolu 
üzerindeki konumu ve önemli 
limanlarıyla ada doğal ve stra-
tejik bir üs olarak öne çıkmak-
tadır. Bu anlamda da bölgesel 

manevra kabiliyetini belirleyen 
kilit bir noktada bulunmaktadır.

Son yıllarda Kıbrıs ada-
sının huzur ve güvenliğini 
tehdit edecek politikala-
rın hız kazandığı açıkça 
görülebilmektedir. ABD, 1987 
yılında bütün Kıbrıs’ı kapsa-
yacak şekilde başlattığı silah 
ambargosunu 2020 yılında 
Trump’ın ilk başkanlık döne-
minde kaldırmış, 2023 yılına 
gelindiğinde ise GKRK’nin kon-
vansiyonel silahlara erişiminin 
önünü açan bir karara imza 
atmıştır. Aynı süreç içerisin-
de ise GKRK İsrail’den Demir 
Kubbe alımını tamamlamıştır. 
2024 yılına gelindiğinde ABD 
konuyu daha da ileri bir seviye-
ye taşıyarak GKRK ile savunma 
alanında işbirliği mutabakatı 
imzalamıştır. Burada GKRK’nin 
NATO üyesi olmadığının, Tür-
kiye ve Türklüğü en büyük 
tehdit olarak gördüğünün altını 
çizmek gerekir. Diğer yandan 
İsrail de özellikle Rum Kesimi 
üzerinden adada yoğun istih-
barat faaliyetleri yürütürken, 
1500 kişilik bir Siyonist Oku-
lu’nun kurulmasına yönelik 
çalışmaların başlamış ve son 
yıllarda 4 binden fazla Yahudi 
aile buraya yerleşmiştir. 

Özetle Kıbrıs üzerinden 
karanlık senaryolar kuran 
çevreler buradaki faaliyetlerini 
artırmış, enerji, ticaret ve 
askeri anlamda ada üzerinden 
Doğu Akdeniz, Anadolu, Bal-
kanlar, Ortadoğu ve Kuzey 
Afrika’da hâkimiyet alanı oluş-
turmak adına politikalar yürüt-
me gayretine girişmişlerdir.

Bugün tekrar gündeme ko-
yulmaya çalışılan federasyon 
temelli devlet tartışmaları ise az 
evvel bahsettiğimiz hususlarla 
işletilmeye çalışılan karanlık he-
sapların tezahürüdür. Konunun 
gerçekçi ve tek çözüm yolu adada 
egemen eşitliğe dayalı iki devlet 
kurulmasıdır. Bunun dışında her-
hangi bir çözüm kabul görmeye-
ceği gibi Türkiye, Türklüğü yok 
sayacak, yaşam hakkına tehdit 
oluşturacak başka bir alternatife 
de asla müsaade etmeyecektir.

Kıbrıs Türk’tür ve ilelebet Türk 
olarak kalacaktır.  

KIBRIS TÜRK’TÜR

UFUK AKAY

Ticaret Bakanlığı Gümrükler 
Muhafaza Müdürlüğü ekipleri, 

Tekirdağ ve Edirne'de yürüttüğü 
iki ayrı operasyonda 1,3 ton uyuş-
turucu ele geçirdi. 

Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Tekirdağ ve İpsala Gümrük 
Muhafaza Kaçakçılık ve İstihbarat 
Müdürlüğü ekipleri, narkotik risk 
analizi ve hedefleme çalışmaları 
kapsamında operasyon düzenledi. 

Tekirdağ gümrük sahasındaki 
operasyonda 1 ton 153 kilogram, 
İpsala Gümrük Kapısı'ndaki ope-
rasyonda ise 173 kilogram olmak 
üzere toplam 1 ton 326 kilogram 
esrar ele geçirildi. 

Operasyonlarla ilgili soruştur-
malar, Tekirdağ ve İpsala Cum-
huriyet başsavcılıkları nezdinde 
sürdürülüyor. 

Konya merkezli 12 ilde düzenle-
nen "Narkokapan Konya" operas-
yonunda da gözaltına alınan 455 
şüpheliden 369'u tutuklandı. 

Konya Cumhuriyet Başsavcılı-
ğından yapılan yazılı açıklamada, 
başsavcılık talimatı ile "uyuştu-

rucu ve uyarıcı madde ticareti" 
suçundan 14 Ekim'de yapılan 
operasyonda 455 şüphelinin 
yakalandığı belirtildi. 

Açıklamada şunlar kaydedildi: 
Konya Cumhuriyet Başsavcılığı-
mızın talimatı ile uyuşturucu ve 
uyarıcı madde ticareti suçundan 
14 Ekim 2025 tarihli operasyonda 
hakkında işlem yapılan 455 
şüpheliden 369'u tutuklanmış, 
18 şüpheli adli kontrolle serbest 
bırakılmıştır. 68 şüpheli hakkında 
soruşturma işlemleri devam 
etmektedir. 

Öte yandan, Muğla'da uyuşturu-

cu ticareti yaptıkları gerekçesiyle 
gözaltına alınan 11 şüpheliden 10'u 
tutuklandı. 

İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şube Mü-
dürlüğü ekipleri, 15-17 Ekim'de 
uyuşturucu madde ticaretinin 
önlenmesine yönelik il genelinde 
çalışma yürüttü. 

Farklı ilçelerde yapılan çalış-
malarda bir miktar uyuşturucu 
ile 2 hassas terazi ve suçtan elde 
edildiği değerlendirilen 61 bin 510 
lira, 5 avro, 17 gram ziynet eşyası 
ele geçirildi, 11 şüpheli gözaltına 
alındı. 

Emniyetteki ifade işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen 
şüphelilerden 10'u, çıkarıldığı 
hâkimlikçe tutuklandı, 1 kişi adli 
kontrol şartıyla serbest bırakıldı. 

Ayrıca 17 şüpheliye uyuşturucu 
madde kullanmak, 13 şüpheliye 
uyuşturucu veya uyarıcı madde-
leri ruhsatsız veya ruhsata aykırı 
olarak imal, ithal veya ihraç etmek 
suçundan adli işlem yapıldığı 
öğrenildi. (AA)

ZEHIR TACIRLERINE
GEÇIT VERMIYORUZ

ADANA'DA 
18 YASA DIŞI 
BAHIS ŞÜPHELISI 
CEZAEVINE 
KONULDU
 Adana İl Emniyet Müdürlüğü 

Siber Suçlarla Mücadele Şubesi 
ekipleri, yasa dışı bahis oynattığını ve 
suç gelirlerini akladığını belirlediği bir 
gruba yönelik 3 aylık teknik ve fiziki 
takibin ardından 14 Ekim'de Adana, 
Mersin ve İstanbul'da çok sayıda ad-
rese eş zamanlı operasyon düzenledi. 

Soruşturma kapsamında haklarında 
gözaltı kararı verilen biri 15 yaşında 
olmak üzere 30 şüpheli operasyonla 
yakalandı. 

Bu kişilerin adreslerinde 50 gram 
esrar, 20 uyuşturucu etkili hap ele 
geçiren ekipler, çok sayıda dijital 
malzemeye de el koydu. 

Şebekenin, 5 internet sitesi 
üzerinden yasa dışı bahis oynattığı 
ve günlük işlem hacminin yaklaşık 5 
milyon lira olduğu tespit edildi. 

Söz konusu şebeke üyelerinin 
yakalanmamak için sürekli adres 
değiştirdiği, suç gelirini kripto varlığa 
dönüştürüp yurt dışına transfer ettiği 
ve yeniden yurt içi hesaplara aktara-
rak akladığı öne sürüldü.

Emniyetteki işlemleri tamamlanan 
zanlılardan 1'i savcılık talimatıyla 
serbest bırakıldı, 29'u adliyeye sevk 
edildi. Nöbetçi sulh ceza hâkimliğine 
çıkarılan şüphelilerden 18'i tutuklan-
dı, 11'i adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı. (AA) 

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı Terörizmin 

Finansmanının Önlenmesi 
ve Aklama Suçu Soruş-
turma Bürosu tarafından 
Laleli'de bulunan Dağ Grup 
çatısı altında şirket ve 
şahıslara yönelik yürütülen 
soruşturma kapsamında, 60 
şüpheli hakkında gözaltı ka-
rarı verilmişti. Soruşturma 
kapsamında 255 taşınmaz, 
60 araç, 24 şirket ortaklık 
payı ve şüphelilerin banka 
hesapları ile kripto varlıkla-

rına el konulmuştu. Şüpheli-
lerin 47 milyar liradan fazla 
işlem hacmi neticesinde 
alınan komisyonlardan top-
lamda 1 milyar 300 milyon 
liradan fazla suç geliri elde 
ettikleri, elde edilen para-
ların şirketlere aktarılması 
noktasında fatura düzen-
leme, yasal defterlere kayıt 
gibi yollarla ticari bir faaliyet 
kapsamında elde edildiği iz-
lenimi verilmeye çalışıldığı, 
sisteme sokulan söz konusu 
suç gelirlerinin ise çeşitli 

yöntemlerle aklandığı iddia 
edilmişti. 

Operasyon çerçevesinde 
hakkında gözaltı kararı 
verilen 60 kişiden 48'i gö-
zaltına alınmıştı. Emniyette 
sorguları tamamlanan 48 
şüpheli adliyeye sevk 
edildi. Savcılık ifadelerinin 
ardından mahkemeye 
çıkarılan 48 şüpheliden 15'i 
adli kontrol şartıyla serbest 
bırakılırken, 33 şüpheli ise 
tutuklanarak cezaevine 
gönderildi. (İHA)

Orta menzilli hava savun-
ma sistemi 'Hisar-O'nun 

bir test atışı daha başarıyla 
gerçekleştirildi. 

Roketsan tarafından 
geliştirilen hava savunma 
sistemi 'Hisar-O'nun test atışı 
Aksaray Atış Alanı'nda yapıldı. 
Milli Savunma Bakanlığı, test 
atışına ilişkin, "Hava Savunma 
Komutanlığı tarafından Hisar 
Test Atış Alanında, Hisar-O 
atışı başarıyla icra edildi" 

paylaşımını yaptı. Roketsan 
Genel Müdürü Murat İkinci de 
sosyal medya hesabından 'Gök 
vatanın çelikten kalkanı Hisar' 
notuyla paylaşım yaptı. İkinci, 
"Orta menzilli hava savunma 
sistemimiz 'Hisar-O'nun bir 
test atışı daha başarıyla ger-
çekleştirildi. Sahada kendini 
ispatlamış sistemlerimizle, or-
dumuzun gücüne güç katmaya 
devam ediyoruz" ifadelerini 
kullandı. (DHA)

Muş'ta jandarma ekip-
leri, Sultan Alparslan Kız 

Öğrenci Yurdu’nda kalan 160 
üniversite öğrencisine kadına 
yönelik şiddetle mücadele 
kapsamında KADES uygula-
ması hakkında bilgilendirme 
yaptı. 

Muş İl Jandarma Komutanlı-
ğına bağlı Asayiş Şube Müdür-
lüğü, Aile İçi Şiddetle Mücadele 
ve Çocuk Kısım Amirliği, Aile 
ve Sosyal Hizmetler İl Müdür-
lüğü ile koordinasyon hâlinde 
Sultan Alparslan Kız Öğrenci 
Yurdu’nu ziyaret etti. Yurt 

içerisinde gerçekleştirilen 
eğitimde öğrencilere şiddet 
türleri, hukuki haklar, başvuru 
mekanizmaları ve Kadın Des-
tek (KADES) uygulamasının 
kullanımı hakkında detaylı 
bilgiler aktarıldı. Bilgilendir-
me etkinliğinin ardından Aile 
İçi Şiddetle Mücadele ve Ço-
cuk Kısım Amirliği ekiplerin-
ce yurt çevresinde güvenlik 
denetimi ve kontrol faaliyeti 
gerçekleştirildi. Jandarma, 
gençlere yönelik farkındalık 
faaliyetlerinin aralıksız süre-
ceğini bildirdi.  (İHA)

'DAĞ GRUP' OPERASYONU: 33 ŞÜPHELİ TUTUKLANDI 

Gök vatanın kalkanı Hisar
hedefleri on ikiden vurdu

160 üniversite öğrencisine 
KADES uygulaması anlatıldı

ŞEHİT ER EYÜP GÜNER
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B u gidişle aday bula-
mayacaklar!

Ekrem İmamoğ-
lu’ndan bir şey ol-

mayacağını anladılar. 
Ee, ne yapacaklar şimdi?
Bu da soru mu yahu, Öz-

gür Bey ne güne duruyor.  
Hem sonra Maarem de 

var. Kıspet zembili elinde 
bekliyor garibim Maarem 
Pehlivan…

Neyse canım bir çözüm 
bulurlar elbet. Hiç olmadı 
bir masa kurarlar, masa 
başında kıymalı pide yerken 
hallederler bu işi…

HHH 
O kadar da kolay değil 

tabii. Bu defa işler biraz ka-
rışık.

Öyle masayla, tabureyle 
olacak iş değil bu.

CHP, Ali Babacan’dan ilk 
zılgıtı yedi… Ahmet Davu-
toğlu bile anladı CHP ile bu 
işin olmayacağını…

Ne kalıyor geriye? İP ve 
ZİP.

Onların da başka bir planı 
var. Siyaset tarihimize tel-
mih ile Milliyetçi Cephe ku-
rarak seçime girmek…

Adayları kim dersiniz? 
Mansur Yavaş. 

Zaten etrafında da bir 
sürü “eski ağabey” var Ya-
vaş’ın. Boşuna mı duruyor-
lar orada!

Tiyatro severler çok iyi 
bilir. Eğer perde açıldığında 
dekorda duvarda asılı duran 
bir tüfek varsa, kesinlikle 
boşuna değildir. Boşuna 
konmamıştır yani o tüfenk 
oraya… O tüfek eninde so-
nunda patlar!

Ağabeyler’in de vazifesi 
o…  Zamanı geldiğine patlat-
mak için! Buuuoom!...

HHH
Zaten boş durmuyorlar-

dır…
İstemem yan cebime 

koy diye yeni gelin naz-
lanması yapan Mansur 
Bey’e uygun bir gazoz 
yapmaya başlamışlardır 
bile; “Yürü be başkanım… 
Sen yaparsın” diyerek sa-

lacaklardır meydana. 
Hem ellerinde de bir sürü 

fason anket sonucu var. 
“Kafa kafaya gidiyoruz baş-
kanım” diye veriyorlardır 
coşkuyu… 

HHH 
Durun biraz canım, nere-

den baksanız seneler var 
genel seçimlere… Köprünün 
altından daha çoook sular 
akar, çok.

Ha bu arada DP’li Gülte-
kin’i, Asma Kilitçi Ağırabi’yi, 
Yeniden Ferahçı Fatih’i ve 
BTP’li Baş’ı da unutmamak 
lazım. Maazallah çok büyük 
bir çıkış yakalayarak tek 
başlarına iktidara falan ge-
lebilirler. Potansiyelleri de 
var hani. Neme lazım, göz-
den uzak tutma Kâzım!

(Kâzım da kim oluyor? 
Yazar şimdi bu ismi neden 
yazdı?)

FIKRA BU YA…
Özgür Bey hızını alama-

dı. Yokuş aşağı frenleri de 
tutmayınca önce İspan-
ya’ya sonra da Belçika’ya 
attı kendini… Partisinin 
yurtdışındaki ilk mitingini 
Bürüksel’de 300 kişi ile ger-
çekleştirdi Özgür Bey. Bir 
sosyal-solist olarak sah-
neye, şaka şaka kürsüye 
çıktı.  Müteahhit İmamoğlu 
için Evropalı Sosyalistlerden 
yardım istedi…

Sonra da Hollanda’da Av-
rupa Sosyalistler Partisi’nin 
(PES) kongresine katıldı. 
Durmayacak tabii Avru-
pa’da ne kadar sosyalist var-
sa hepsiyle görüşecek, onla-
rın da sahnelerine çıkacak. 

Türkiye’ye sosyalizmi nasıl 
getireceklerini anlatacaktır 
herhalde. Doğru ya sosyalist-
ler kendi aralarında başka ne 
konuşur ki? Elbette iktidara 
gelme teorilerini… 

Türkiye’de Sosyalizm kıvıl-
cımı ilk nereden çıkacak aca-
ba? İlk direniş nerede başla-
yacak?… Dağda, kırda, bayırda 
mı? Yoksa çayırda, çayda, 
kahvaltıda mı? Artık nasıl ge-
lecekse, hep beraber toplanıp 
bir yol bulsunlar artık canım, 
her şeyi biz mi düşüneceğiz...

Durum bu işte… Hiç yurt-
dışı seyahati yapmayan Ata-
türk’ün partisinin başkanı 
Özgür Özel Avrupalı emper-
yalistlerden yardım dilenmek 
için ülke ülke geziyor.

İster gülün, ister ağlayın 
fıkra bu kadar…  

SOSYAL-SOLİST

osanski Samac'ta 
1925 yılında Mustafa 

ve Hiba çiftinin beş 
çocuğundan biri 

olarak dünyaya gelen Aliya 
İzetbegoviç, üç yaşındayken 
ailesiyle Saraybosna'ya taşındı. 
Burada eğitimini tamamlayarak 
gençlik yıllarından itibaren Müs-
lümanlara yönelik ayrımcılıklara 
karşı durdu. 
  Yugoslavya Krallığı döneminde 

Boşnak toplumunu dini ve milli 
konularda bilinçlendirmeyi he-
defleyen "Genç Müslümanlar" adlı 
oluşumun aktif üyelerinden biri 
olan İzetbegoviç, Müslümanların 
eşit haklara sahip olması, Çetnik 
ve Ustaşalarca yıkılan evlerin 
ve camilerin yeniden inşası için 

dava arkadaşlarıyla çalıştı.  İkinci 
Dünya Savaşı sonrasında kurulan 
Yugoslavya Federal Halk Cum-
huriyeti'nde, Müslümanların so-
runlarını dile getirdiği için 1946'da 
"Genç Müslümanlar" üyeleriyle 
birlikte tutuklandı. 21 yaşındaki 
İzetbegoviç, bu davadan 3 yıl 
hapis cezası aldı.  Tahliye sonrası 
önce ziraat, ardından hukuk 
fakültesinde öğrenim gördü ve 
buradan mezun oldu. 1949'da Ha-
lida ile evlendi.  1960'larda kaleme 
aldığı "İslam Deklarasyonu" adlı 
eseri, 1970'te yayımlandı ve kısa 
sürede tüm İslam dünyasında 
yankı uyandırdı. "İslam Deklaras-
yonu"ndaki fikirleri nedeniyle 14 
yıl hapis cezası aldı, 1988'de çıka-
rılan af sayesinde serbest kaldı.  

Bosna Hersek'teki tarihi "bağım-
sızlık" referandumu 29 Şubat-1 
Mart 1992'de yapıldı ve Bosnalı 
Sırpların büyük çoğunluğunun 
boykot ettiği referanduma katı-
lanların yüzde 99,7'si bağımsızlık 
için "Evet" dedi. 
  "Müslümanları yok etmekle" 

tehdit eden Sırp paramiliter 
gruplar, kadın ve çocuklar dâhil 
sivillere yönelik büyük katliamlar 
yaptı.   Ülkenin bağımsızlığını sa-
vunanlar ise kuzeyde ve doğuda 
Sırplara, güneyde ve batıda ise 
Hırvatlara karşı çetin bir savaş 
veriyordu. 
   Bosna Hersek'te, 1995 yılında 

imzalanan Dayton Barış Antlaş-
ması ile savaş sona erdi. Yaklaşık 
200 bin kişi hayatını kaybetti, 1 

milyondan fazla insan evlerini 
terk etmek zorunda kaldı. 
İzetbegoviç, antlaşmayı değer-

lendirirken, "Bu adil bir barış 
değil, fakat savaşın devam et-
mesinden daha iyidir" sözleriyle 
tarihe geçti. 
  Aliya İzetbegoviç, 3,5 yıl süren 

savaş sonrası "bağımsız" olan 
Bosna Hersek'in ilk Cumhur-
başkanı ve daha sonra yeni 
siyasi yapıda Devlet Başkanlığı 
Konseyinin de ilk başkanı oldu. 
Eski Yugoslavya döneminde, 

Boşnak halkının dini ve milli 
bilincini korumak için büyük 
bir çaba gösteren ve bu uğurda 
iki kez hapis cezası alan İzetbe-
goviç, 19 Ekim 2003'te hayatını 
kaybetti. (AA)

Bilge Kral İzetbegoviçBilge Kral İzetbegoviç
fikirleriyle yaşatılıyorfikirleriyle yaşatılıyor

Bosna Hersek'in bağımsızlığını kazandıktan sonra ülkenin ilk Cumhur-
başkanı olarak görev yapan “Bilge Kral” Aliya İzetbegoviç, vefatının 22. yı-
lında da fikirleri, ahlaki duruşu ve mücadelesiyle anılmaya devam ediyor.

B

CUMHUR BULUT

63 kişinin öldüğü 'Tutar  Yapı Sitesi' davasında karar
6 Şubat Kahramanmaraş 
merkezli depremde Adana’nın 

Çukurova ilçesindeki Yurt Mahal-
lesi’nde bulunan Tutar Yapı Sitesi C 
Blok yıkılarak 63 kişinin hayatını 
kaybetmesine neden oldu.  Sitenin 
inşaat mühendisi Cüneyt Akkaya 
ile binada tadilat yaparken kolonları 

kestikleri iddia edilen Bekir Baloğlu 
ve oğlu Osman Baloğlu hakkında 
süren davada karar verildi. Adana 
7. Ağır Ceza Mahkemesinde görülen 
karar duruşmasında sanıklar son 
savunmalarını yaptı. Mahkeme 
heyeti, sanıkları  “birden fazla 
kişinin ölümüne ve yaralanmasına 

neden olma" suçundan önce 13 yıl 
6 ay hapisle cezalandırdı. Suçun 
bilinçli taksirle işlendiğine kanaat 
getiren heyet, cezayı 18 yıla çıkardı, 
ardından iyi hâl indirimi uygulaya-
rak 15 yıla düşürdü. İnşaat mühen-
disi Cüneyt Akkaya’ya ayrıca 2,5 yıl 
meslekten men cezası verildi. (İHA)

Hizmetlerinde kurumsal 
bütünlüğü güçlendirmek ve 

vatandaşların her noktada aynı 
kalite anlayışıyla karşılaşma-
sını sağlamak amacını taşıyan 
Sağlık Bakanlığı "Kurumsal 
Kimlik Kılavuzu'nu" güncelledi. 

Yeni kılavuza göre,  klinik 
eczacılar beyaz, hemşireler 
lacivert, sorumlu hemşireler ya-
kasında beyaz şerit bulunan la-
civert, ebeler mürdüm, sorumlu 
ebeler ise yakasında beyaz şerit 
bulunan mürdüm renk kıyafet 
kullanacak. 

Bordo renk kıyafetler ise 
klinik psikolog, fizyoterapist, 
odyolog, diyetisyen, dil ve 
konuşma terapisti, iş ve uğraşı 

terapisti, sağlık fizikçisi, per-
füzyonistin de yer aldığı lisans 
ve lisans üstü sağlık meslek 
mensuplarını kapsayacak. 

Kılavuzda psikolog, biyolog, 
çocuk gelişimcileri için kah-
verengi renk belirlenirken, 
ameliyathanede görev yapan 
tüm personel de yeşil kıyafet 
giyecek. 

Ayrıca hasta karşılama ve 
yönlendirmede görevli olanlar 
takım elbise giyecek. Bu grup-
taki kadın personel Bakanlık 
logolu fular, erkek personel ise 
Bakanlık logolu kravat takacak. 

Yeni düzenlemelere ilişkin 
açıklamalarda bulunan Sağlık 
Bakan Yardımcısı Yasin Erkoç, 

Kurumsal Kimlik Kılavuzu’yla 
belirlenen standartların Bakan-
lığa bağlı tüm sağlık kurumla-
rında uygulanacağını bildirdi. 

"Sağlıklı Türkiye Yüzyılı" 
programı kapsamında hizmet 
kalitesini artırmaya yönelik 
çalışmalarına devam ettiklerini 
ifade eden Erkoç, "Bu çalışmayı 
masa başında değil sahayla bir-
likte yürüttük. Sahayla birlikte 
bütün görsel standartlarımızı 
yeniden tanımladık. 'H' harfini 

gördüğünüzde hastane olduğu-
nu nasıl anlarsanız, biz de aynı 
şekilde Sağlık Bakanlığına ait 
tüm logoların ve levhaların Tür-
kiye genelinde tek bir standart-
ta olmasını hedefledik. 

Sağlık Bakanlığı olarak 1 
Ocak 2026'dan itibaren tüm 
çalışanlarımıza kıyafetlerini 
ücretsiz olarak sağlayacağız. 1 
Haziran 2026'dan itibaren de bu 
kıyafetlerin kullanımı zorunlu 
hâle gelecek" dedi. (AA)

SAĞLIK BAKANLIĞINDAN 
KIYAFET DÜZENLEMESİ
Sağlık Bakanlığınca kıyafetlerin standart hâle getirilme-
sine ilişkin yapılan düzenlemeyle hemşireler lacivert, 
ebeler ise mürdüm renk giyecek. Sağlık çalışanlarına 
kıyafetleri 1 Ocak'tan itibaren ücretsiz sağlanacak.

Soruşturma dos-
yasından derlenen 

bilgiye göre, şüpheli 
Alperen Başyurt, 
Anadolu Cumhuriyet 
Başsavcılığının santral 
birimini arayarak 
kendisini Hâkimler ve 
Savcılar Kurulu (HSK) 
üyesi olarak tanıttı ve 
savcıyla görüşmek 
istediğini söyledi. Şüp-
heli, telefonla görüş-
tüğü savcıya, soruş-
turması tamamlanan 
bir dosya için kendisi 
lehine karar verilmesi 

yönünde telkinlerde 
bulundu.  Görüşmede, 
şüphelinin söz konusu 
HSK üyesi olmadığını 
anlayan savcı, Başyurt 
hakkında gözaltı kararı 
çıkarttı. Anadolu Cum-
huriyet Başsavcılığınca 
yürütülen soruşturma 
kapsamında tutukla-
nan şüpheli hakkında 
iddianame düzenlendi. 

Başyurt’un “yargı 
görevini yapanı etkile-
me” suçundan 2 yıldan 
4 yıla kadar hapsi 
istendi.  (AA)

Sağlık Bakanlığınca 
hazırlanan, "Türkiye 

Sağlık Enstitüleri Başkanlığı 
Bünyesinde Oluşturulacak 
Bilim Kurulları Hakkında 
Yönetmelikte Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetme-
lik" dünkü Resmi Gazete'de 
yayımlandı.

Yönetmeliğe ilişkin 
Bakanlıktan yapılan bilgi-
lendirmeye göre, Türkiye 
Sağlık Enstitüleri Başkan-
lığı, sağlık bilim ve tekno-
lojileri alanında Türkiye'nin 
rekabet gücünü artırmak, 

sürdürülebilir Ar-Ge ve 
Ür-Ge ekosistemine katkı 
sağlamak amacıyla "Türkiye 
Sağlık Enstitüleri Başkan-
lığı (TÜSEB) bünyesindeki 
bilim kurulu sayısını 30'dan 
42'ye, toplam bilim kuru-
lu üye sayısını ise 300'den 
420'ye yükseltti. Yönetmelik 
değişikliği ile "sağlıkta yerli 
üretim" hedefleri doğrul-
tusunda Türkiye'nin önde 
gelen bilim insanlarının, TÜ-
SEB Bilim Kurullarında daha 
geniş bir bilimsel katılımla 
yer alması hedefleniyor. (AA)

Kendisini HSK üyesi gibi tanıtan
zanlı hakkında iddianame hazır

BİK GENEL 
MÜDÜRLÜĞÜNE 
ABDULKADİR 
ÇAY ATANDI

TÜSEB BILIM KURULU SAYISI 42'YE 
BILIM ÜYE SAYISI 420'YE YÜKSELDI

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın imzasıyla yayımla-

nan atama kararlarına göre, bakan-
lıklarda ve birçok üst düzey kamu 
kurumunda atama ve görevden al-
malar gerçekleşti. Yapılan atamalar 
ve görevden alınanlar şu şekilde:  
Basın İlan Kurumu Genel Müdürlü-
ğüne, Abdulkadir Çay atandı. Sağlık 
Bakanlığı Sağlık Bilgi Sistemleri 
Genel Müdürü Mustafa Mahir Ülgü 
ve Türkiye Hudut ve Sahiller Sağlık 
Genel Müdürlüğü Genel Müdür 
Yardımcısı Doğan Demirel görevden 
alındı. Milli Eğitim Bakanlığı, Mes-
leki ve Teknik Eğitim Genel Müdürü 
Ali Karagöz, Bilgi İşlem Genel Müdü-
rü Özgür Türk görevden alındı. Milli 
Eğitim Bakanlığı Talim ve Terbiye 
Kurulu Başkanlığına Cihad Demirli, 
Mesleki ve Teknik Eğitim Genel 
Müdürlüğüne, Antalya İl Milli Eğitim 
Müdürü Salih Kaygusuz, Bilgi İşlem 
Genel Müdürlüğüne Ersin Karaman 
atandı. (DHA) 

ABDULKADIR ÇAY



Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, MHP Genel Baş-
kanı Devlet Bahçeli’nin hima-
yesinde Türk Akademisi Siyasi 
Sosyal Stratejik Araştırmalar 
Vakfı (TASAV) tarafından ATO 
Congresium’da düzenlenen “Ta-
rım, Gıda ve Hayvancılık: Durum 
Analizi, Sorun Alanları ve Çözüm 
Önerileri” sempozyumuna 
katıldı. Burada konuşan Yılmaz, 
sempozyumun tarım, gıda ve 
hayvancılık alanlarında mevcut 
durumun çok boyutlu biçimde 
ele alınması ve politika yapım 
süreçlerine akademik katkı sağ-
lanması açısından büyük önem 
taşıdığını ifade etti.

Kıtlık ve artan nüfus
Yılmaz, tarım, hayvancılık, 

gıda ve su yönetiminin, insanlı-
ğın refahını ve devletlerin istik-
rarını tarih boyunca belirleyen, 
önemi hiçbir dönemde azal-
mayan temel alanlar olduğuna 
dikkati çekerek, şöyle konuştu: 
“Teknoloji ve ekonomik unsur-
lar ne kadar değişirse değişsin, 
insan yaşamı, bu alanlardaki 
dengeye bağlı kalmıştır. Günü-
müzde iklim değişikliği, su kıtlığı 
ve artan nüfus baskısı bu önemi 
daha da pekiştirmiştir. Özel-
likle su konusu oldukça kritik. 
Geçmişteki gibi değil, farklı bir 
su rejimiyle karşı karşıyayız. 
Türkiye olarak da bunu yaşıyo-
ruz. Akdeniz havzasının özellikle 
bu değişimlerden daha yoğun 
etkilendiğini hepimiz biliyoruz. 
Dolayısıyla bu gerçekler ışığında 

politikalarımızı şekillendirmek 
durumundayız. Suyla ilgili şöyle 
bir bilgi arz edebilirim. Sayın 
Cumhurbaşkanımızın talimat-
larıyla hükümet içinde bir ‘su 
komisyonu’ oluşturduk, benim 
başkanlığımda. Bir iç çalışma 
başlatmış durumdayız. Önümüz-
deki dönemde özellikle su me-
selesiyle ilgili çok daha bütüncül, 
uzun soluklu bir politika setini 
milletimizin önüne getirmeyi 
planlıyoruz. Tarımda modern 
sulama teknikleri, hayvancılıkta 
verimlilik ve ıslah çalışmaları, 
gıdada izlenebilirlik ve kalite 
standartları, su yönetiminde 
ise entegre havza yaklaşımını 
güçlendiriyoruz.”

Yılmaz, tarım, gıda ve hay-
vancılık alanındaki bütüncül 
politika anlayışının, Türkiye’nin 
hem kendi gıda arz güvenliğini 
güçlendirmesi hem de bölgesel 

ve küresel ölçekte sürdürü-
lebilir kalkınmaya katkı sun-
ması açısından önemine işaret 
ederek, “Ülkemiz bugün 206’dan 
fazla tarım ürününü üreten 
güçlü bir tarım potansiyeline 
sahiptir. Kim ne derse desin. 
Sorunlarımız yok mu? Elbette 
var. Dünyada sorunu olmayan 
bir ülke var mı? Bütün ülkelerde 
sorunlar var” dedi. 

Değişikliklere uyumlu
Kuraklığın yanı sıra don gibi 

doğal afetlerin etkisi, küresel 
etkilerle artan girdi maliyetleri, 
gıda arzındaki küresel kırılgan-
lıklar, yer ve mera baskısı gibi 
sınamalarla da karşı karşıya 
olunduğuna dikkati çeken 
Yılmaz, “Gıda, tarım, hayvancılık 
ve su alanında tüm paydaşlar 
müsterih olsun ki karşılaşılan 
ve karşılaşılması muhtemel olan 

tüm riskleri gerekli önlemlerle 
bertaraf etmeye ve oluşan yeni 
fırsatları değerlendirmeye yöne-
lik dinamizm ve anlayışa sahibiz. 
İklim değişikliğine uyumlu, suyu 
merkeze alan bir tarımsal üretim 
planlaması yürütüyoruz. Bütün 
destekleme sistemlerimizi buna 
ayarlamış durumdayız” şeklinde 
konuştu. Yılmaz, suyla ilgili çok 
daha geniş bir hazırlık içinde 
olduklarına dikkati çekerek, 
“Deniz suyunun tatlı suya çevril-
mesinden açık sistem sulamala-
rın kapalıya dönüştürülmesine, 
yapay zekânın kullanımına va-
rıncaya kadar çok sayıda eylemi, 
bitki desenini dönüştürücü ça-
lışmaları hayata geçirmeye ka-
rarlıyız. Bu yeni normale Türkiye 
olarak kendimizi hazırlamak ve 
buradaki riskleri bertaraf etmek 
durumundayız. Bu çalışmaları-
mız belli bir aşamaya geldiğinde 
kamuoyuyla daha geniş bir 
şekilde paylaşacağız. Burada da 
yine akademik dünyanın, tüm 
ilgili tarafların, yine düşünce ku-
ruluşlarının ortaya koyacakları 
fikirler, bizim için yol gösterici 
olacaktır” ifadelerini kullandı.

Gıda arz güvenliği doğrultu-
sunda üretim planlamasında 
su verimliliğini merkeze aldık-
larını vurgulayan Yılmaz, ürün 
desenini iklim koşulları ve arz 
talep dengesiyle uyumlu biçimde 
şekillendirdiklerini, depolama, 
lojistik ve üretici örgütlenmesi 
altyapısını güçlendirerek, gıdaya 
kesintisiz ve güvenli erişimi te-
minat altına aldıklarını söyledi.

SUYU, TARIMDA 
MERKEZE ALDIK
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “Sayın Cumhurbaşkanımızın 

talimatlarıyla hükümet içinde bir ‘su komisyonu’ oluşturduk, benim 
başkanlığımda. Bir iç çalışma başlatmış durumdayız” dedi.
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Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum, “Sıfır 
Atık Hareketi: İnsan, Mekân, Dö-
nüşüm” temasıyla Sıfır Atık Vakfı 
tarafından, Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığı, Tarım 
ve Orman Bakanlığı, Birleşmiş 
Milletler (BM) Çevre Programı 
(UNEP) ve BM İnsan Yerleşimleri 
Programı (UN-Habitat) iş birliğiy-
le Hilton Bomonti’de düzenlenen 
Uluslararası Sıfır Atık Foru-
mu’nun Bakanlar Oturumu’nda 
konuştu. İklim Kanunu’na uygun 
şekilde, bakanlıkların kendi 
alanlarıyla alakalı bu hede-
fi yakalamak için var gücüyle 
çalıştığına işaret eden Kurum, 
“Biz, ‘Sıfır Atık’ hareketiyle, bir 
yandan atıkları geri kazanıp eko-
nomimize katkı sunuyor, diğer 
yandan da sera gazı emisyonunu 
düşürüyor ve bu manada plastik 
poşet kullanımında yine atıkların 
geri dönüşümüne kadar birçok 
alanda olabilecek en alt seviyeye 
indiriyoruz. Tabii bir taraftan da 
‘Sıfır Atık Mavi Projesi’ni yürütü-
yoruz. Denizlerimizi, göllerimizi 
ve akarsularımızı koruyor, havza 
bazlı doğa koruma planları yapı-
yoruz. Dip çamuru temizliğinden 
kıyı düzenlemelerine kadar çok 
çeşitli alanlarda hep birlikte 
bu projeleri yürütmeye gayret 
gösteriyoruz” ifadelerini kullandı. 

Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Kurum, kaynakları 
daha verimli kullanmak adına 
bu projeleri çok önemsedikle-
rini belirterek, şunları kaydetti: 
“Düzenli depolama sahalarına 
giden tüm atıkları ayrıştırmak 
üzere bir çalışma yürütüyoruz. 
2053 yılına geldiğimizde beledi-
ye atıklarımızın tamamında bu 
manada geri kazanım oranımızı 
yüzde 70’e çıkarmış olacağız. 
İşte paylaştığım tüm bu veriler 
ve hedefler, Türkiye’nin, sıfır atık 
konusundaki kararlılığını ve iklim 
diplomasisinde geldiği noktayı 
net bir şekilde göstermektedir. 

Büyük bir gururla vurgulamak 
isterim ki Sayın Cumhurbaşkanı-
mızın ilan ettiği ‘Türkiye Yüzyılı’ 
kapsamında ‘Sanayide Yeşil 
Dönüşüm’ devrimi başlamıştır. 
Türkiye olarak yeni İklim Kanu-
nu’muzla, sanayide yeşil dönü-
şüm standardı getiren vizyoner 
yönetmeliklerimizle, ‘Ulusal Katkı 
Beyanımız ve Yeşil Kalkınma 
Vizyonu’muzla ‘2053 net sıfır’ he-
defimize kararlılıkla yürüyoruz. 
Ancak biliyoruz ki bu mücadele 
yalnız bir ülkenin gayretiyle değil, 
hepimizin, bütün dünya ülkele-
rinin ortak gayretiyle, iradesiyle 
başarıya ulaşacaktır.”

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum,  
“Büyük bir gururla vurgulamak isterim ki Sayın 

Cumhurbaşkanımızın ilan ettiği ‘Türkiye Yüzyılı’ kapsamında 
‘Sanayide Yeşil Dönüşüm’ devrimi başlamıştır” dedi.

MHP Genel Sekreter Yardımcısı, İzmir 
Milletvekili Tamer Osmanağaoğlu, Ali-
ağa’da açılışı gerçekleştirilen Aliağa 
Damızlık Koyun Üretim Merkezi’nin 
açılışında yaptığı konuşmada önemli 
açıklamalarda bulundu. Osmanağa-
oğlu, “Tarımın, turizmin ve sanayinin 
birlikte istihdam alanı hâline geldiği 
Aliağa’mızda; son yıllarda bir sektörün 
daha var olduğuna, hayata geçirilen 
müstesna bir hizmetle daha şahitlik 
etmenin mutluluğunu yaşıyoruz. Artık 
Aliağa denildiği zaman akla; sanayi, 
turizm ve tarımın yanında hayvancılık 
da gelmektedir” ifadelerini kullandı. 
Konuşmasında Aliağa’daki projenin 
model bir proje olduğunu ifade eden 
Osmanağaoğlu, “Hem yaşanabilir 
hem üretken hem de sosyal bir 
belediyecilik anlayışının bir arada 
tatbik edilmesinin bir tezahürü olan 
bu sonuç, kurumlar arası iş birliğinin, 
dinamikleri en etkin şekilde kullanma 
kabiliyeti olan kadroların çalışmala-
rının da bir neticesidir. 2021 yılında 
sağlanan protokolün, Aliağa Beledi-
yesi tarafından hızla hayata geçirilen 
bir proje hâlini alması, 2023 yılında 
bu projenin üretim merkezi inşaatının 
tamamlanması, bölgedeki kaliteli 
damızlık koç ve koyun ihtiyacının kar-
şılanmasına katkı sunmakla birlikte, 
dayanışma ruhunun yaşatılmasına ve 
üreticilerimizin desteklenmesine de 

büyük katkı sağlamıştır” ifadelerini 
kullandı. “Elbette projenin ilham kay-
nakları olduğu da unutulmamalıdır” 
ifadelerini kullanan Osmanağaoğlu 
şunları söyledi: ‘’Gazi Paşamız Mus-
tafa Kemal Atatürk’ün neredeyse 100 
yıl önce “yabancı birçok hayvan ırkları 
üzerinde çift ve mahsul bakımından 
yaptıkları tetkikler neticesinde, bunla-
rın muhite en elverişli ve verimli olan-
larını tespit edip” hayvancılıkla iştigal 
eden vatandaşlarımızla buluşturması 
bu ilham kaynaklarından birisidir. 

Liderimiz Sayın Devlet Bahçe-
li’nin 25 Mayıs 2015 tarihli Yozgat 
mitinginde gerçekleştirdiği konuş-
masındaki “Kamuya ait atıl arazi-
leri yoksullarımıza tahsis etmekle 
kalmayacak, istihdam oluşturmak 
amacıyla, büyük ya da küçükbaş 
hayvanları bedelsiz dağıtacağız” ifa-
delerinin, Sayın Cumhurbaşkanımı-
zın kararlı desteğiyle bugün Aliağa’da 
hayata geçirildiğini görmek hem 
sevindirici hem de umut vadedicidir.
MHP’nin üretken belediyecilik anlayı-
şının bir örneğini daha İzmir’imizle 
buluşturan Aliağa Belediye Başkanı-
mız Serkan Acar’a, Tarım ve Orman İl 
Müdürümüz Mustafa Şahin nezdinde 
İlçe ve İl Müdürlüğümüzün kıymetli 
bürokratlarına, Sayın Valimize ve 
emeği geçen herkese şükranlarımı 
sunuyorum.”

TASAV tarafından MHP Genel Baş-
kanı Devlet Bahçeli’nin himayesinde 
“Tarım, Gıda ve Hayvancılık: Durum 
Analizi, Sorun Alanları ve Çözüm 
Önerileri” sempozyumu düzenlendi. 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz’ın katılımıyla ATO Congresi-
um’da gerçekleştirilen sempozyu-
mun açılışında konuşan MHP Genel 
Başkan Yardımcısı ve Türk Akade-
misi Siyasi Sosyal Stratejik Araştır-
malar Vakfı (TASAV) Başkanı İsmail 
Faruk Aksu, tarım ve hayvancılığın 
ekonomik faaliyetlerin yanında 
öncelikli stratejik sektörler olduğunu 
dile getirdi. Aksu, gıda zincirinde ka-
yıp, israf ve izlenebilirlik eksiklerinin 
hem üretici hem de tüketici güvenini 
ve refahını olumsuz etkilediğini 
belirterek, “O sebeple gıda sevk 
zincirinde fiyatların maliyet kaynaklı 
olmayan kontrolsüz yükselişinin 
önüne geçecek mekanizmaların 
oluşturulması, tarladan sofraya tüm 
süreçlerin ilgili kurumlarla eş güdüm 
içinde kontrol edilmesi gerekmekte-
dir. Gıda arz güvenliği ve güvence-
siyle tüketicinin korunması mutlaka 
sağlanmalıdır” diye konuştu.

Türkiye’nin su zengini bir ülke 
olmadığına vurgu yapan Aksu, “O 
sebeple su kaynaklarının korunması 
ve rasyonel kullanımı, milli güvenlik 
meselesi olarak ele alınmalıdır. 
Suyun büyük bölümünü tarımda 
tüketen bir ülke olarak, hızla azalan 
su kaynakları karşısında sulama 
için alternatif yöntemler geliştirme 
mecburiyeti vardır. Suyun etkin 
yönetimi, arz güvenliği ve sürdürü-
lebilirlik ilkeleri çerçevesinde üretim 
desenini suya göre şekillendiren, 
alternatif finansman modelleriyle 

desteklenen bir anlayışla gerçek-
leştirilmelidir” değerlendirmesinde 
bulundu. İsmail Faruk Aksu, küçük 
üreticilerin sistemde tutunmakta 
zorlanmasının ve piyasa dengesiz-
liklerinin hayvancılığın sürdürülebi-
lirliğini tehdit ettiğine işaret ederek, 
“Bu nedenle ıslah programları, 
kaliteli yem üretimi, hayvan sağlığı 
ve biyogüvenlik standartlarla birlikte 
üretim destekleri güçlendirilmelidir” 
dedi. Düzenledikleri sempozyu-
mun toprağın, bilimin ve emeğin 
buluştuğu ortak akıl platformu 
oluşturduğunu dile getiren Aksu, 
“Cumhuriyetimizin yeni yüzyılında 
‘Türk ve Türkiye Yüzyılı’ vizyonuna 
katkı sağlama hedefiyle hazırlanan 
bu sempozyumda, Türkiye’nin 
tarım-gıda ekosisteminin mevcut 
durumu, yapısal sorunları ve çözüm 
yolları bütüncül yaklaşımla ele 
alınmıştır. Titizlikle yürüttüğümüz 
çalışmaların sonucunda üç ayrı eser 
hazırlanmıştır” bilgisini verdi. 

Aksu’nun bahsettiği, çalışması 
10 ay süren ve 66 akademisyenin 
yazılarından oluşan “Türkiye’de 
Tarım Sektörü”, “Türkiye’de ve 
Dünyada Gıda Güvencesi ve Gıda 
Güvenliği” ve “Türkiye’de Hayvan-
cılığın Gelişimi” eserlerini, Konya 
Gıda ve Tarım Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Erol Turan tanıttı. Sem-
pozyumun açılışında TBMM Tarım, 
Orman ve Köyişleri Komisyonu 
Başkanı ve AK Parti Kahramanma-
raş Milletvekili Vahit Kirişci, Tarım 
ve Orman Bakan Yardımcısı Ahmet 
Bağcı da konuşma yaptı. Sempoz-
yum, iki oturumdan oluşan panel 
ve sonuç bildirgesinin okunmasıyla 
devam etti.

YEŞIL DÖNÜŞÜM   
DEVRIMI BAŞLAMIŞTIRYüksek Seçim Kurulu (YSK) 

Başkanvekili Ekrem Özübek, yarın 
yapılacak CHP 39. Olağan İstanbul İl 
Kongresi’nin durdurulması talebinin 
reddedildiğini bildirdi. YSK, İstanbul 
45. Asliye Hukuk Mahkemesinin, 
yarın yapılacak CHP 39. Olağan 
İstanbul İl Kongresi’nin durdurul-
ması talebini görüşmek üzere dün 
saat 14.00’te toplandı.  Toplantının 
ardından gazetecilere açıklamalarda 
bulunan Başkanvekili Özübek, İstan-
bul 45. Asliye Hukuk Mahkemesinin, 
“daha önce verilmiş tedbir kararının 
yürürlükte olması nedeniyle kongre-
nin yapılamayacağına” yönelik yazı-
sının Sarıyer 1. İlçe Seçim Kuruluna 
gönderildiğini söyledi. Sarıyer 1. İlçe 
Seçim Kurulunun, kongrenin yapılıp 
yapılmayacağına ilişkin YSK’dan 
görüş talep ettiğini belirten Özübek, 
“Bu talep üzerine yapılan toplantıda 
kurulumuzca usulüne uygun olarak 
başlamış olan kongre süreçlerinin 
ilçe seçim kurullarınca durdurula-
mayacağı hususunda karar verilmiş 
olup, kamuoyuna saygıyla duyuru-
yoruz” ifadesini kullandı. Özübek, 
soru üzerine, “Kongrenin devamı 
yolunda karar verilmiştir. Usulüne 
uygun olarak başlamış olan kongre 
süreçlerinin ilçe seçim kurullarınca 
durdurulamayacağı yolunda karar 
verilmiş olup, karar taraflara, ilgili 
birimlere gönderilecektir” dedi.

Çevre, Şehircilik 
ve İlkim Değişikliği 

Bakanı Murat 
Kurum

Aliağa denilince  
hayvancılık da  
akla gelmeli

YSK’dan kritik 
‘kongre’ kararı 
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kullanımı, 
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meselesi olarak 
ele alınmalıdır” 
dedi. 

Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı 

Cevdet Yılmaz



Türkiye’nin Birleşmiş Milletler 
Eğitim, Bilim ve Kültür Örgütü 
(UNESCO) Daimi Temsilcisi Büyü-
kelçi Gülnur Aybet, UNESCO’nun 
222. Yürütme Kurulunda yaptığı 
konuşmada, “Gazze’de ateşkes 
sağlanmasını memnuniyetle 
karşılıyoruz ve bu ateşkesin iki 
yıldır devam eden soykırıma bir 
son vermesini umuyoruz” dedi. 
Ateşkes anlaşmasının tamamen 
uygulanmasını beklediklerini dile 
getiren Aybet, şu değerlendirmede 
bulundu: “Türkiye’nin de katılmış 
olduğu ateşkes müzakereleri sıra-
sında ara buluculuk yapan Katar, 
Mısır ve ABD’nin çabalarını takdir 
ediyoruz. İsrail, kıtlığı Filistinlilere 
karşı bir soykırım aracı olarak kul-
lanıyor. Gazze’deki okul, hastane 

ve temel altyapıların neredeyse 
tamamı yıkıldı. Türkiye daima 
Filistinlilerin yanında oldu ve Gaz-
ze için tüm imkânlarını seferber 
etti.” İsrail’in, BM Genel Kurulu-
nun 1949 tarihli kararına uygun 
bir şekilde kurulan UNRWA’nın 
faaliyetlerini yasaklamaya hakkı 
olmadığını vurgulayan Aybet, 
“UNRWA’nın Filistinliler için paha 
biçilemez rolünün farkındayız. 
UNRWA, Filistin-İsrail çatışması 
adil bir barış çerçevesinde çözü-
me kavuşturulana kadar hayati 
önem arz eden çalışmalarına 
devam etmelidir” değerlendirme-
sinde bulundu.

Aybet, UNRWA’nın zorlu 
şartlara rağmen Filistinli çocuklar 
ve gençler için kaliteli bir eğitim 

sunmak amacıyla üstlendiği 
önemli rolü takdir ettiklerini be-
lirterek, şunları kaydetti: “İsrail’in 
UNRWA’yı yasaklama ve UNRWA 
okullarını kapatma kararını, 
Filistin kimliğini ve Filistinlilerin 
geçim kaynaklarını hedef alma gi-
rişimleri olarak değerlendiriyoruz. 
Dolayısıyla, İsrail’in UNRWA’yı 
dağıtma girişimlerine karşı diren-
meye devam etmemiz gerektiğine 
inanıyoruz. Türkiye, UNRWA’ya 
desteğini sürdürecektir.” Büyü-
kelçi Aybet, bu yıl İstanbul’da 
düzenlenen İslam İşbirliği Teşki-
latı’nın (İİT) 51. Dışişleri Bakanları 
Konseyi Toplantısı kapsamın-
da, UNRWA’nın Ankara’da bir 
temsilcilik açması için anlaşma 
imzalandığını da anımsattı.

Gazze’ye nefes, Filistin’e 
UMUT OLMAYA  
DEVAM EDECEĞIZ
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Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’n-
de (KKTC) seçim için geri sayım 
başladı. İlk turda 218 bini aşkın 
seçmen, bugün sandık başına 
gidiyor. 8 adayın yarışacağı se-
çimlerde mevcut Cumhurbaşkanı 
Ersin Tatar ile ana muhalefetteki 
Cumhuriyetçi Türk Partisi (CTP) 
Genel Başkanı Tufan Erhürman 
favori gösteriliyor. Seçim, KK-
TC’nin geleceği ve Ankara ile 
ilişkiler açısından kritik önem 
taşıyor. Seçimlerin ilk turunda 
Cumhurbaşkanı Tatar ve Cum-
huriyetçi Türk Partisi’nin (CTP) 
adayı Erhürman’ın yanı sıra, Kıbrıs 
Sosyalist Partisi’nin (KSP) adayı 
Hüseyin Gürlek; Mehmet Hasgü-
ler, Arif Salih Kırdağ, Ahmet Boran 
ve İbrahim Yazıcı ise bağımsız 
aday olarak yarışacak. KKTC’de 
cumhurbaşkanı doğrudan halk 
oyuyla seçiliyor. Bir adayın ilk tur-

da cumhurbaşkanı seçilmesi için 
oy kullananların yüzde 50’sinden 
fazlasının oyunu alması gerekiyor. 
Aksi durumda en çok oy alan iki 
aday arasında ikinci tur oyla-
masına gidilecek. Seçimin ikinci 
tura kalması hâlinde sandıklar bir 
hafta içinde, muhtemelen 26 Ekim 
Pazar günü tekrar kurulacak. 
İkinci turda en çok oyu alan aday 
KKTC Cumhurbaşkanı seçilecek.

Sandığa gidenlerin  
     oranı belirleyici olacak 

Cumhurbaşkanlığı yarışının 
esas olarak Tatar ve Erhürman 
arasında geçeceği, yarışta katılım 
oranının belirleyici olacağı ön-
görülüyor. Erhan Arıklı liderli-
ğindeki Yeniden Doğuş Partisi 
(YDP) ve Fikri Ataoğlu liderliğin-
deki Demokrat Parti (DP), Tatar’ı 
destekliyor. Bağımsız adaylar 

arasında Mehmet Hasgüler ve 
Arif Salih Kırdağ’ın adları öne 
çıkıyor. Özellikle Hasgüler, Kuzey 
Kıbrıs siyasetinin iki egemen blok 
hâlinde ayrışmasına “üçüncü yol” 
önerisiyle karşı çıkıyor. KKT-
C’nin uluslararası statüsü, Kıbrıs 
sorunu ve Türkiye ile ilişkiler her 
zaman seçim kampanyalarının 
ana eksenlerini oluşturuyor.

İki devletli çözüm mü  
     federasyon mu?

Ersin Tatar ve Tufan Erhür-
man Kıbrıs meselesi, Türkiye ile 
ilişkiler ve dış politika konula-
rında farklı ekolleri temsil ediyor. 
2020’den bu yana cumhurbaş-
kanlığı görevini yürüten Tatar, 
Kıbrıs Cumhuriyeti ile federas-
yon temelli müzakerelere karşı 
çıkıyor. Ankara’nın desteklediği 
Tatar, Kıbrıs Türklerinin egemen 

ve eşit bir devlete sahip olduğu 
“iki devletli model” çözümünü 
savunuyor. Tatar, 3D adını verdiği 
“doğrudan uçuş, doğrudan ticaret 
ve doğrudan temas” talepleri 
karşılanmadığı müddetçe Kıbrıs 
Cumhuriyeti ile masaya oturma-
yacağını söylüyor. 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Almanya Dışişleri Bakanı Johann 
Wadephul ile Dışişleri Bakanlı-
ğındaki görüşmesinin ardından 
düzenlenen ortak basın toplan-
tısında konuştu. Görüşmelerde 
Gazze konusunu ele aldıklarını 
belirten Fidan, “İki taraf olarak da 
Gazze’deki ateşkesin devamlılığı, 
insani yardımların kesintisiz gir-
mesini, savaşın kalıcı olarak dur-
masını beklediğimizi teyit ettik. 
Aynı zamanda iki devletli çözü-
mün hayata geçirilmesi bölgedeki 
kalıcı barış için esas bir adımdır” 
diye konuştu. Fidan, Gazze’de 
oluşturulan barış ikliminin 
sürmesi, ateşkesin bozulmama-
sı, bu konuda atılması gereken 
adımların, uluslararası iş birli-
ğinin ortaya konması gerektiği 
konusunda Alman mevkidaşıyla 
hemfikir olduklarını belirterek, 
şöyle devam etti: “Avrupa’nın ve 
özellikle Almanya’nın Filistin’le 

ilgili, Gazze’yle ilgili sorunlar-
da ortaya koyacağı her türlü 
yapıcı adımın çok büyük değer 
taşıyacağını ifade ettik. Türkiye 
sağlanan mutabakatın uygulan-
masına yönelik üzerine düşeni 
yaptığı gibi bundan sonrasında 
da fazlasıyla yapmaya hazır. 
Özellikle bu çerçevede adı geçen 
‘görev gücü, barış kurulu veya 
uluslararası istikrar gücü’ gibi şu 
anda tam altı doldurmamış konu-
ların hayata geçtikçe içinde yer 
alma konusunda Cumhurbaş-
kanımız (Recep Tayyip Erdoğan) 
tarafından ortaya konan tam bir 
irade var.”

Destek vermeyi sürdüreceğiz
Dışişleri Bakanı Fidan, Gaz-

ze’deki insani yardımların uzun 
vadeli ve sistemli olması ge-
rektiğine işaret ederek, şunları 
kaydetti: “Türkiye, Gazze’ye nefes, 
Filistin’e umut olmaya devam 

edecektir. Gazze’nin yeniden 
imarına yönelik çabalara da 
aktif destek vermeyi sürdüre-
ceğiz. Gazze’de yükselecek her 
bina insanlığın ortak vicdanının 
eseri olacaktır. Henüz yolun çok 
başındayız. Nihai amacımız iki 
devletli çözümün hayata geçi-
rilmesi ve tüm acılara rağmen 
barış ve refahın hâkim olacağı 
bir Orta Doğu kurmaktır.” Fidan, 
Alman mevkidaşının ilk ziya-
retini 15 Mayıs’ta Türkiye’nin ev 
sahipliğini yaptığı NATO Dışişleri 
Bakanları Gayriresmi Toplantısı 
vesilesiyle gerçekleştirdiğini 
hatırlatarak, mevkidaşının bugün 
de resmi ziyaretini Ankara’ya 
yaptığını ve çok verimli görüş-
melerde bulunduklarını söyledi. 
Almanya Başbakanı Friedrich 
Merz’in Türkiye’ye yakında bir 
ziyaretinin öngörüldüğünü ifade 
eden Fidan, mevkidaşıyla bu 
ziyaretin hazırlıklarını gözden 

geçirdiklerini aktardı. Alman 
mevkidaşıyla Türkiye-AB ilişkile-
rini derinlemesine ele aldıklarını 
belirten Fidan, şöyle devam etti: 
“AB, Türkiye’nin en büyük ticaret 
ortağı konumundadır. Bu çerçe-
vede Gümrük Birliği’nin güncel-
lenmesine yönelik müzakerelere 
vakit kaybetmeden başlamamız 
gerekmekte. Bu konuda Alman-
ya’nın desteğini beklediğimizi de 
kıymetli mevkidaşımla paylaş-
tım. Bir diğer öncelikli konu ise 
vize serbestisi diyaloğunun ye-
niden canlandırılması. Bu konuda 
karşılıklı niyet beyanını tekrarla-
dık. Türkiye’nin yapması gereken 
4-5 tane konu var. O konuda 
bizim sistem içindeki ön görüş-
melerimiz bitti. Gerekli adımları 
açacağız. Cumhurbaşkanımız da 
bu konuda oldukça hassas. Bu 
alandaki ilerlemenin Türkiye-AB 
ilişkilerine yeni bir ivme kazandı-
racağına inanıyoruz.”

KKTC BUGÜN SANDIĞA GIDIYOR
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde bugün yapılacak cumhurbaşkanlığı seçimlerinde 8 aday yarışacak. 
Seçimin favorileri, mevcut Cumhurbaşkanı Ersin Tatar ile CTP lideri eski Başbakan Tufan Erhürman.  
Tatar, iki devletli çözümü savunurken: Erhürman, federasyon temelli bir yaklaşımı öne çıkarıyor.

Dışişleri Bakanı Fidan, Gazze’deki insani 
yardımların uzun vadeli ve sistemli olması 
gerektiğine işaret ederek, “Türkiye, Gazze’ye 
nefes, Filistin’e umut olmaya devam edecektir. 
Gazze’nin yeniden imarına yönelik çabalara 
da aktif destek vermeyi sürdüreceğiz. 
Gazze’de yükselecek her bina insanlığın ortak 
vicdanının eseri olacaktır’’ dedi. 

Büyükelçi Gülnur Aybet, İsrail’in, Birleşmiş Milletler (BM) Genel Kurulunun 1949 
tarihli kararı ile kurulan BM Yakın Doğu’daki Filistinli Mültecilere Yardım ve 

Bayındırlık Ajansı’nın (UNRWA) faaliyetlerini yasaklamaya hakkı olmadığını söyledi.

SDG ILE YÜRÜTÜLEN 
GÖRÜŞMELERIN 

TAKİPÇİSİYİZ
Dışişleri Bakanı Fidan, “Suriye 
hükümetinin SDG ile yürüttü-
ğü görüşmeleri yakından takip 
ediyoruz. Entegrasyonun ülkenin 
güvenliğine, halkın beklentilerine 
ve ekonomik kalkınmasına somut 
katkılar getirmesini de bekliyoruz. 
Bu çerçevede Suriye hükümetinin 
ülkenin kuzeydoğusunda ve doğal 
kaynaklar üzerinde kontrol tesis 
etmesine imkân sağlanması gerek-
mekte” dedi. Ukrayna’da süren 
savaşı mevkidaşıyla görüştüklerini 
aktaran Fidan, burada muhtemel 
barış senaryoları ve ateşkes ile 
ilgili görüş alışverişinde bulunduk-
larını ifade etti. Fidan, Gönüllüler 
Koalisyonu’nun çalışmalarını ele 
aldıklarını, koalisyonun Ukray-
na’nın uzun vadeli istikrarına 
sağlayabileceği katkıları da değer-
lendirdiklerini de sözlerine ekledi. 

RTÜK Başkanı Ebubekir Şahin, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, “Üst Kurulumuzun 
izleme ve değerlendirme uzmanları tarafından yapılan 
analizler sonucunda; ‘sokak röportajları’ adı altında 
bazı yayınların sistematik biçimde ve röportajı yapan 
kişinin bilinçli yönlendirme çabaları ile her şeyin kötüye 
gittiği yönünde algı oluşturma çalışmalarında son za-
manlarda artış olduğu tespit edilmiştir. Belirli kesimlerin 
duygularını istismar eden, halkın umut duygusunu 
zedeleyen bu yayınlar; medya etiğine, ifade özgürlü-
ğünün sınırlarına ve kamu yararına aykırıdır. Eleştiri 
elbette demokrasinin vazgeçilmez unsurudur; ancak 
yapıcı eleştiriler ile toplumun moralini ve geleceğe 
inancını yok etmeyi amaçlayan sistematik karam-
sarlık dili aynı şey değildir. RTÜK olarak daha önce 
de açıkça uyardığımız bu tür yayınların, toplumda 
umutsuzluk ve ayrışma oluşturmasına asla izin 
vermeyeceğiz. Kamuoyunu kasıtlı biçimde 
yönlendiren, halkı karamsarlığa sürükleyen 
içeriklere müsamaha gösterilmeyeceğini 
bir kez daha vurguluyor, benzeri yayın-
larla ilgili tüm yasal yetkileri sonuna 
kadar kullanacağımızı önemle 
hatırlatıyoruz” ifadelerini 
kullandı.

İSRAIL’IN UNRWA’YI  
YASAKLAMAYA HAKKI YOK

Top
lum

da
 um

uts
uzl

uk
 ve

 ay
rışm

ay
a g

eçi
t y

ok
 

DIŞIŞLERI 
BAKANI  

HAKAN FIDAN



ÖLÜLERI GÖMECEK BOŞ YER KALMADI
İsrail ile Hamas arasında sağlanan ateşkesin ardından, İsrail saldırıların-

da ölen yakınlarını defnetmek isteyen Gazzeliler, boş mezar bulmakta 
zorlanıyor. Han Yunus’ta bulunan Cezayir Vakfı ve Türk mezarlıklarına yeni 

alanlar eklendi. Evleri yıkılan ve kalacak yer bulamayan Filistinliler de, 
mezarlık çevresinde kurdukları çadırlarda yaşamlarını sürdürüyor.
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Gazze için insani yardım taşıyan 17. "İyilik Gemisi"nin El-Ariş 
Limanı'na ulaşmasının ardından başlatılan malzeme indirme 
çalışmaları devam ediyor. Mersin’den dualarla uğurlanan Tür-
kiye'nin 17. "İyilik Gemisi", Akdeniz'deki yolculuğunun ardından 
Mısır'ın El-Ariş Limanı'na ulaştı. AFAD koordinasyonunda ha-
zırlanan 900 tonluk insani yardım malzemesi taşıyan gemideki 
yüklerin limana indirilmesi için çalışmalar devam ediyor. Bebek 
maması, "aç tüket gıda" ve konserveden oluşan yardımlar, 
karaya taşınıyor. Türkiye'nin Gazze halkına destek amacıyla 
gönderdiği 17. "İyilik Gemisi", bugüne kadar bölgeye ulaştırılan 
insani yardım seferlerinin devamı niteliğinde bulunuyor.

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: MERAL OCAKCI

17. İYILIK GEMISI YÜK INDIRIYOR

BATI, ÜÇ MAYMUNU 
OYNUYOR!

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 257719 EKİM 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

İTIRAFLARA RAĞMEN SOYKIRIM 
VE IŞKENCEYE SESSIZLER:

Batı ile İsra-
il arasındaki 

soykırımdaki 
suç ortaklığı 

ateşkes süre-
cinde de sürü-

yor. Siyonistler, 
Filistinli çocuk-

lardan dünya-
ca aktivistlere 
kadar herkese 

işkence yaptığı-
nı itiraf ediyor, 
ancak Avrupa 
bunu görmez-
den gelip göz 

yumuyor.

aşta Birleşmiş Mil-
letler olmak üzere 

çok sayıda kurumun 
"Gazze'de soykırım 

işleniyor" raporuna rağmen 7 
Ekim 2023-9 Ekim 2025 arasında 
İsrail'e her türlü katliam desteği-
ni veren Batı, ateşkes sürecinde 
de tavrını değiştirmedi. Terör 
ordusunun Filistinlilere yönelik 
işkenceleri takas anlaşmasıyla 
gün yüzüne çıkarken, Batı buna 
da sessiz kalıyor.

Bakan bile itiraf etti
İsrailli bakan bile İsveçli ak-

tivist Greta Thunberg'e işkence 
yaptıklarını itiraf etti. Ancak 
İsveç hükümeti hâlâ sessiz. 
Sosyal medyada İsveç'e "Aynı-
sı bir İslam ülkesinde olsaydı 
kıyamet kopmuştu, söz konusu 
İsrail olunca üç maymunsunuz" 
tepkisi yağıyor. Birçok internet 
kullanıcısı da "Dünyanın en ünlü 
aktivistine bunları yapan, koru-
masız Filistinli çocuklara neler 

yapar" tepkisini gösteriyor.
Hamas ile İsrail arasındaki 

anlaşma kapsamında siyonist 
rejim 1968 Filistinli esiri ser-
best bıraktı. Bu kişiler arasında 
Ebu Tavile veya Mahmud Ebu 
Foul gibi uğradıkları işkenceler 
sırasında gözlerini kaybedenler 
var.  Gazze Şeridi'nde ateşkesin 
sağlanmasının ardından Filis-
tinliler, İsrail tarafından teslim 
alınan naaşların üzerin-
deki işkence, yanık, darp 
ve infaz izleri nedeniyle en 
yakınlarını tanımakta zor-
lanıyor. Gazzeliler, yakın-
larının cansız bedenlerini 
"ekrandan" teşhis etmeye 
çalışıyor.

Hesap verecekler
Katliamlar boyunca dün-

yanın dört bir yanında İsrail 
ve destekçilerine yönelik 
gösteriler düzenleyen mil-
yonlarca vicdan sahibi şimdi 
de "Ateşkes tamam, ama 

İsrail işgali bitmeden, soykırımcı-
lar hesap vermeden durmayaca-
ğız" diyor. Gazze'deki hükümetin 
Medya Ofis Müdürü İsmail es-Se-
vabite, "Son 3 günde Uluslararası 
Kızılhaç Komitesi aracılığıyla 
120 cenazeyi teslim aldık. Bazı 
şehitlerin cenazeleri gözleri bağlı, 
elleri ve ayakları kelepçeli şekilde 
gönderildi, bu da kasten öldürme 
vakalarına işaret ediyor" dedi.

Gazze'deki hükümetin Medya Ofisi, 
İsrail ordusunu Filistinlilerin naaşlarından 

organ çalmakla suçladı. Medya Ofis Müdürü İsmail 
es-Sevabite açıklamasında, İsrail ordusunun Filistinli-

lerin naaşlarından organ çalmasını “vahşi bir suç" olarak 
niteledi. Sevabite, olayı ortaya çıkarmak üzere uluslararası 

bir soruşturma komitesi kurulması çağrısında bulundu. İsra-
il'in son 3 günde Uluslararası Kızılhaç Komitesi aracılığıyla 
120 cenazeyi teslim ettiğini belirten Sevabite, “Cesetlerin 
çoğu içler acısı bir durumda geldi. Bu durum, sahiplerinin 

sahada infaz edildiğini ve sistematik işkenceye maruz 
kaldığını gösteriyor. Şehitlerin bedenlerinde boğ-

ma izleri ve boyunlarında ipler bulunuyor, 
bu da kasten öldürme vakalarına 

işaret ediyor” dedi.

DEVLET DEĞIL, ORGAN MAFYASIDEVLET DEĞIL, ORGAN MAFYASI

10 BIN FILISTINLI 
2 yıldır enkaz altında

Katili eleştirdi, Nazi 
polisiyle tanıştı!

Siyonistleri Türkiye korkusu sardı

İsrail güçleri ateşkese 
rağmen katliama devam 

ediyor. Gazze'de ateşkesin 
yürürlüğe girmesinden bu 
yana 280 Filistinlinin naaşı 
enkaz altından çıkarılır-
ken iki yıldır enkaz altında 
bulunan en az 10 bin cenaze 
olduğu bildirildi. İsrail ordusu, 
ateşkese rağmen sivil bir 
aracı tank mermisi ile hedef 
alarak aynı aileden yedisi ço-
cuk ve ikisi kadın 11 Filistinli-
yi daha katletti.

Batı’nın çifte standardı
Kurtarma operasyonları 

için gerekli acil ihtiyaçların 
listesini tüm uluslararası 
kuruluşlara sunduklarını 
dile getiren Sivil Savunma 
Müdürlüğü Sözcüsü Mahmud 
Basal, ekiplerin çalışabilmesi 
için uluslararası düzeyde acil 
siyasi bir karar gerektiğini 

aktardı. Basal, "Uluslara-
rası toplum, İsrailli esirlerin 
cesetlerinin çıkarılmasına 
büyük ihtimam gösterirken 
enkaz altında kalan binlerce 
Filistinlinin acısını görmez-
den geliyor. 10 bin Filistinli-
nin naaşları iki yıldır enkaz 
altında yatıyor ve Kızılhaçın 
müdahalesini bekliyor" diye-
rek uygulanan çifte standardı 
eleştirdi.

Hamas'tan, İsrail ordusu-
nun Gazze'de bir aracı hedef 
alarak 11 Filistinliyi öldürdü-
ğü saldırıya ilişkin açıklama 
yapıldı. Açıklamada, İsrail 
ordusunun Gazze'de evlerini 
kontrol etmeye çalışan Ebu 
Şaban ailesine ait aracı tank 
mermisiyle hedef alarak kat-
liam gerçekleştirdiği saldı-
rıda 7'si çocuk ve 3'ü kadın 11 
Filistinlinin hayatını kaybet-
tiği belirtildi.

İsrail merkezli JNS haber 
sitesine göre, Türkiye'nin böl-

gedeki etkisini artırarak İsrail'i 
"stratejik olarak kuşatma" planı 
yürüttüğü öne sürüldü. İsrailli 
güvenlik uzmanları, Ankara'nın 
Gazze anlaşmasından "bölge için 
tehlikeli sonuçlar doğurabilecek 
şekilde en kazançlı çıkan ülke" 
olabileceğini vurguladı. İsrail 
merkezli "Bölgesel Güvenlik 
Koalisyonu" üyesi Dr. Ely Karmon, 
"Eğer Başkan Erdoğan Suriye'de 

askeri nüfuzunu artırırsa, hem 
askeri hem de siyasi açıdan İsra-
il'i çevrelemede başarılı olacak. 
Erdoğan, Filistin meselesine bü-
yük önem veriyor, kendisini Fi-
listinlilerin ve Kudüs'teki kutsal 
mekânların koruyucusu olarak 
görüyor" ifadelerini kullandı.

Karmon, Türkiye'nin Suri-
ye'deki nüfuzunu artırma ça-
balarına dikkat çekerken, "Esad 
rejiminin düşüşüyle ve Suriye'de 
Rusya ve İran'ın zayıflamasıy-

la Türkiye, özellikle savunma 
alanında etkisini büyük ölçüde 
artırdı” dedi. Mossad Terörle 
Mücadele Dairesinin eski başkanı 
Oded Ailam ise "Başkan Erdo-
ğan'ın derin arzularını görmez-
den gelmek zor. Onun arzusu 
Osmanlı İmparatorluğu dönemin-
deki ortamı yeniden tesis etmek. 
Eğer Akdeniz bir oyun tahtasıysa, 
Erdoğan sadece bir veziri değil, 
tüm filoyu sahaya sürmüş du-
rumda” ifadesini kullandı.

CESETLERDEKI IZLERLE 
YAKINLARINI ARIYORLAR
Gazze’deki Nasır Hastane-
sinde Filistinli aileler, İsrail’in 
kimliksiz şekilde iade ettiği 
cesetleri dijital ekranda göz 
yordamıyla teşhis etmeye 
çalışıyor. Kimliği belirsiz 
naaşların teşhis edilmesi 
için bölgede bir kriz masası 
kuruldu. Tanınmaz hâle gelen 
naaşlarda en küçük detay 
bile umut oluyor.

Gazze Şeridi’nin güne-
yinde yer alan Han Yunus 
kentindeki Nasır Hastanesi, 
son günlerde yalnızca tıbbi 
müdahalelerin değil, aynı 
zamanda büyük bir insani 
trajedinin merkezine dö-
nüşmüş durumda. İsrail’in, 
herhangi bir isim veya bilgi 
vermeden Filistin tarafına 
iade ettiği onlarca ceset, 
hastane morguna ulaştırıldı. 
Uzman ekipler, yakınları-
nı arayan ailelerle birlikte 
titiz ve oldukça duygusal bir 
çalışma yürütüyor. Bakanlık 
tarafından hastane önüne 
kurulan büyük bir dijital 

ekran önünde toplanan 
kayıp yakınları, kendilerine 
gösterilen naaş görüntüle-
rini dikkatle inceliyor.  Dijital 
kod sistemiyle yapılan bu 
teşhis sürecinde aileler, “göz 
yordamıyla” kaybettikleri 
sevdiklerini bulmaya çalışı-

yor. Cesetlerin çoğunda ağır 
işkence, darp, yanık ve infaz 
izleri bulunuyor. Tanınması 
neredeyse imkânsız hâle 
gelen naaşlarda bir yara izi, 
bir yüz hattı ya da bir parça 
giysi gibi küçük detaylar bile 
büyük bir anlam taşıyor.

Gazze’deki soykırımı 
dünyaya duyuran Alman 

gazeteci Jürgen Todenhöfer, 
İsrail Başbakanı Netanyahu’yu 
eleştirdiği için evine yapı-
lan polis baskınıyla gözaltına 
alındı. Todenhöfer, uzun süredir 
Alman istihbaratı tarafından 
izlendiğini, sonunda polislerin 
evini bastığını ve tüm telefon ile 
bilgisayarlarına el konulduğunu 
duyurdu. Gazze’de 2019 yılında 
Filistinlilere destek yürüyüşüne 
katıldığı sırada İsrail askerlerinin 
açtığı ateş sonucu omzundan 
yaralanan Todenhöfer, bu kez 
Alman yargısının hedefi oldu. 
Gazeteci, Netanyahu’ya hitaben 
yazdığı “Lanet olası Nazilerin 
Yahudilere yaptığını, siz Filis-

tinlilere yaptığınızda vicdanınız 
hiç sızlamıyor mu?” sözleriyle 
gözaltına alındı. Todenhöfer, gö-
zaltı sürecine tepki göstererek, 
“Savaşı ve hükümeti eleştirdi-
ğim için cezalandırılıyorum. Bu, 
anayasada güvence altına alınan 
ifade özgürlüğüne açık bir sal-
dırıdır. Alman yargısı Gazze’deki 
çocukların katledilmesine karşı 
protestolarım nedeniyle beni 
susturmak istiyor” dedi.

B
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UKRAYNA’DA KAOS:

PUTIN’IN AMACI DÜNYA
DÜZENINI BOZMAK

300 BIN ASKER FIRAR ETTI

AVRUPA’NIN 
YENI DEMIR 
PERDESI!

ABDI: SDG, SURIYE
ORDUSUNA KATILIYOR

Trump’tan, Putin ve Zelenskiy’e çağrı:

ABD Başkanı 
Trump, Uk-

rayna Devlet 
Başkanı 

Zelenskiy ile 
yaptığı görüş-

menin “ilginç” 
ve “samimi” 
geçtiğini be-

lirterek, “Artık 
öldürmeyi bı-

rakıp anlaşma 
yapma zama-

nının geldiğini 
söyledim” 

dedi.

ANLAŞMANIN  
ZAMANI GELDİ!

Son dönemde özellikle NATO’nun doğu 
sınırındaki ülkelerde Rusya’ya yönelik 

endişeler artıyor. Estonya, Polonya ve Dani-
marka gibi ülkeler, “Rusya, NATO’nun tepkisini 
ölçüyor” değerlendirmesinde bulunuyor. 
Estonya Dışişleri Bakanı Margus Tsahkna, 
“Elbette, Rusya, NATO’nun birliğini test ediyor 
ve aynı zamanda askeri kabiliyetlerimizi de 
yokluyor. Birkaç hafta önce Estonya’da NATO 
hava sahasının çok ciddi bir şekilde ihlaline 
tanık olduk. Yaklaşık 12 dakika boyunca Rus 
savaş uçakları hava sahamıza girdi. Bunlar dro-
ne değildi. Ve elbette ondan önce Polonya’ya 
yönelik bir drone saldırısı gerçekleşmişti. Son 
üç buçuk yılda Avrupa’da birçok başka hibrit 

saldırıya da tanıklık ettik. Bunların hepsini bir 
araya getirdiğimizde, Putin’in amacı bizim 
birliğimizi test etmek, toplumlarımızı sınamak 
ve bizi bölmek. Biliyoruz ki, Rusya saldırgan bir 
ülke. Bu sadece Ukrayna ile ilgili değil, ki bunu 
hem Trump hem de Putin dile getirdi” dedi.

BANGLADEŞ
HAVAALANI
ALEVLER İÇİNDE

SIRADAN UÇUŞ
BEŞ SANİYEDE
KÂBUSA DÖNDÜ

Bangladeş’in başkenti Dakka’daki 
uluslararası havaalanında çıkan yangın 
ülkeyi alarma geçirdi. Kargo bölümünü 
saran alevler nedeniyle tüm uçuşlar 
durduruldu. Kargo terminalinden 
yükselen yoğun duman gökyüzünü 
kapladı. Ağırlıklı olarak ithal malların 
depolandığı bölümde başlayan 
yangına, 36 itfaiye ekibi müdahale etti. 
Bangladeş ordusu hava kuvvetleri ve 
donanma da söndürme çalışmalarına 
destek verirken, iki sınır muhafız birliği 
de bölgeye sevk edildi. Yangının, 
Bangladeş’te bu hafta içinde meydana 
gelen iki büyük fabrika yangınının 
hemen ardından gelmesi sabotaj 
ihtimalini gündeme getirdi. Geçtiğimiz 
günlerde Dakka’nın Mirpur semtindeki 
bir tekstil fabrikasında çıkan yangında 
en az 16 kişi hayatını kaybetmiş, bir 
diğeri de liman kenti Chattogram’daki 
ihracat bölgesinde yaşanmıştı.

Air China’ya ait Hangzhou–Seul 
seferini yapan yolcu uçağında korku 
dolu anlar yaşandı. Uçuş sırasında bir 
yolcunun el bagajından dumanlar 
yükselmesi, kabinde paniğe neden 
oldu. Kısa süre içinde alevlere dönüşen 
dumanın, yolcu çantasında bulunan 
lityum pilin kendi kendine tutuşmasın-
dan kaynaklandığı belirlendi. Olay, Air 
China’nın CA139 sefer sayılı uçağında 
meydana geldi. Baş üstü dolaplarından 
birinden duman çıktığını fark eden 
kabin ekibi, hızla müdahale ederek 
yangının büyümesini engelledi. Özel 
yangın söndürücülerle alevleri kontrol 
altına alan mürettebat, potansiyel 
bir felaketi önledi. Pilot, güvenlik 
gerekçesiyle acil durum ilan etti ve 
uçak rotasını değiştirerek Şanghay 
Pudong Havalimanı’na yöneldi.  
Olayda herhangi bir can kaybı ve 
yaralanma yaşanmadı.

ABD Başkanı Trump’ın, Rusya-Ukrayna savaşını sona 
erdirme çabalarına rağmen Avrupa’daki güvenlik 

endişesi artıyor. Estonya, Letonya, Litvanya ve Polonya, 
sınır güvenliğini artırmak amacıyla üç aşamalı savunma 
hattı kurmak için harekete geçti. Litvanya, Rusya ve Belarus 
sınırlarında olası bir işgale karşı, geniş çaplı bir savunma 
hattı inşa etmeye hazırlanıyor. Planlanan hat, tanksavar 
hendekleri, bubi tuzaklı köprüler, mayın tarlaları ve “ej-
derha dişleri” olarak bilinen beton bariyerlerle donatılacak. 
Tamamlandığında, Baltık Savunma Hattı’nın uzunluğunun 
1.500 kilometreyi aşması bekleniyor. Bu hattın, Rusya’nın 
Kaliningrad ve Belarus üzerinden saldırı düzenleme ihtima-
line sınır getireceği öngörülüyor. Polonya, Baltık Savunma 
Hattı’nın parçası olan Doğu Kalkanı’na mayın tarlaları 
eklediğini duyururken, Almanya 2041 yılı sonuna kadar 350 
milyar euro değerinde silah alımı planlandığını açıkladı.

Suriye’de Şam yönetimi ile terör örgütü PKK’nın 
Suriye kolu olan SDG arasında uzun süredir devam 

eden ‘entegrasyon’ görüşmeleri olumlu yönde ilerliyor. 
SDG elebaşı terörist Mazlum Abdi, örgüte bağlı silahlı 
grupların Suriye ordusuna katılması konusunda Şam ile 
prensip anlaşmasına vardıklarını söyledi. Abdi, “Söz konu-
su on binlerce güç ve binlerce iç güvenlik gücü, Savunma 
Bakanlığı kurallarına uygun biçimde oluşturulmuş askeri 
birlikler olarak Suriye ordusuna katılacaktır” ifadesini 
kullandı. SDG’lilerin Suriye ordusunda ‘yüksek rütbeler’ 
alacağını iddia eden Abdi, askeri tecrübelerinin, ordunun 
güçlenmesine katkı sağlayacağını öne sürdü. Anlaşmanın 
yalnızca askeri güçleri kapsamadığını belirten Abdi, 
kendilerine ait polis yapılanmasının da merkezi güvenlik 
güçlerine dâhil olacağını kaydetti.

T.C. İSTANBUL 29. İCRA CEZA MAHKEMESİ
Dosya No: .87950838-2021/125-Ceza Dava Dosyası
Müşteki İSTANBUL FAKTORİNG ANONİM ŞİRKETİ ile Sanık ANVAR TURSUNOV 

arasında mahkememizde görülmekte olan Karşılıksız Çek Keşide Etmek suçu 
nedeniyle,

Mahkememizin 2021/125 Esas 2025/212 Karar sayılı kararı ilamı ile çekle 
ilgili karşılıksızdır işlemi yapılmasına sebebiyet verme suçundan 147.330 TL adli 
para cezası ile cezalandırılan 30/05/1977 Özbekistan doğumlu, AA6716895 
pasaport numaralı Özbekistan uyruklu Anvar TURSUNOV tüm aramalara rağmen 
bulunamamış gerekçeli karar tebliğ edilememiştir

1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. Maddesi gereğince hüküm özetinin 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,

2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup İLAN OLUNUR. 11.09.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2315670

T.C. ÇAYKARA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/13 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/13 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Trabzon İl, Dernekpazarı İlçe, ZİNCİRLİTAŞ Mahalle/Köy, 

MEZRELER Mevkii, 127 Ada, 29 Parsel, 4 KATLI KARGİR EV VE FINDIK BAHÇESİ 
olarak kayıtlıdır. tapu kaydı ile aynı özellikte araziler % 25-30 eğimde kuru tarım 
arazileridir. . ilçe merkezine yaklaşık 5 km, il merkezine uzaklığı 75 km dir. killi-kumlu 
toprak yapısına sahip kuru tarım arazileridir.

YAPI: Parsel üzerinde yapının betonarme yapıda zemin kat üzerie 3 normal 
kat olarak inşa edildiği, kapı ve pencere aksamlarının yerine takılı olduğu, dış 
cephesinin sıvasız ve boyasız halde olduğu ve çatısı iyi durumda olduğu , genel hali 
ile değerlendirildiğinde yapının en az 10 yıllık olduğu, oturum alanı yaklaşık 125,00 
m² toplam alanıın ise yaklaşık 500,00 m² olduğu, yıpranma oranı % 15 ‘dir.

Adresi : Zincirlitaş Mahallesi Mezreler MevkiiDernekpazarı / TRABZON
Yüzölçümü : 1.521,67 m2
İmar Durumu : Plansız alanda bulunup imar durumu yoktur
Kıymeti : 5.643.730,12 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
İLANEN TEBLİGAT:
Adresi tespit edilemeyen ve en son adresleri/ALMANYA FEDERAL 

CUMHURİYETİ olan ve tebligat yapılamayan 1-) HİSSEDAR:OSMAN HÜSEYİN 
BAŞAL.T.C. Kimlik No : 293*****716,A******* ve Hil********* ‘dan olma.14/12/1978 
doğumlu. Trabzon İliDernikpazarı İlçesiZincirlitaş mahallesi nüfusuna kayıtlı. 2-) 
HİSSEDAR:ABDULMECİT MUSTAFABAŞAL.T.C. Kimlik No : 293*****870,A******* ve 
Hil********* ‘dan olma. 08/01/1980 doğumlu. Trabzon İliDernekpazarı İlçesiZincirlitaş 
mahallesi nüfusuna kayıtlı. 3-) HİSSEDAR :MERYEM FATİMA BAŞAL.T.C. Kimlik 
No : 292*****040,A******* ve Hil********* ‘dan olma.18/07/1976doğumlu. Trabzon 
İliDernekpazarı İlçesiZincirlitaş mahallesi nüfusuna kayıtlı.

İş bu satış ilanında belirtilen özellikleri ile taşınmazın ihalesinin belirtilen tarih 
ve saatlerde yapılacağı ileile Tebligat kanununun(Teb. Kan. Madde 28 vs..) ilgili 
maddeleri gereğince satış ilanı yukarıda adı soyadı yazılı şahısların tebliğe yarar 
adresinin meçhul olması nedeniyle yapılmıştır.İş bu satış ilanı son ilanın yayınlanma 
tarihinden itibaren 7 gün içinde tebliğ edilmiş sayılır.(İİK m.114 ve m.126)

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2026 - 10:15

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2026 - 10:15

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 20/03/2026 - 10:15

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/03/2026 - 10:15

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2315683

T.C. KÜÇÜKÇEKMECE 13. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

ESAS NO : 2024/683 Esas
DAVALI : AYHAN TUZCU 15 Mayıs Mah. 786. Sok. No: 6 No: Pamukkale/Denizli 

Pamukkale/ DENİZLİDavacı Lütfiye BALIK Tarafından,
l “34 BB 7685”plakalı Renault marka clio model araç,
l İstanbul İli, Avcılar İlçesi, Firuzköy Mah. 648 Ada, 2 Parsel B2-Blok, Kat:10 B. 

Bölüm 32
l İstanbul İli, Güngören İlçesi, Osmaniye Mah. 944 Ada, 310 Parsel, B-Blok, 

Kat:1, B. Bölüm 7
l Denizli İli, Merkezefendi İlçesi, Sırakapılar Mah. 360 Ada, 6 Parsel, Kat:2 

B.Bölüm 3 taşınmazlar hakkında mahkememize açılan ortaklığın giderilmesi davası 
nedeniyle;

Davalı AYHAN TUZCU adına dava dilekçesi ve tensip zaptı tebliğ edilememiş 
olduğundan bu davalıya dava dilekçesi, tensip zaptı ve duruşma gününün ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.Adı geçen davalı AYHAN TUZCU’ya duruşma günü olan 
10/02/2026 günü saat 09.55’de mahkememiz duruşma salonunda bizzat hazır 
bulunması veya kendisini bir vekil ile temsil ettirmesi, iş bu ilanın kendisine tebliğ 
tarihinden itibaren cevap dilekçesini ve delillerini bildirmesi, aksi taktirde cevap 
dilekçesi ve delil bildirmekten imtina etmiş sayılacağını ve davacı tarafın iddiayı 
genişletme yasağına bağlı kalmaksızın iddiasınıgenişletebileceği ve 2 haftalık süre 
içerisinde HMK. 126, 127 ve 317/2 maddesi gereğince avansı yatırması, süresinde 
cevap dilekçesi verilmez ise HMK 128. Maddesi gereğince davaya konu vakıaların 
tamamını inkar etmiş sayılacağı, verilen cevap dilekçesinin HMK 317/2 129 maddede 
belirtilen hususları taşıması gerektiği, duruşma salonunda bizzat hazır bulunmadığı 
veya kendisini bir vekil ile temsil ettirmediği taktirde H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa 
ile değişik 213/2 maddesi uyarınca yargılamaya yokluğunda devam olunacağı 
hususları ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2315775

T.C. GAZİOSMANPAŞA 9. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

Sayı :2024/601 Esas
Mahkememizde açılan davada Samsun ili, Terme ilçesi, Bağsaray mah/köy, 

14 Cilt, 93 Aile sıra no, 7 sırada nüfusa kayıtlı, Hasan ve Müzeyyen ‘den olma, 
15/07/1962 doğumlu, 33251219792 T.C. kimlik numaralı Köksal DOĞAN hakkında 
gaiplik kararı verilmesi talep olunmuştur.

33251219792 T.C. kimlik numaralı Köksal DOĞAN’ın hayatta olduğu veya ölmüş 
olduğu hakkında bilgisi olanların, Türk Medeni Kanununun 33/2 maddesi uyarınca 
ilan tarihinden itibaren altı ay içerisinde mahkememize bilgi vermeleri, bilgi verilmediği 
takdirde gaipliğine karar verileceği ilan olunur.13.03.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2208523

T.C. İSTANBUL 29. İCRA CEZA MAHKEMESİ
Dosya No: .87950838-2021/125-Ceza Dava Dosyası
Müşteki İSTANBUL FAKTORİNG ANONİM ŞİRKETİ ile Sanık ANVAR TURSUNOV 

arasında mahkememizde görülmekte olan Karşılıksız Çek Keşide Etmek suçu 
nedeniyle,

Mahkememizin 2021/125 Esas 2025/212 Karar sayılı kararı ilamı ile çekle 
ilgili karşılıksızdır işlemi yapılmasına sebebiyet verme suçundan 147.330 TL adli 
para cezası ile cezalandırılan 30/05/1977 Özbekistan doğumlu, AA6716895 
pasaport numaralı Özbekistan uyruklu Anvar TURSUNOV tüm aramalara rağmen 
bulunamamış gerekçeli karar tebliğ edilememiştir

1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. Maddesi gereğince hüküm özetinin 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,

2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup İLAN OLUNUR. 11.09.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2315670

T.C. ÇAYKARA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/13 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/13 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Trabzon İl, Dernekpazarı İlçe, ZİNCİRLİTAŞ Mahalle/Köy, 

MEZRELER Mevkii, 127 Ada, 29 Parsel, 4 KATLI KARGİR EV VE FINDIK BAHÇESİ 
olarak kayıtlıdır. tapu kaydı ile aynı özellikte araziler % 25-30 eğimde kuru tarım 
arazileridir. . ilçe merkezine yaklaşık 5 km, il merkezine uzaklığı 75 km dir. killi-kumlu 
toprak yapısına sahip kuru tarım arazileridir.

YAPI: Parsel üzerinde yapının betonarme yapıda zemin kat üzerie 3 normal 
kat olarak inşa edildiği, kapı ve pencere aksamlarının yerine takılı olduğu, dış 
cephesinin sıvasız ve boyasız halde olduğu ve çatısı iyi durumda olduğu , genel hali 
ile değerlendirildiğinde yapının en az 10 yıllık olduğu, oturum alanı yaklaşık 125,00 
m² toplam alanıın ise yaklaşık 500,00 m² olduğu, yıpranma oranı % 15 ‘dir.

Adresi : Zincirlitaş Mahallesi Mezreler MevkiiDernekpazarı / TRABZON
Yüzölçümü : 1.521,67 m2
İmar Durumu : Plansız alanda bulunup imar durumu yoktur
Kıymeti : 5.643.730,12 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
İLANEN TEBLİGAT:
Adresi tespit edilemeyen ve en son adresleri/ALMANYA FEDERAL 

CUMHURİYETİ olan ve tebligat yapılamayan 1-) HİSSEDAR:OSMAN HÜSEYİN 
BAŞAL.T.C. Kimlik No : 293*****716,A******* ve Hil********* ‘dan olma.14/12/1978 
doğumlu. Trabzon İliDernikpazarı İlçesiZincirlitaş mahallesi nüfusuna kayıtlı. 2-) 
HİSSEDAR:ABDULMECİT MUSTAFABAŞAL.T.C. Kimlik No : 293*****870,A******* ve 
Hil********* ‘dan olma. 08/01/1980 doğumlu. Trabzon İliDernekpazarı İlçesiZincirlitaş 
mahallesi nüfusuna kayıtlı. 3-) HİSSEDAR :MERYEM FATİMA BAŞAL.T.C. Kimlik 
No : 292*****040,A******* ve Hil********* ‘dan olma.18/07/1976doğumlu. Trabzon 
İliDernekpazarı İlçesiZincirlitaş mahallesi nüfusuna kayıtlı.

İş bu satış ilanında belirtilen özellikleri ile taşınmazın ihalesinin belirtilen tarih 
ve saatlerde yapılacağı ileile Tebligat kanununun(Teb. Kan. Madde 28 vs..) ilgili 
maddeleri gereğince satış ilanı yukarıda adı soyadı yazılı şahısların tebliğe yarar 
adresinin meçhul olması nedeniyle yapılmıştır.İş bu satış ilanı son ilanın yayınlanma 
tarihinden itibaren 7 gün içinde tebliğ edilmiş sayılır.(İİK m.114 ve m.126)

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2026 - 10:15

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2026 - 10:15

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 20/03/2026 - 10:15

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/03/2026 - 10:15

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2315683

T.C. KÜÇÜKÇEKMECE 13. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

ESAS NO : 2024/683 Esas
DAVALI : AYHAN TUZCU 15 Mayıs Mah. 786. Sok. No: 6 No: Pamukkale/Denizli 

Pamukkale/ DENİZLİDavacı Lütfiye BALIK Tarafından,
l “34 BB 7685”plakalı Renault marka clio model araç,
l İstanbul İli, Avcılar İlçesi, Firuzköy Mah. 648 Ada, 2 Parsel B2-Blok, Kat:10 B. 

Bölüm 32
l İstanbul İli, Güngören İlçesi, Osmaniye Mah. 944 Ada, 310 Parsel, B-Blok, 

Kat:1, B. Bölüm 7
l Denizli İli, Merkezefendi İlçesi, Sırakapılar Mah. 360 Ada, 6 Parsel, Kat:2 

B.Bölüm 3 taşınmazlar hakkında mahkememize açılan ortaklığın giderilmesi davası 
nedeniyle;

Davalı AYHAN TUZCU adına dava dilekçesi ve tensip zaptı tebliğ edilememiş 
olduğundan bu davalıya dava dilekçesi, tensip zaptı ve duruşma gününün ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.Adı geçen davalı AYHAN TUZCU’ya duruşma günü olan 
10/02/2026 günü saat 09.55’de mahkememiz duruşma salonunda bizzat hazır 
bulunması veya kendisini bir vekil ile temsil ettirmesi, iş bu ilanın kendisine tebliğ 
tarihinden itibaren cevap dilekçesini ve delillerini bildirmesi, aksi taktirde cevap 
dilekçesi ve delil bildirmekten imtina etmiş sayılacağını ve davacı tarafın iddiayı 
genişletme yasağına bağlı kalmaksızın iddiasınıgenişletebileceği ve 2 haftalık süre 
içerisinde HMK. 126, 127 ve 317/2 maddesi gereğince avansı yatırması, süresinde 
cevap dilekçesi verilmez ise HMK 128. Maddesi gereğince davaya konu vakıaların 
tamamını inkar etmiş sayılacağı, verilen cevap dilekçesinin HMK 317/2 129 maddede 
belirtilen hususları taşıması gerektiği, duruşma salonunda bizzat hazır bulunmadığı 
veya kendisini bir vekil ile temsil ettirmediği taktirde H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa 
ile değişik 213/2 maddesi uyarınca yargılamaya yokluğunda devam olunacağı 
hususları ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2315775

T.C. GAZİOSMANPAŞA 9. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

Sayı :2024/601 Esas
Mahkememizde açılan davada Samsun ili, Terme ilçesi, Bağsaray mah/köy, 

14 Cilt, 93 Aile sıra no, 7 sırada nüfusa kayıtlı, Hasan ve Müzeyyen ‘den olma, 
15/07/1962 doğumlu, 33251219792 T.C. kimlik numaralı Köksal DOĞAN hakkında 
gaiplik kararı verilmesi talep olunmuştur.

33251219792 T.C. kimlik numaralı Köksal DOĞAN’ın hayatta olduğu veya ölmüş 
olduğu hakkında bilgisi olanların, Türk Medeni Kanununun 33/2 maddesi uyarınca 
ilan tarihinden itibaren altı ay içerisinde mahkememize bilgi vermeleri, bilgi verilmediği 
takdirde gaipliğine karar verileceği ilan olunur.13.03.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2208523

Beyaz Saray’da Zelenskiy ile yaptığı 
görüşmeyi değerlendiren ABD Baş-
kanı Trump, görüşmenin “ilginç” ve 
“samimi” geçtiğini kaydetti. Trump, 
Ukrayna’ya Tomahawk füzeleri ver-
meye yeşil ışık yakmadı. ABD Baş-
kanı, “Ona, Putin’e de şiddetle tavsiye 
ettiğim gibi, artık öldürmeyi bırakıp 
bir anlaşma yapma zamanının geldi-
ğini söyledim” ifadesini kullandı.

Trump, Rusya ve Ukrayna ara-
sındaki savaşta çok sayıda insanın 
hayatını kaybettiğini ve savaşın artık 
sona ermesi gerektiğini belirterek, 

“Her iki taraf da zaferini ilan etsin, 
tarih kararını versin. Artık ateş açıl-
masın, ölüm olmasın, büyük ve sür-
dürülemez miktarlarda para harcan-
masın” dedi. Trump, Ukrayna-Rusya 
savaşı için “Bizim de Tomahawk füze-
lerine ihtiyacımız var. 4 yıl boyunca 
size çok şey verdim. Umarım artık 
ihtiyacın olmaz. Tomahawk füzeleri 
çok önemli. Biz de Tomahawk füze-
lerini istiyoruz. Ülkemizi korumak 
için ihtiyacımız olan şeyleri başka-
sına vermek istemiyoruz “ diyerek 
Zelenskiy’e füze kapısını kapattı.

ABD ve Avrupa ülkelerinin Rus-
ya’nın önüne yem olarak attığı 
Ukrayna, savaşacak asker bu-
lamıyor. Ukrayna ordusuna tam 
bir kaos hâkim. 300 binden fazla 
Ukraynalının savaştan kaçması 
ile cepheye gönderecek asker 
bulamayan Ukrayna, evsizleri ve 
engellileri dahi askere alıyor. 

Ukrayna Devlet Başkanı Vladi-
mir Zelenskiy, ordudan kaçanlara 
yönelik cezaları ağırlaştırsa ve 
askerlik yaşını düşürse de kaosu 
önleyemiyor. Firari askerlerle ilgili 
resmi olarak açılan dava sayısı-
nın 235 bini bulduğu belirtiliyor. 
Ukraynalı milletvekili Anna 
Skorokhod, “Cephede başarısız-
lıklar, askere alma sorunları ve 
askeri birliklerden firarlar büyük 
bir sorun” diyerek çaresizliği 
ortaya koymuştu. Ukrayna Ulusal 
Soruşturma Bürosu avukatı 

Nazar Oleksiuk da, bazı rütbeli-
lerin Rusya ile savaşmak iste-
meyen askerlerin “maaş kartı” 
karşılığında firar etmesine göz 
yumduklarını, bazılarının ise ka-
yıtlara “ölü” olarak geçirildiğinin 
tespit edildiğini itiraf etti. Ukrayna 
ordusu için ikinci en büyük sorun 
ise, acemi askerlerin cepheye 
sürülmesi. Bu da askerlerin firar 
etmesini tetikliyor.
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SOLDAN SAĞA: 1. Basketbolda hücum oyuncusu - 
Basketbolda hatalı yürüme - Mukayese - Küçük patolojik 
torba, kitle. 2. Yapılan iş, edim - Zoolojide soluk borusu 
- Holmiyum simgesi - Kuralsızlık - Molibdenin simgesi. 
3. Tanıtım gösterisi - Ankara ilçesi - Elektrik akım şiddet 
birimi. 4. Suyla çevrili kara - Asalak - Keskin olmayan - 
Muğla ilçesi. 5. Polonyum simgesi - Ağrı Dağı’nın eski adı 
- Metal yelken halkası - Erzurum ilçesi. 6. Kareli kumaş 
- Elçilik uzmanı - Beyaz - Emeksiz kazanç. 7. Yumuşak, 
hoş - Turist alışverişinden alınan yüzde - Kırmızı - Ak-
ciğer. 8. İrlanda’nın plakası - Evlilik akdi - Sebep - Ateş 
- Yılanın değiştirdiği deri. 9. Otomatik banka veznesi 
- Boyun örtüsü - Tanzanya plakası - Canlı, hareketli, 
atik - Sodyum simgesi. 10. Gebre otu - Hıristiyan, İse-
vi - Gümüş simgesi - Şaşkın, dağınık. 11. Kutsal Mısır 
öküzü - Tımar - Vasat - Bir tür yaban mersini. 12. Doğru 
olmayan söz - Yapay mermer - Çekicilik - Türkiye plakası. 
13. Mesafe - Boğa güreşi alanı - İnce, narin - Eski okuma 
kitabı, alfabe. 14. Yemek yeme aracı - Çünkü - Japon 
imparatoru - Bir şeyin içindeki öz.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Küpeşte - Bir ağaç türü. 2. 
İşaret, alamet - Gemi yapım yeri - Sporda aşama - Rad-
yum simgesi. 3. Esenlik dileme - Uluslar arası spor yarış-
maları. 4. İspanyol narası - Eserler - Baston. 5. Uğursuz 
- Utanma duygusu - Dili tutulmuş, dilsiz. 6. El sıkışma 
- İlenme, beddua. 7. Stronsiyum’un simgesi - Seyrüsefer 
- Edirne ilçesi. 8. Doğa - Saç ve el boyama tozu - Nikel 
simgesi. 9. Yaşlı, kart - Kuran’da 20. sure - Tahıl sakla-
nan yer. 10. Uydu - Başyapıt. 11. Süpürge otu, funda - 
Atardamar. 12. Yanlış - İşinin eri - Suriye’nin başkenti. 13. 
Ceviz - Bilgisayarda veri - Kısaca numara - İlgi eki. 14. 
Ufuklar - Kararsızlık, tereddüt. 15. Arkadaş, yakın dost 
- Seyelan - Karadeniz kıyı yelkenlisi. 16. Abidevi - Dini 
nasihat. 17. Somali plakası - Halı tüyü - Klavyeli bir çalgı 
- İstanbul Sanayi Odası kısaltması. 18. Mavi - Arazi işaret 
çubuğu - Avrupa Yayın Birliği. 19. Kahverengiye çalan 
yeşil - Geniş koltuk. 20. Bazı harfleri kusurlu söyleyen 
- Çok eski tarihi anlatır - Yabani hayvan yakalama. 21. 
Surinam’ın plakası - Tantal’ın simgesi - Dil tutukluğu. 22. 
Çökelti - Saf, sersem - Nazım Hikmet’in soyadı.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 129  162  176  291  448  486  490  540  653  808

4 RAKAMLILAR
 1274  1351  1602  1831  2305  3023  3062  3092  4075  

4308  4806  6308  6931  7028  7051
5 RAKAMLILAR

 10328  12951  13506  14941  19208  20402  20814  25418  
27628  29504  34834  41072  41324  50152  50303  54257  

69408  90304
6 RAKAMLILAR

 402825  403482  414496  838261  898164
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İSTANBUL		  05:48	 07:13	 12:54	 15:55	 18:25	 19:45
ANKARA		  05:33	 06:56	 12:39	 15:41	 18:11	 19:29
İZMİR		  05:56	 07:17	 13:01	 16:06	 18:36	 19:52
BURSA		  05:48	 07:12	 12:54	 15:55	 18:26	 19:44
TRABZON	 	 05:05	 06:30	 12:11	 15:12	 17:43	 19:02

GÜNÜN   HADiSi
“Allah’a yemin ederim ki, 

Cenabıhakk’ın senin aracılığınla bir 
tek kişiyi hidayete kavuşturması, 

senin, en kıymetli dünya nimeti olan 
kırmızı develere sahip olmandan 

daha hayırlıdır.” (Buhârî)

Bakara suresi, 64. ayet: “Siz ise 
bundan sonra da yüz çevirdiniz. 
Eğer Allah’ın üzerinizdeki fazlı 

(lütuf ve ihsanı) ve rahmeti 
olmasaydı, siz gerçekten hüsrana 

uğrayanlardan olurdunuz.”

GÜNÜN   AYETAYETii

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

“İnsanoğlu öldüğü zaman bütün amellerinin  
sevabı da sona erer. Şu üç şey bundan 

müstesnadır: Sadaka–i cariye, istifade edilen ilim, 
kendisine dua eden hayırlı evlat.” (Müslim)

Al-i İmran suresi, 18. ayet: “Allah, gerçekten kendisinden 
başka ilah olmadığına şahitlik etti; melekler ve ilim 

sahipleri de ondan başka ilah olmadığına adaletle şahitlik 
ettiler. Aziz ve hâkim olan ondan başka ilah yoktur.”

Nice küçük amel, niyetle büyük amel olur, 
nice büyük amel de niyetle küçülür. İlmin 
öncesi niyet, sonra anlamak, sonra yapmak, 
sonra muhafaza, sonra da yaymaktır. Kim 
ilmi ararsa öğrenir. İlmi öğrenen, günah 
işlemekten korkar. Günahtan korkan ondan 
kaçar. Ondan kaçansa kıyamette hesaptan 
kurtulur. Din kardeşinin bir ihtiyacını gör-
mek, bir sene nafile ibadet etmekten daha 
önemlidir. İlimde cimrilik yapan kişiye, Alla-
hu Teala üç beladan birini verir: 1- Ölür, ilmi 
gider. 2- Unutarak ilmi gider 3- Kendine ilmi 
unutturacak kimseyle dostluk kurar, öylece 
ilmi gider. İnsandaki en üstün haslet, kâmil 
akıldır. Eğer o yoksa güzel edeptir. O da 
yoksa kendisiyle istişare edilecek şefkatli bir 
kardeştir. O da yoksa devamlı sükûttur. O da 
bulunmazsa, ölmektir. Bir âlimin sakınması 
gereken en önemli husus, Allahu Teala’nın 
haram kıldığı şeylerden uzak durması ve 
dünyaya gönül bağlamamasıdır. Dünya 
sevgisi ve günahların istila ettikleri kalpten, 
hayır beklenmez. “Kim ilim tahsil etmek 
için bir yola girerse, Allah o kişiye cennetin 
yolunu kolaylaştırır.” (Müslim)

Mümin, ölümden sonrası için ölmeden önce 
hazırlık yapmalıdır. Kişi için en güzel süs; 
sükût, doğruluk ve vakardır. Allahu Teala’dan 
korkanlarla beraber olmalı. Bidat sahipleriyle 
oturmaktan sakınmalıdır. Çoluk çocuklu bir 
kimse, onların ihtiyacı için çalışsa, geceleri 
kalkıp üzeri açık olarak gördüğü evladının 
üzerini bir şeyle örtse veya benzeri bir 
yardımda bulunsa, gaza ve cihattan daha 
üstündür. Kişinin kendi beğendiği şeyi, baş-
kası için de beğenmesi güzel olur. Kendine 
layık gördüğünü başkasına da layık görmeli, 
kendine layık görmediğini, başkasına da 
layık görmemeli. Kendisine faydası olma-
yanın, başkasına faydası olmaz. Ölüleri iyi 
veya kötü hâlde görmek, Cenabıhakk’ın bazı 
kullarına ihsan ettiği bir keşif ve keramettir. 
Dirilere müjde vermek, onlara doğru yolu 
göstermek veya ölüler için hayırlı bir iş ya-
pılmasına, borçlarının ödenmesine yaraması 
içindir. Ölüleri görmek, daha çok rüyada 
olmaktadır. Uyanıkken görenler de vardır. 
Evliya ve hâl sahipleri için bu bir keramettir.

İlim öğrenen, günah 
işlemekten korkar

Müslüman, ölmeden 
ÖNCE ÖLÜME 
HAZIRLANMALI

İnsan hep ümitle yaşar, Rab-
b’inin rahmetini umut eder. 
Ümit, bir şeyde aşırı derecede 
istekli olmaktır. Reca ise bir 
şeyden son derece çekinmek-
tir. Bu duruma ilahi korku da 
denmektedir. Mesela bunu şu 
ayetle gösterebiliriz: “On-
lar korkarak ve rahmetini 
umarak Rablerinden isterler 
(dua ederler).’’ (Secde sure-
si, 16) Allah’tan korkmak ve 
rahmetini ummak müminlerin 
sıfatlarından, imanın temel 
kaidelerinden ve ahlakların-
dandır. Çünkü iman, Allah’tan 
korkmak ve rahmetine sığın-
makla gerçekleşir. İmanın bir 
diğer alameti ilahi korkudur.

İnsan hep ümitle yaşar
Buna göre, Allah’tan korksa 

da rahmetine tam itimat et-
meyen kimse tam iman etmiş 
olamaz. Dolayısıyla ümitli 
olmak kulun aynı zamanda 
Rabb’ine karşı hüsnüzan et-
mesidir. Bununla alakalı olarak 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(asm) şöyle buyurmuşlardır:

“Sizden birisi (imanında 
kavi olmak isterse) ancak 
Allah’a karşı güzel zan sahibi 
olarak ölsün.’’ (Müslim ve Ebu 
Dâvud) Bir başka hadiste ise 
Resulullah Efendimiz (asm), 
Yüce Allah buyurdu ki, “Ben 
kulumun güzel zannı ya-
nındayım’’ demiştir.(Buhari, 
Tevhid,15)

İnsan hep ümitle yaşar, 
Yüce Allah'ın rahmetini umut 
eder her zaman.

Rabb’imizin  
     merhameti

Allah’ın, ahiretin, hesap 
gününün, cennet ve cehenne-
min varlığına, aklıyla, kalbiyle 
samimi ve kesin olarak kanaat 
getiren insan için Rabb’ine 
teslim olmak zor değildir. 
Çünkü Allah, insanı fıtrat 
olarak kendisine sevgi, güven 
ve bağlılık duyacak özellikler-
de yaratmıştır. O hâlde asıl zor 
olan, insanın fıtratına aykırı 
davranması ve Yaradan’ına 
teslim olmamasıdır. Hayırda ve 
şerde kulunun yolunu kolay-
laştıran, dinde kolaylık veren 
Rabb’imiz, Kur’an’da kullarına 
teslimiyeti kazandıracak ve 
artıracak ahlak özelliklerini 
bildirir, kullarının üzerinden 
zorlukları alır ve imtihanlarını 
kolaylaştırır. Kâinatta her olay 
Allah’ın yarattığı kadere uygun 
işler. İnanan insan kaderine 
iman eder; kendince olumlu 
ya da olumsuz, yaşadığı her 
olay karşısında Allah’tan razı 
olur, zorluklar karşısında da 
ona teslim olur. Dünyevi hiçbir 
değer ya da çıkara karşı tutku 
duymadığından, kayba da 
uğrasa üzüntü duymaz. 

İnsanoğlu doğumundan 
ölümüne kadar sevgiye, 
şefkate ve yârenliğe ihtiyaç 
duyar. Hayatı boyunca manevi 
boşluklarına ve ruhsal sar-
sıntılarına merhem olacak bir 
dost arar. İnsanı dünyada ve 
ahirette huzura kavuştura-
cak olan yegâne destek Yüce 
Allah’ın merhametidir. 

Kurtuluşa ermek
Tövbe bütün müminlere 

emir ve tavsiye edilen bir du-
rumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı 
her hususu, ne kadar gayret 
etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. 
Bunun için Yüce Rabb’imiz, “Ey 
müminler, hepiniz Allah’a töv-
be edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Pey-
gamberimiz de, kulların tövbe 
etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde 
dile getirmiştir: “Kulunun töv-
besinden dolayı Allah Teala’nın 
sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de 
bulduğu andaki sevincinden 
daha fazladır.” İnsanları hayata 
bağlayan unsurların başında 
inanç ve ondan kaynaklanan 

ümit gelmektedir.
Yunus Emre Hazretleri, şey-

hi Taptuk Baba'nın dergâhın-
da, nefsini terbiye etmek için 
“erbain”e girer. Kırkıncı gün, 
nefsine sahip olup olamayaca-
ğı hususunda bir imtihandan 
geçirilir. “Kim nefsini bilirse 
Rabb’ini de bilir” buyurulduğu 
üzere, marifetullaha eren, yani 
Cenabıhakk'ı kalben tanıyan 
ve onunla beraberliğin feyiz 
ve ruhaniyeti içinde yaşa-
yan ehl-i irfanın en büyük 
mücadelesi, nefislerine karşı 
verdikleri iç mücadeledir. Zira 
nefis, ne kadar terbiye edilirse 
edilsin yine de şerrinden 
emin olunamayan bir imtihan 
unsurudur.

Merhum Necip Fazıl'ın Yu-
nus Emre adlı tiyatro eserinde, 
bu hususla ilgili hikmet dolu 
bir sahne vardır. Hülasa olarak 
şöyledir: Yunus Emre Haz-
retleri, şeyhi Taptuk Baba'nın 
dergâhında, nefsini terbiye 
etmek için “erbain”e girer. 
Kırkıncı gün, nefsine sahip 
olup olamayacağı hususunda 
bir imtihandan geçirilir.

Derviş Yunus, çilehanenin 
kapısında bir kadın sesi duyar. 
Gelen, güya şeyhinin kızıdır. 
Yunus kapıyı açmaz. Kız ise 
türlü diller dökerek kapıyı 
açtırmaya çalışır. “Ey Yunus! 
Kırk gündür burada çile çektin. 
Kendini benimle bir imtihan 
et” der. Yunus, bu nefis imti-
hanıyla yüzleşmek için kapıyı 
açtığında, karşısında “Siyahlı 
Adam”ı bulur.

Siyahlı Adam, Yunus'un 
riyazet ve mücahedeleri 
neticesinde iç dünyasından 
çıkıp karşısında belirmiş olan 
nefsinden başkası değildir. Yu-
nus, onu kovarak kendisinden 
uzaklaştırmaya çalışır. O ise 
bir gölge gibi sahibinden ayrıl-
maz. Üstelik türlü vesveseler 
ve zehirli fikirlerle, Yunus'u 
çıktığı yoldan geri döndürmek 
ister. Onu, servet, şehvet ve 
şöhret vaatleriyle, nefsine 
karşı verdiği amansız müca-
deleden vazgeçirmeye çalışır.

Yunus, Siyahlı Adam'ı, yani 
nefsini yakalamışken, onu 
öldürmek ve artık onun sı-
kıntılarından tamamen azade 

bir ömür sürmek ister. Siyahlı 
Adam'ı boğmaya kalkışır, 
boğamaz. Su testisini Siyah-
lı Adam'ın kafasına çarpar. 
Fakat testi, bir gölgenin içinden 
geçer gibi gidip duvarda patlar.

Neticede Yunus, nefsini öl-
düremeyeceğini, fakat onu “la 
ilahe illallah” zikriyle zincire 
vurabileceğini anlar. Zikri du-
yan ilahlık davasındaki nefis, 
âdeta çarpılmışa dönerek geri 
çekilip odadan çıkar. Sonra 
Taptuk Baba'nın sesi duyulur. 
Yunus, bu sefer de nefsi-
nin, şeyhi kılığında geldiğini 
düşünerek tereddüt eder. 
Fakat Taptuk Baba, gelenin 
kendisi olduğunu, nefsinin 
ise zincire vurulmuş hâlde 
bulunduğunu söyleyerek ka-
pıyı açtırır. Ardından, bura-
daki çilesinin bittiğini, artık 
son nefese kadar sürecek 
büyük çilehanedeki çilesine 
başlayacağını haber vererek 
onu “er meydanı” dediği dış 
dünyaya çıkarır. Dergâha 
dağdan odun taşımakla vazi-
felendirir. Ardından da, kızını 
ona nikâhlayacağını söyleyip 

şu nasihatte bulunur: “Yu-
nus! Hiçbir hak yeme! Nefsin 
hakkını da… Nefsin hakkı, şe-
riatta yazılı olduğu kadar… Ne 
bir lokma eksik, ne bir lokma 
fazla… Nefsi zincire vurmak 
böyle olur. Nefsini öldürmeye 
çalışma! Zira nefis ölmez. Sen 
onu imana getirmeye çalış! 
Allah onu yenmek için yarattı 
seni!..”

Nefis gölge gibidir
Velhasıl nefis, her yere ve 

her kılığa girer. Sahibini bir 
gölge gibi takip eder. Onu 
bütünüyle bertaraf etmek ne 
mümkündür ne de makbuldür. 
Makbul olan; onun gücünü 
manevi terbiye ile kontrol altı-
na alarak Hakk'a kulluğa ram 
etmektir. Cenabıhak, biz aciz 
kullarını göz açıp kapayınca-
ya kadar da olsa nefsimizin 
eline bırakmasın. Cümlemizi, 
ihlasını koruduğu salih kulla-
rının arasına lütf-u keremiyle 
kabul buyursun. Kalplerimizi 
ihlas, takva, rıza, muhabbet ve 
marifet nurlarıyla münevver 
kılsın. Amin!

İman, insanın sahip olabileceği en büyük nimettir. İnsanı ümitsizliğe, üzüntü, 
keder, sıkıntı, stres ve öfkeye kapılmaktan, gelecek kaygısı, korku ve tedirginlik 

gibi zarar veren etkenlerden uzak tutar. İman, ümittir ve insana kâfidir. 

İMAN, ALLAH’A 
TESLTESLIIMMIIYETTYETTIIRR



spor@turkgun.com

 

Süper Lig’de 9’uncu haftanın açılış maçında 
Tümosan Konyaspor’a konuk olan Kocaelispor, 

sahadan üç puanla ayrıldı. Medaş Konya Sta-
dı’nda oynanan karşılaşmanın ilk yarısını Tay-

fur Bingöl’ün golüyle önde bitiren yeşil siyah-
lılar, ikinci yarıda Pedrinho’nun penaltı golüyle 

eşitlenen maçta, Habib Keita ile bir kez daha öne 
geçti. Tayfur Bingöl’ün ikinci golüyle farkı açan 

Kocaelispor, Umut Nayir’in golüne engel olamasa 
da ilk deplasman galibiyetini elde etti.
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YÖNETİM
İBRA EDİLDİ
Sarı-kırmızılı kulübün Haliç Kongre 
Merkezi’nde yapılan genel kurul 
toplantısına yaklaşık 1200 kişi 
katıldı. Üye görüşlerinin ardından 
yönetim ve denetim kurulunun ib-
rası oylandı. Özbek yönetimi, çoğu 
üyenin desteğini alarak ibra edildi.

Galatasaray Başkanı Özbek “Er-
kek futbol takımımız, 5. yıldızı 
takan ilk Türk takımı oldu. Bu 
ayrıca Cumhuriyetin 100. yılında 
bir onur madalyasıdır. Ayrıca 
şampiyonluğumuzu Yenikapı’da 
1 milyondan fazla taraftar ile 
kutladık. Üst üste 4. ve toplam-
da 26. şampiyonluğu kazanmak 
ayrıca Avrupa’da kalıcı güç 
haline gelmek istiyoruz” dedi.

Ligin 8. haftasındaki Beşiktaş 
derbisinde sakatlanan Fildişi Sahilli 

savunma oyuncu Wilfried Singo 
ile kırmızı kart gören Kolombiyalı 

stoper Davinson Sanchez, RAMS 
Başakşehir’e karşı forma giyemedi.

ider Galatasaray Başakşehir’i 
deplasmanda yenerek haftayı 

üç puan ile kapattı. Karşılıklı 
ataklarla başlayan maçın 45+3. 

dakikasında sarı kırmızılı takım iki haftadır 
yedek başlayan Leroy Sane ile golü bulunca 
ilk yarıyı 1-0 önde kapattı. İkinci yarıda 
ev sahibi Başakşehir gol için sahaya çıktı. 

Nitekim 59. dakikada Shomuradov takımı-
nın golünü kaydetti ve skor 1-1 oldu. Ancak 
hemen iki dakika sonra sahneye yine Sane 
çıktı. Yıldız futbolcu, Sara’dan gelen topu 
filelere göndererek yeniden takımını 2-1 öne 
geçirdi. 83. dakikada oyuna sonradan giren 
Osimhen’in vuruşu üst direkten geri döndü 
ve Galatasaray sahadan 2-1 galip ayrıldı.

D üşünsenize hangi takımın 
elinde böyle çok özel iki santr-
for var? Bu kadar farklı karak-
terde kanat oyuncusu ya da 

bu kadar üst düzey orta saha! Hangisini 
oynatsan sırıtmayacak kaleci. Savunma 
zaten başlı başına farklı ve yedekli.

Peki, neden bu kadro tıkır-tıkır top 
oynamıyor? Neden hep geriye, yana 
top atıyor? Neden, kapanan rakipleri-
nin boşluklarına değil de kalabalığına 
top oynuyor?

Liverpool galibiyeti, Beşiktaş maçında 
on kişi geriden gelip puan almak Galata-
saray’ı, “Ben ligde her maçı nasılsa kaza-
nırım” havasına sokmuş. Bunun rahatlığı 
ya da gevşekliği ile kafasına göre oynuyor. 
Haklı da olabilirler. Bu kadar kaliteli bir 
kadro, ligdeki her maçı kazanabilir.

Ancak, sarı kırmızılı futbolcuların, 
teknik direktör Okan Buruk’un hedefi 
yalnızca kazanmak olmamalı. Çünkü, 
bu kadronun ‘futbol’ izlettirmek gibi 
bir sorumluluğu var. 

Keyifsiz ilk yarının uzatmasında 
Manchester City’den arkadaş İlkay’ın 
‘çabuk’ derin pası, Sane’nin savunma 
arkasına dalıp attığı gol, Galatasa-
ray’ın yapması gereken, yapmadığı 
işlerin net anlatımıydı.

İlk yarıda sahada olmayan (!) Başak-
şehir, ikinci yarıdaki ilk pozisyonunda 
gol buldu. VAR, ‘ofsayt’ dedi. Shomuro-
dov’un ikinci golüne VAR da çare olmadı.

Hemen ardından Sane, ilkinin kop-
yası golü Sara’nın pasıyla atıp cezayı 
erkenden kesince, lider rahatladı.

Ev sahibinin saldırganlaştığı bö-
lümde 4 oyuncuyla hamle yapan Bu-
ruk, oyun aklı İlkay ve Sara’yı kenara 
alarak, kalan dakikaları kora-kora 
bıraktı. Ve kazandı!

Bu kadroya 
'futbol' gerek

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

Zirveyi 
kovalayan 
Fenerbah-

çe, bugün 
20.00’de 

son sıradan 
kurtulma-
ya çalışan 

Fatih Kara-
gümrük’ü 

ağırlayacak.

illi araya lider Galatasaray’ın 6 puan 
gerisinde giren Fenerbahçe, aranın 

ardından başlatmayı hedeflediği galibiyet 
serisinin ilk maçını bugün Mısırlı.com.tr 

Fatih Karagümrük ile oynayacak. Sarı lacivertliler, maçta 
Ederson, İrfan Can Eğribayat, Skriniar, Duran, Mert Hakan, 
İrfan Can Kahveci ve Cenk’ten yararlanamayacak. Ligin 
son sırasındaki konuk takımın toparlanmak için puan 
kovalayacağı karşılaşmayı Ali Şansalan, Anıl Usta, Samet 
Çavuş hakem üçlüsü yönetecek. Chobani Stadı’ndaki 
karşılaşma saat 20.00’de başlayacak.

İki maç daha oynanacak
Corendon Alanyaspor ile Göztepe, Oba Stadı’nda Ali Yılmaz, 

Özcan Sultanoğlu, Mert Bulut’un yönetiminde saat 17.00’de 
oynayacak. Aynı saatte Gaziantep Stadı’ndaki maçta Gaziantep 
FK ve Hesap.com Antalyaspor, Erdem Mertoğlu, Mehmet Salih 
Mazlum, Hüseyin Aylak’ın yönetimde karşılaşacak.
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Kanarya’nın konuğu
Fatih Karagümrük

2-32-3

Sadettin Saran’ın başkan seçilmesinden sonra 
gerçekleşen yaşayan 4 başkandan 3’ünün yer aldığı 

Fenerbahçe Yüksek Divan Kurulu Toplantısı, gergin geçti. 
Kürsüye ilk çıkan Ali Koç’un sözlerine, Aziz Yıldırım kürsü-
den aynı şekilde karşılık verdi. Yıldırım’dan sonra kürsüye 
gelen Koç dönemi yöneticisi Hamdi Akın’ın taşınmazlarla 
ilgili açıklamasına, Yıldırım’ın “Senin konuşma yetkin 
yok” diyerek tepki vermesiyle üyeler arasında tartışma 
çıktı. Divan Kurulu Başkanı Şekip Mosturoğlu, gerilimin 
yatıştırılmasından sonra bazı üyeleri salondan çıkarttı. 

‘Birlikte büyüyeceğiz’
Sorunlardan korkmadığını belirten Fenerbahçe 

Başkanı Sadettin Saran, “Hizmeti geçen herkese saygı 
duyuyorum. Geçmişin tartışmalarından kurtulalım. Aziz 
başkan ve Ali başkanın karşılıklı söylemleri kulübü ileri 
taşımaz. Kurtuluş birlikte çözüm üretmektir. Enerjimizi 
Fenerbahçe’yi ileri taşımaya harcamalıyız. Ben burada-
yım. Kapımız herkese açık” dedi. Divan toplantısında 
sarı lacivertlilerin, 31 Ağustos 2025 itibarıyla Fenerbah-
çe’nin toplam borcunun 395 milyon avro olduğu, dönem 
kârının 179 milyon lira olduğu açıklandı.

F.BAHÇE’DE GERGIN DIVAN

‘5.YILDIZI 
TAKAN İLK 
TAKIMIZ’

SAVUNMADA
İKİ EKSİK

14

BÖYLEBÖYLE
İİSTEDSTEDİİ

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
NURİ ŞAHİN OKAN BURUK

UĞURCAN ÇAKIR
ROLAND SALLAI
KAAN AYHAN 
ABDÜLKERİM BARDAKCI
EREN ELMALI 
(ISMAIL JAKOBS-74)
LUCAS TORREIRA 
İLKAY GÜNDOĞAN
(YUNUS AKGÜN-74)
LEROY SANE               45+3, 61
(BERKAN KUTLU-86)
GABRIEL SARA
(MARIO LEMINA-74)
BARIŞ ALPER 
MAURO ICARDI
(VICTOR OSIMHEN-74)

MUHAMMED ŞENGEZER
ÖMER ALİ ŞAHİNER
(FESTY EBOSELE-46)
LEO DUARTE
JEROME OPOKU
CHRISTOPHER OPERI
JAKUB KALUZINSKI
DENİZ TÜRÜÇ 
OLIVIER KEMEN
MIGUEL CRESPO
(BERTUĞ YILDIRIM-80)
AMINE HARIT 
(NUNO DA COSTA-46)
ELDOR SHOMURODOV              59

R. BAŞAKŞEHİR

STAT:  FATİH TERİM

GALATASARAY
ATİLLA KARAOĞLAN M.EMİN TUĞRAL, BERSAN DURAN

LEROY SANELEROY SANE

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 9	 8	 1	 0	 22	 4	 18	 25
2.	 TRABZONSPOR	 8	 5	 2	 1	 15	 7	 8	 20
3.	 GÖZTEPE	 8	 4	 4	 0	 11	 2	 9	 16
4.	 FENERBAHÇE	 8	 4	 4	 0	 12	 5	 7	 16
5.	 GAZİANTEP FK	 8	 4	 2	 2	 12	 12	 0	 14
6.	 BEŞİKTAŞ	 8	 4	 1	 3	 13	 11	 2	 13
7.	 SAMSUNSPOR	 8	 3	 4	 1	 10	 8	 2	 13
8.	 KONYASPOR	 8	 3	 2	 3	 15	 12	 3	 11
9.	 C.ALANYASPOR	 8	 2	 4	 2	 10	 9	 1	 10
10.	 H.ANTALYASPOR	 8	 3	 1	 4	 9	 13	 -4	 10
11.	 KASIMPAŞA	 8	 2	 3	 3	 8	 9	 -1	 9
12.	 ÇK RİZESPOR	 8	 2	 2	 4	 10	 13	 -3	 8
13.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 9	 2	 2	 5	 9	 13	 -4	 8
14.	 KOCAELİSPOR	 9	 2	 2	 5	 8	 14	 -6	 8
15.	 R.BAŞAKŞEHİR	 8	 1	 3	 4	 7	 9	 -2	 6
16.	 İ.EYÜPSPOR	 8	 1	 2	 5	 4	 11	 -7	 5
17.	 KAYSERİSPOR	 8	 0	 5	 3	 5	 17	 -12	 5
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 8	 1	 0	 7	 7	 18	 -11	 3

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

L

Galatasaray, Başakşehir’i 11’e dönen yıldız 
futbolcusuyla geçti. Sarı kırmızı ekibin 
gollerini Sane (2) atarken, ev sahibi  
ekibin tek golü Shomurodov’dan geldi.
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TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
İLHAN PALUT FATİH TEKKE

ÇK RİZESPOR

STAT: ÇAYKUR DİDİ 

TRABZONSPOR
H. UMUT MELER, CANDAŞ ELBİL, MEHMET AKINCIK

YAHIA FOFANA
TAHA ŞAHİN
ATTILA MOSCI
SAMET AKAYDIN
CASPER HOJER
I.PAPANIKOLAOU
QAZIM LACI
J. RAK-SAKYI                 27
(VALENTIN MIHAILA-81)
M. BULJUBASIC
(TAYLAN ANTALYALI-62)
EMRECAN BULUT
(LOIDE AUGUSTO-67)
VACLAV JURECKA
(ALI SOWE-67)

ANDRE ONANA
WAGNER PINA
STEFAN SAVIC
ARSENII BATAHOV
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
(ARİF BOŞLUK-75)
OKAY YOKUŞLU
(BENJAMIN BOUCHOUARI-62)
TİM JABOL FOLCARELLI
KAZEEM OLAIGBE
(ERNEST MUÇİ-75)
INAO OULAI
(OLEKSANDR ZUBKOV-62)
FELIPE AUGUSTO                 2
(RAYYAN BANIYA-85)
PAUL OUACHU                       19

R ize’de, Doğu Karadeniz derbisine 
yakışır bir maç izledik. Fatih 
Tekke, cesur bir oyun tarzına ve 
etkili hücum silahlarına sahip. 

Bu anlayış ve zenginlik, Trabzonspor’un 
oyuna fırtına gibi başlamasını sağladı. 
Oulai liderliğinde sahada olağanüstü bir 
takım oyunu vardı ve Augusto’nun bitiri-
ciliği, Onuachu’nun “haksız rekabet” sayı-
lacak kafasıyla, 19 dakikada 2 gol geldi. 

Ancak Savic, anlamsız ve kalitesine 
yakışmayan bir geri pasıyla Batahov ve 
Onana’yı gafil avladı. Bu hatadan gelen 
Rize golüyle, 27. dakikada derbi yeniden 
başladı. Oulai’yi kilitleyen ve rakibini 
ikiye bölen ev sahibi, kalan bir saati 
aşan sürede, sürekli ve telaşlı ataklar 
denedi ama bal yapmayan arı gibiydi.

İkinci yarıda Trabzonspor, topu 
rakibe bırakıp anlamsızca geriye 
yaslandı. Bouchouari de orta sahayı 
tutamadı ve son 10 dakikada Fatih 
Tekke, defansı beşledi. Savunma sağ-
lam durdu, karambollerde şans Rize’ye 
gülmedi ve galibiyet için Fırtına’ya 25 
dakikalık futbol yetti. Maç içindeki 
dalgalı performansa çözüm şart. Trab-
zonspor, 3 puanın yanı sıra “Kazanma 
öz güveni” kazandı. Bu, zirve yarışına 
devam etmek için çok değerli.

25 dakikalık
‘Fırtına’ yetti

ANALİZHAKAN YAŞAR

I FAB ‘ın kaptanların hakemlerle diyalo-
ğu hakkında koyduğu kural sonrasında 
kalecilerin kaptan olmasının takımlara 
dezavantaj olarak yansıdığı bir gerçek. 

Bu nedenle Sergen Yalçın’ın önerisiyle 
yapılan kaptan değişikliğinin gerekli oldu-
ğunu ve faydalı olacağını düşünüyorum. 
Ancak Beşiktaş takımında halen seyirci-
sini mutlu edecek sinyaller gelmiyor. Ligin 
dibindeki rakibine kendi seyircin önünde 
ilk yarıda sadece bir isabetli şut çıkıyor. 
Aslında oyuncularda istek görülmüyor de-
ğil. Ama beklenen son vuruşlar gelmiyor. 
Sadece Rafa ve Orkun’un hırsıyla bu takım 
kazanamaz. Bir türlü istenileni vereme-
yen Abraham ve Cerny için soru işaretleri 
her maçta daha da çoğalıyor. Rafa Silva 
da müthiş bir futbol zekası var. Cengiz’e 
verdiği 2 pas jeneriklik. İlkini Gençlerbirliği 
kalecisi Erhan kurtardı. Ama ikincisinde 
maçın ilk golü geldi. Genelde orta sahada 
dönen topları kapmayı başaran kırmızı 
siyahlılar, iki dakikada iki gol bulunca 
maçın seyri değişti. Hüseyin Eroğlu hocayı 
ve talebelerini kutlamak gerekir.

Maçın hakemi Oğuzhan Çakır futbolu 
bilmiyor. Son derece centilmence giden 
maçta herkes son dakikada birbirine 
giriyor. Kafasına göre faul çalıyor ya da 
çalmıyor. Sarı kartları es geçiyor, topa 
yapılan müdahalelere kart gösteriyor.  
Ama göğsünde FİFA kokartı taşıyor!

Mutlu edecek
sinyaller yok

ANALİZ
ALI KUNAK

TRABZONSPORTRABZONSPOR
ZİRVEYİ SEVDİZİRVEYİ SEVDİ

Beşiktaş Yönetim Kurulunun kararı ile takım kaptanlığına 

getirilen Orkun Kökçü, Gençlerbirliği maçında ilk kez kaptanlık 

bandını taktı. Mert Günok ve Necip Uysal’ın geçmiş görevlerine 

teşekkür eden yönetimin, ikinci kaptan olarak belirlediği 

Wilfried Ndidi de orta sahada Orkun ile birlikte görev yaptı.

BEŞİKTAŞ’TA KAPTAN ORKUN

rabzonspor, 
2019’dan 

bu yana 
deplasman-

da yenemediği Çaykur 
Rizespor’u yendi. 2’nci 
dakikada Olaigbe’nin 
vuruşunda savunmadan 
seken topu önünde bulan 
Augusto plase vuruşla 
ağlara gönderdi. 10’uncu 
dakikada Augusto’nun 
yine sağ çaprazdan 
vuruşunda Fofana’nın 
dokunduğu top direkten 

döndü. 19’uncu daki-
kada Pina’nın serbest 
vuruşundan gelen topa 
savunma arasından 
kafayı vuran Onuachu, 
farkı 2’ye çıkarttı. 27’nci 
dakikada Savic’in geriye 
doğru pasını kapan Rak 
Sakyi ceza alanına gidip, 
topu ağlara gönderdi. 
70’inci dakikada Tay-
lan’ın pasıyla ceza ala-
nında buluşan Taha’nın 
vuruşunda top direkten 
döndü.

TBordo mavililer, 
Karadeniz derbi-

sinde konuk olduğu 
Çaykur Rizespor’u 
ilk yarıda bulduğu 

gollerle yendi. Goller 
Augusto, Onuachu 
ve Rak-Sakyi’den. 

2 TAKIMDA
5 EKSİK

RIDVAN 1259 GÜN
SONRA SAHADA

Çaykur Rizespor ile Trabzonspor arasında 
oynanan ‘Karadeniz derbisi’nde 5 oyuncu 
forma giyemedi. Ev sahibinde Khusniddin 
Alikulov, Ibrahim Olawoyin, Halil Der-
vişoğlu, konuk takımda Salih Malkoçoğlu 
ve Cihan Çanak sakatlıkları nedeniyle 
takımlarının kadrosunda yer alamadı.

Beşiktaş 
altyapısından 

yetiştikten sonra 
gittiği Glasgow 

Rangers’tan geri gelen 
Rıdvan Yılmaz, 1259 gün 

sonra siyah beyazlı formayı 
giydi. Dolmabahçe’de son olarak 

8 Mayıs 2022 tarihinde Fener-
bahçe derbisinde görev yapan 
24 yaşındaki sol bek, yaklaşık 

3,5 yıl sonra siyah beyazlı taraf-
tarların karşısında boy gösterdi.

Beşiktaş Teknik Direktörü Sergen Yalçın, milli araya 

girmeden oynadıkları Galatasaray derbisi kadrosundan 

2’si zorunlu 3 değişiklik yaparak Gençlerbirliği maçına 

çıktı. Cezalı Gökhan Sazdağı’nın yerine Jonas Sven-

sonn’a görev veren Yalçın, sakat El Bilal Toure’nin yerine 

Cengiz Ünder’i oynattı. Deneyimli teknik adam, David 

Jurasek’i kenara alıp, Rıdvan Yılmaz’a forma verdi.

YALÇIN’DAN 3 DEĞİŞİKLİK

Siyah beyazlılar, Cengiz’in golüyle 
öne geçtiği maçta Gençlerbirliği’ne 
kaybetti. Konuk, galibiyete Jurasek 
(KK) ve Tongya’nın golleriyle uzandı.

eşiktaş mut-
lak galibiyet 

için çıktığı 
maçta Gençler-

birliği karşısında üç puan 
kaybetti.  36’ncı dakikada 
Cengiz sağdan girdi, ge-
riye çıkarttı, Abraham’ın 
vuruşunda top yandan 
dışarı gitti. 39’uncu 
dakikada Rafa Silva’nın 
pasıyla ceza alanına giren 
Cengiz’in vuruşunu Erhan 
çeldi, Abraham tamam-

layamadı. 47’nci dakikada 
Rafa Silva’nın ceza alanına 
pasına atak yapan Cengiz, 
yerden vuruşla topu 
ağlara gönderdi. 80’inci 
dakikada sağdan ceza 
alanına giren Pereira sert 
kesti, Jurasek’e çarpan top 
ağlara gitti. 81’inci dakika-
da Tongya’nın pasıyla ceza 
alanına giren Göktan’ın 
sektirdiği topu takip 
eden Tongya topu ağlara 
gönderdi.

B

Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih Tekke, 
milli araya girmeden oynadıkları son Zecorner 
Kayserispor maçından tek değişiklik yaparak 
Karadeniz derbisine çıktı. Deneyimli teknik 

adam, Çaykur Rizespor karşısında Oleksandr 
Zubkov’u kenara çekip, Kazeem Olaigbe’ye 

görev verdi. Ev sahibinde İlhan Palut,  
Hesap.com Antalyaspor maçındaki  

11’ini değiştirmedi.

TEKKE’DEN
TEK DEĞİŞİKLİK

BEŞİKTAŞBEŞİKTAŞ
YIKILDI!YIKILDI!

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SERGEN YALÇIN HÜSEYİN EROĞLU

BEŞİKTAŞ

STAT: TÜPRAŞ

GENÇLERBİRLİĞİ
OĞUZHAN ÇAKIR, SAMET ÇİÇEK, SUAT GÜZ

MERT GÜNOK
JONAS SVENSSON
TIAGO DJALO
EMİRHAN TOPÇU 
RIDVAN YILMAZ
(DAVID JURASEK-79)                            79
WILFRIED NDIDI
ORKUN KÖKÇÜ
CENGİZ ÜNDER                        47
(MILOT RASHICA-71)
RAFA SILVA
VACLAV CERNY
(MUSTAFA HEKİMOĞLU-46)
TAMMY ABRAHAM
(JOTA SILVA-79)

ERHAN ERTÜRK 
PEDRO PERREIRA 
DIMITRIOS GOUTAS
THALISSON KELVEN
MATEJ HANOUSEK
ZAN ZUZEK
(METEHAN MİMAROĞLU-59)
DELE BASHIRU
GÖKTAN GÜRPÜZ
(SİNAN OSMANOĞLU-90)
OĞULCAN ÜLGÜN
FRANCO TONGYA              81
(KEVIN CSOBOTH-88)
MBAYE NIANG



Editör: TANER DİLEKLEN Tasarım: BANU YAPRAK

Iğdır’da yağmur altında İstiklal Marşı’nı 
okuyan ilkokul öğrencisi Zeynep Ece 

Doğan, Vali Ercan Turan tarafından altınla 
ödüllendirildi.  Hafta başında kent genelinde 
etkili olan yağış nedeniyle İstiklal Marşı, 
okullarda hoparlör sistemi üzerinden okutul-
du.  İnönü İlkokulu öğrencilerinden 4. sınıf 
öğrencisi Zeynep Ece Doğan ise yağmur 
nedeniyle okula geç kalmasına rağmen okul 
bahçesinde durarak İstiklal Marşı’na eşlik 
etti.  Marş bitene kadar yerinden ayrılmayan 
öğrencinin bu davranışı, sosyal medyada ilgi 
gördü.  Görüntülerin yayılması üzerine Iğdır 
Valisi Ercan Turan, Doğan ve ailesini Valilik 
makamında misafir etti. Vali Turan, göster-
diği milli duyarlılıktan dolayı Zeynep Ece’yi 
altınla ödüllendirerek tebrik etti.  Zeynep Ece 
Doğan’ın ailesi kızlarıyla gurur duyduklarını 
belirterek, Vali Turan’a gösterdiği ilgi ve 
misafirperverlik için teşekkür etti. (AA)

ATO Müttefik Dö-
nüşüm Komutanlığı 

(NATO ACT) liderliğinde, 
akademi, endüstri ve 

devlet kuruluşlarının katılımıyla yü-
rütülen ve ittifak içinde ortaya çıkan 
ve çığır açan teknolojilerin benim-
senmesini hızlandırmayı amaçlayan 
4 aşamalı NATO İnovasyon Sürekliliği 
Girişimi faaliyetinin final aşaması 
olan “deney/gösteri” kısmı Türki-
ye’de gerçekleştirildi. 

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sa-
nayii Başkanlığı koordinasyonunda 
İstanbul Teknik Üniversitesi Denizci-
lik Fakültesinde yapılan faaliyete 13’ü 
Türkiye’den 50 kuruluş katıldı. 

Türkiye’den ASELSAN, HAVEL-
SAN, Tualcom, Meteksan 
Savunma, DASAL, TÜBİ-
TAK SAGE, Sefine Tersa-
nesi, STM, Sonitus, ULAK 
Haberleşme, Hyperever, 
Qubitrium ve Koç Savunma, 
sürüklenen mayınların tespit ve 

imhası, kritik denizaltı altyapılarının 
korunması ve kuantum alanındaki 
projelerde diğer ülkelerden katılımcı-
larla birlikte çalıştı.

DASAL Havacılık Genel Müdü-
rü Murat Koç, yaptığı açıklamada, 
faaliyete keşif-gözetleme amaçlı 
drone’lar ile katıldıklarını söyledi. 

Senaryo kapsamında bir limanda 
sürüklenen mayınların insansız hava 
araçlarıyla tespit edilmesi şeklinde 
bir rolleri olduğunu anlatan Koç, bu 
aşamaya gelene kadar yıl boyunca 
Portekiz ve Kanada’da fiili, bunların 
dışında da bir dizi çevrim içi etkinliğe 
katıldıklarını ve buralarda senaryo-

nun adım adım şekillenmesine kat-
kıda bulunduklarını dile getirdi.  NA-
TO’nun dünyanın en büyük savunma 
organizasyonu olduğunu vurgulayan 
Koç, bir savunma sanayisi şirketi 
için de en büyük pazarı ifade ettiğini 
belirtti. Koç, şöyle konuştu: Buranın 
içinde ürün, teknoloji ve çözümleri-
mizle yer almak, DASAL markasının 
bilinirliğini artırmak, bir farkında-
lık oluşturmak için bu 
etkinlikler önemli 

fırsatlar ifade ediyor. Aynı zamanda 
NATO çok uluslu bir organizasyon. 
Farklı kültürlerin, iş yapış biçimle-
rinin, teknoloji ve kabiliyetlerin bir 
araya getirilip kolektif bir savunma 
örgütü çatısı altında sonuç üretme 
çabası içinde oluyoruz. DASAL’ın bu 
organizasyonlara katılımı çok uluslu 
kültürle iç içe olma, NATO’nun işleyiş 
ve süreçlerine hâkim olma noktasın-

da bizim için artı değer 
oluşturdu.  (AA)

NATO’nun güncel tehditlere yenilikçi yöntem-
lerle çözümler aradığı faaliyette ASELSAN, 
HAVELSAN, TÜBİTAK SAGE ve DASAL’ın ara-
larında bulunduğu Türk savunma sanayisi 
temsilcileri, sahip oldukları yeteneklerle bir-
likte çalışarak görevleri başarıyla tamamladı.

NATO’YA TÜRK DAMGASI
Asıl mesleği spikerlik olan Bülent 
Şelli, 1996’da Dokuz Eylül Üniver-

sitesi Sualtı Topluluğunu kurduğu yıl 
tüplü dalışa başladı. Hobi olarak baş-
ladığı dalış zamanla mesleğe dönüştü 
ve su altı fotoğrafçısı oldu.  Yurt dışına 
yaptığı dalış seyahatleri sayesinde 
dünyanın tüm okyanuslarına dalma 
şansı bulan Şelli, çektiği su altı 
fotoğraflarıyla bilimsel çalışmalara da 
destek vermeye devam ediyor. 

Şelli, dalış tutkusunun ilkokul-
dayken denizleri keşfetmek ve 
korumak için hayatını adamış bir 
denizci olan Kaptan Cousteau’nun 
(Fransız deniz araştırmacısı Jacqu-
es-Yves Cousteau) maceralarını 
TRT’nin siyah beyaz ekranından 
izlerken başladığını söyledi. 

Su altı fotoğrafçılığının denizlerin 
eşsiz güzelliklerinin yanı sıra çöpler 
ve insan kaynaklı kirliliğin yarattığı 
zararın somut olarak gösterilmesini 
de sağladığına dikkati çeken Şelli, 
suyun altında canlılara ve güzellik-
lere zarar verildiğinde ne olduğunu 
fotoğrafla anlatmanın çok etkili 
olduğunu ifade etti. 

Şelli, dünyada denizel anlamda bi-
yoçeşitliliğin en yüksek olduğu yer-
lerden birisinin İndo-Pasifik bölgesi 
olduğuna dikkati çekerek, bu bölgede 
sıklıkla dalış yaptığını dile getirdi. 

Dalış ve keşiflerin deniz altı 
ekosistemindeki canlıların korun-
masına da katkı sağladığını vur-
gulayan Şelli, “Mercan resif koloni-
lerinin olması zaten oradaki denizel 
ekosistemin çok sağlıklı olduğunu 
gösteriyor. Yapılması gereken tek 
şey var, korumak. Korumanın 
başında oraya çapa atmamak veya 
kirletilmemesi geliyor” dedi.  

Şelli, “Nisan ayı içerisinde Endo-
nezya’nın Kuzey Halmahera böl-
gesinde yaptığımız ekspedisyonda 
keşfettiğim bir dalış noktasına benim 
ismim verildi. Bu da benim için çok 
onur verici bir şey. Dalış kariyerimde-
ki çok önemli kilometre taşlarından 
birisi” ifadelerini kullandı.

Dalış merkezlerinin haritasına 
eklenen resifte, su altı ekosiste-
minin en güzel canlılarının yaşam 
alanı bulunduğuna işaret eden Şelli, 
keşfedilen resifin sağlıklı bir mercan 
topluluğu ve canlı bir ekosisteme 
sahip olmasının, o bölgede insan 
temasının az olmasından kaynak-
landığını anlattı. (AA)

 İmbat Sualtı Görüntüleme Merkezi kurucusu ve su altı 
fotoğrafçısı Bülent Şelli’nin, Hint Okyanusu’nda, En-
donezya’nın Kuzey Halmahera bölgesinde keşfederek 
dünya dalış camiasına kazandırdığı resife adı verildi.

TÜRK SU ALTI FOTOĞRAFÇIMIZ
BÜLENT ŞELLİ’YE BÜYÜK ONUR

‘SAKİN ŞEHİR’ ŞAVŞAT’TA 
RENGARENK SONBAHAR

Türkiye’nin saklı cenneti olarak 
nitelendirilen Artvin’in “sakin 

şehir” unvanlı Şavşat ilçesi son-
baharda doğanın farklı renkleriyle 
dikkati çekiyor. Artvin’in Ardahan 
sınırındaki ilçesi Şavşat, tabiatı, 
gölleri, ahşap mimarisi, milli parkları, 
yaylaları ve yaban hayatı çeşitliliğiyle 
misafirlerine dört mevsim farklı 
güzellikler sunuyor. “Sakin şehir” 
unvanlı ilçe, özellikle sonbaharda 
bitki örtüsünün büründüğü sarı, ye-
şil, kırmızı, turuncu ve kahverenginin 
tonlarıyla fotoğraf ve doğa tutkun-

larından talep görüyor. Doğada renk 
değişiminin yaşanmaya başladığı 
ilçede bu anı ölümsüzleştirmek için 
turlarla Pınarlı köyüne gelen yerli ve 
yabancı turistler bazı bölgelerde kış 
ve sonbaharı aynı anda yaşayabili-
yor.  Ziyaretçilerin bölgeye hayran 
kaldığını anlatan turizm rehberi Alp 
Demirkaya, “Şavşat’ta 65 köy var 
hepsi birbirinden güzel, bu coğraf-
ya ortamıyla, doğasıyla, insanıyla, 
kültürüyle muazzam bir coğrafya. 
Burada rehberlik yaptığım için mut-
luyum” ifadelerini kullandı. (AA)

YAĞMUR ALTINDA İSTIKLAL MARŞI’NI 
OKUYAN ILKOKUL ÖĞRENCISINE ÖDÜL

N

İnsansız sistemler 
hedeften şaşmıyor

HAVELSAN sistem mühendisi Esat Serhat Sucu, ultra geniş bant tabanlı 
göreli konumlandırma yetenekleriyle faaliyette yer aldıklarını belirterek,  

“Senaryoda çeşitli platformlara entegrasyonumuz söz konusu oldu. 
İnsansız sistemlerin, drone’ların özellikle güvenli iniş-kalkış, konumlandırma 
çözümünü oluşturuyoruz diyebilirim. Burada da insansız deniz aracına entegre 

ettiğimiz sistemin kıyı tarafındaki referanslarla konum bilgisini ürettik ve bir 
arayüzle paylaşarak gösterdik. İnsansız sistemler hedeften şaşmıyor” dedi.

ESAT SERHAT SUCU:

BIR EVDE ALIKONULAN  KURT KORUMA ALTINDA

Van’ın Muradiye ilçesinde zincirle bağlanarak alıkonulan kurt, koruma altına alındı. Özalp 
ilçesinde alıkonulan kurdun da koruma altına alındığı bildirildi. Van’ın Muradiye ilçesinde zincirle 

bağlanarak alıkonulan kurt, Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi (YYÜ) Yaban Hayvanları Koruma ve 
Rehabilitasyon Merkezi’nde koruma altına alındı. Adaklı Mahallesi’ndeki bir adreste bulunan 
kurdun görüntülerinin paylaşılması üzerine İl Jandarma Komutanlığı ile Doğa Koruma ve Milli 
Parklar 14. Bölge Müdürlüğü ekipleri çalışma başlattı. Saha çalışmasının ardından belirlenen 

adrese giden ekipler, zincirle bağlanan kurdu bulunduğu yerden alarak sağlık kontrolleri için Van 
YYÜ Yaban Hayvanları Koruma ve Rehabilitasyon Merkezi’ne teslim etti. (AA)

Şelli, Kuzey Halmahera bölgesinde ekip hâlinde daldıklarını belirte-
rek, şöyle devam etti: Dalışın sonlarına doğru bu noktayı keşfettim. 
Bu rastlantısal bir keşif değildi. Uzun bir dalıştı. Endonezya’da 
ünlü Raja Ampat Sualtı Milli Parkı’nda bulunan Sauwandarek dalış 
noktasında yoğun Merulina toplulukları var. Sarı kuyruklu mercan 
ve tatlı dudak balıkları bu mercanları tercih ediyorlar. Muhteşem bir 
manzara oluşuyor. Bunu görmem gerekir dedim. Tabii rehberim de 
var yanımda ve ben yönelince o da arkamdan geldi ve orada tabiri 
caizse ikinci bir Sauwandarek’i keşfetmiş oldum.

'Bu rastlantısal 
bir keşif değildi'

Okullarını güzelleştirirken kendilerini de geliştiriyorlar
Hatay’da tarım lisesi öğrencileri, fidan dikerek hem 
okullarının çevresini yeşillendiriyor hem de uygu-

lamalı eğitim alıyor.  Demirköprü Mahallesi’ndeki Saadet 
Yusuf Mıstıkoğlu Tarım Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesinde, 
öğrenciler meslek dersleri kapsamında fidan dikimi yapıyor.  

Bahçede işledikleri derslerde toprağın yapısı, bitki türleri 
ve sulama konusunda teorik bilgiler edinen öğrenciler, 
uygulamalı eğitimlerini de okul çevresinde gerçekleştiriyor.  
Öğretmenlerinin öncülüğünde çam, defne, limon ve manda-
lina fidanlarını toprakla buluşturan öğrenciler, eğitimlerini 

yerinde deneyimleme şansı buluyor.  Diktikleri fidanların 
bakımlarını ve büyüme süreçlerini de kendileri takip eden 
öğrenciler, çevre bilinci kazanıp okullarını güzelleştirmenin 
yanı sıra mesleki deneyim de kazanıyor.  Öğrencilerin 
doğayla iç içe olabilmeleri için meslek derslerini okul bah-

çesinde yaptıklarını anlatan tarım ve teknoloji bölümü öğ-
retmeni Müşaik Ekin şöyle konuştu: Biz öncelikle toprağımızı 
hazırladık ardından da fidan dikiminden başlamak istedik. 
Hem okulumuz yeşil görünsün hem de öğrencilerimizin bu 
işi uygulayarak öğrenmelerini istedik. (AA)


